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Capitala de erl și de azi D. Argetoianu a declarat Marți la Cameră că guvernul in afară de 
partide, va ține numai o scurtă perioadă. monarhie pracllcă

Acum câteva zile, un prieten di
plomat întors în țară după o în
delungată absentă de ani, mă în
demnase să-l însoțesc într'un ele
giac pelerinagiu.

Voia să-și revadă Bucureștii co
pilăriei și ni adolescentei, cu emo
ția unei întâlniri care îl atrăgea și 
de care se temea totuși, ca iu pre- 
ceasul unui rendez-vous cu o fostă 
iubită demult pierdută, poate acum 
mai frumoasă și inacces.bilă de 
cum ai părăsit-o, poate numai o 
umbră a ceia cc-a fost. Am cu- 
treerat așa dar bulevardele și 
străzile, cartierele mărginașe cu 
complicatul lor sistem de locuințe 
lacustre, grad mile și parcurile, 
sauarurile, acele câteva zone de 
clădiri moderne și eftine care dau 
ki-colo Capitalei un aspect de ti
midă occidentalizare, blocurile 
edificiilor dc nouă și zece etagii, • 
Ștrandul și stadioanele de sport, 
însfârșit tot Bucureștiui nostru 
eteroclit și uluitor, amestec uneori 
pitoresc, de cele mai multe ori 
trivial, de balcanism dospindu-și 
miasmele gunoaelor la soare și de 
pretenții urbanistice de ult.ma oră. 
de foime fără conținut, de intenții 
neisprăvite șl desfigurate, de’,,Pa
ris at orientului" — cum mi-au în
titulat fără ironie traducătorii cehi 
pn banal roman bucureștean-

Mai just — o narodie orientală a 
parisului.

Prietenul diplomat a plecat îndă
răt spre tărâmuri depărtate și ci
vilizate, cu oarecare optimism. Nu 
tera ce 1 s’a spus și ce aștepta. Dar 
descoperise un început îmbucură
tor, față de ceia ce lăsase în urmă 
acum vreo zece ori unsprezece 
ani- Mă consolase cu un cuvânt 
Just al Iul Cocteau, care nu c în
totdeauna numai un snoD amator 
de știtudini paradoxale. Anume pă
rerea că ..nimic'nu seamănă mai 
mult cu desordinea și anarhia, ca 
O bina de construcție”. Numai după 
ce clădirea e gata, poți judeca în 
ce măsură arhitectul a știut să sa
tisfacă în proporție egidă, estetica 
și confortul.

Să așteptăm deci sfârșitul pro
cesului de transfonnare.

Până atunci, pelerinajul în doi 
tu prietenul meu astăzi ia câteva 
rrni de chilometri distanță, mi-a 
deschis ochii asupra altei metamor
foze a Bucureștilor, care scapă a- 
ienței noastre fiindcă se reali
zează dela zi la zi, sub privirea 
directă, fără c perspectivă mai 
largă în timp- E o metamorfoză lo
calizată pe calea Victoriei și In 
porțiunile centrale ale Bulevarde
lor — acolo unde se citesc ca în- 
tr un sensibil aparat seismografic 
oscilațiile straturilor de așezare 
ale societății romanești.

in primii ani de după războia, 
am asistat la acea nebunească 
epocă de agiotaj, asemănătoare eu 
epoca faimosului Law, când deva- 
lor.zarea vertiginoasă a leului, jo
cul de bursă, societățile improvi
zate din vânt, au înfrigurat cetă
țeanul mic și mare, procopsit sau 
cane, inipinigăndu-1 spie specu'ă ți 
pasiunea riscului, spre risipa și 
umoarea câștigului lacom, spre 
juisarea imeiiatâ și ostentativă 
Aspectul Capitalei s’a transtormat 
în acel timp, tot atât de vertiginos. 
iToate cafenelele așteptărilor som
noroase în fața ceștei goate de ca
fea, au dispărut, să tacă loc Băn
cilor si Societăților pentru desra- 
cerea automobilelor de lux — cât 
«nai arătoase și mai agresiv 
scumpe. O bancă, două, zece. Un 
garaj de lux, două, zece. Pe 
urină. pe strada vec nâ și mai do
sita. cabaretul cu 2000 lei butelia 
de șampanie și cu o clientelă ah-' 
tiată de jazz și de shimmy, deși cu 
doi-trei ani în urmă vindea încă 
stambă la prăvălie, cu cotul. Era 
câștigul imediat și juisarea ime
diată. De la ghișeul băncii, îmbo
gățitul de peste noapte, trecea di
mineața la reprezentanța Naschu- 
lul, Buickului. Hupmobilului sau 
Cadillacului; în seara următoare, 
icra cu mașina nou-nouta în Tata 
urtrării de cabaret-

cită fizionomia și psicoîogla Ca< 
pitalei dintre anii 1920—1926. As
tăzi, băncile sunt care în faliment, 
care în moratoriu, care în concor
dat. Reprezentanțele de automo
bile luxoase la fel. Tot ce a fosf 
precar, fără temeiu. sosit din 
vânt sa întors în vânt. Modest. î" 
Jocul vitrinelor unde se lăfă au 
Bnickurile-master de 75 c. v. si de 
700 mii de lei, si-au reluat locui 
Vitrinele cafenelelor expulsate 
acum șapte-opt ani cu filodorme 
fabuloase- Cetățeanul scuturat de 
grija cursului la bursă, aut nou ca
licit și resignat, își citește gazeta 
piină la lista de morți, consumă 
ftfarțul până la fand, consultă mica 

publicitate, unde în anii de glorie 
„se cautau apartamente" cu pre
turi de miraj californian. iar as
tăzi „se oferă apartamente", cu 
prețul pe-un sfert. Un val a trecut. 
După el a târât toată spuma și 
gunoaele. Am rămas numai cu pie
trele legate de gât — și cu poli
țele protsetate inoperant. Din nou 
se deschid cafenelele taifasurilor și 
a coatelor lustruite pe marmora 
mesei. Mai sunt lci-colo, baruri 
automate pentru odraslele foștilor 
milionari de eri. faliei astăzi- Dar 
barurile acestea au apărut cel pu- 
ț.n cu doi ani prea târziu. Dau fa
liment înainte de a se deschide. 
Ca totul să fie mai rău chiar d» 
cum a fost.

Cezar Petrescu

Să nu fie asmuțit 
fiscul

A fost depus la Cameră un proect 
di lege prin care se acordă premii — 
de trei ori leafa budgetară — percep
torilor cari, cu exces de zel vor exe
cuta intre 8q și 90% din numărul con
tribuabililor debitori Statului.

Iată ceeace poate fi un bine, tot 
așa de ușor cum poate fi un imens 
rău. o adevărată pacoste.

Fiindcă — să fim bine înțeleși, — 
Statul are dreptul și trebue să [te 
ajutat. Nimeni nu va [i tolerat să se 
sustragă celor mai elementare înda
toriri cetățenești. Dar dela această 
idee până la necesitatea de a inaugura 
un regim de tortură a contribuabililor, 
prin implacabila patimă pecuniară a 
agenților, este o infinită distanță. Și 
spunem asta, fiind convinși că in in
tenția autorului legii nu a fost cât de 
puțin molestarea contribuabilului pus 
<n imposibilitate de a plăti odată tor.

Aceste premii au destinația urîtă de 
a asmuți om contra om, — când? — 
acum când băncile acordă credit0 cu 
atâta greutate, când curba de salarii 
a dat mizeriei un nou contingent de 
funcționari și o nouă serie de exas
perați.

Amnistia [iscată de care s’a vorbit 
atât de mult cândva a [ost o simplă 
gogoașe politică de sezon, un nou 
instrument demagogic. In realitate 
amnistia*  [iscată a îmbrăcat forme prea 
puțin simpatice pentru contribuabilul 
îngropat până în gât în nevoi și a 
spulberat ultima nădejde în bună
voință trecutului guvern.

Acum avem oameni noui. Ei așa 
iși spun, și din [aptele lor de fiecare 
zi, verificăm la ei dorința sinceră de 
înnoire, de revenire la religia cinstei 
și a cumsecădeniei.

O lege ca aceea de care pomenim 
mai sus e de natură să creeze o inu
tilă stare de irîtație in țară, și să slă
bească, prin svon, prin rumoarea ne
mulțumirilor, temeiul înctederei atat 
de necesar guvernului. Dacă nu se mai 
poate vorbi de o amnistie netrucată a 
datoriilor fiscale, cel puțin să se chib- 
zuiască asupra unui [ej de plată, prin 
bună-tnțelegere, nicidecum prin acte 
de vandalism fiscal premiate de gu
vern.

Oricum, legea are nevoe de un su
pliment de deslușiri [ață de percep
tori. Nu se poate lăsa liber excesul. 
Se cer stăvilite cruzimile inutile, al 
căror substrat nici măcar nu maj e 
patriotismul, ci cupiditatea, pofta ba
nilor. Legea permite să Se înțeleagă 
că unii agenți fiscali sunt liberi să-și 
facă datoria mai bine, alții mai rău. 
Asta trebue să dispară cu totul. Asu
pra îndatoririlor funcționărești nu se 
pot legifera excepții.

Campania fiscală trebue întețită, 
fără discuție, dar numai într’un timp 
când grăuj va fi vândut, lefurile plă
tite cu punctualitate și costul viețit 
scăzut tn raport egal cu salariile 
curbate și cocoșate la maximum.

Romulus Dianu

N ouo „Arhivă"
Asemenea celor care l-au precedat, 

numărul nou al „Arhivei pentru ști
ința și reforma socială“ (nr. 4, anul 
IX). apărut acum câteva zile, întru
nește contribuții din cele mai deose- 
b te ramuri ale științelor sociale.

Intâiu Eugenia ca ideal social a 
prof. F. C. S. Schiller, program care 
vizează — impregnat de îndrăzneala 
calculată a politicii sociale americane 
_  ridicarea b'ologică a exemplarului 
uman, nu numai prin măsuri negative 
de plivire a buruenii omenești, ci și 
prin acțiunea pozitivă, patronată de 
admnistrație și călăuzită de grija de 
a înălța rassa, de revenire la sistemul

crezi, d-le Arrjetoianu, că va dura guvernul în afară de partide 1 
— Până ce se vor omorî partidele definitiv intre ele

Pe sălile Camerei- ministrul de 
finanțe înconjurat de directorii di
verselor bănci, îngrijorate de pa
nica, întru nimic just.ficată, a de- 
ponenților; simți din rapiditatea 
dialogului, din „racourci'ul repli
cilor temperatura urcată a situa 
ției, atmosferă de comandament 
în timpul desfășurării unei lupte 
disperate, ce trebue câștigată cu 
orice preț In priviri ai imaginea 
dramatică a situației. Iși face a- 
paiiția guvernatorul Băncii Națio
nale, un cap ursuz de câine ciobă
nesc ce a simțit in preajma turmei 
lup.i dând târcoale. Chiar calmul 
legendar al d-lui C. Argetoianu a 
făcut loc unei svâcniri de energie, 
uimi încordări nervoase. După câ
teva minute, in care dialogul rit. 
meaza în replici scurte, sacadate, 
ministrul de finanțe și guvernato
rul Băncii Naționale trec intr o 
sală să examineze situația- într’o 
secție se chinue rectificarea buge
tară- Acesta forma aspectul tării 
reale, sbuciumată de febra cr.zei, 
cu panici fără nici un rost, cu de- 
vastatoarea zăpăceală a deponen- 
tilor, care nu știu ce să facă, șî 
bănci solide ce se clq/ină sub im
petuozitatea dementă a panicei- 
Dar aspectul politic reprezentat in 
Cameră prin partide ? Exact în 
aceleași momente când se exami
nau măsurile de apărare împotri
va teribilei sincope a creditului 
bancar, în ședința Camerei se pe
trecea o scenă de răfuială sînisiră, 
de oribile svârlituri de lături, ale 
infinităților până acum tăinuite, o 
scenă de periferie morală, o cris- 
pație de lelițe în acces de isterie, 
spovedania respingătoare a sufle
tului politicianismului de partid- Se 
presimțea scandal. Cucoanele iu
bitoare de încordări virile și spec
taculos mascul, tiveau balustra
da lojilor cu splendoarea sânilor 
(balcoanele dorinței) ascunși cu o 
gratie provocatoare, în policromia 
toaletelor de vară Femei ’rumoa- 
sc, îmbujorate la fată, cu priviri 
de patimă și zâmbet de seducă - 
toare tnerete, venite la corrida 
parlamentară să vada taur); tor-- 
«•.scoii, bauuerillâ și pânza roșie, 
ațâțătoare la luptă și carnaj- O at
mosferă de excitare multiplă, de 
sensualism brutal, parfum suav 
amestecat cu miros acru de su
doare și respirații de stomahuri

căsătoriilor în cerc închis ale ginților 
nobiliare antice și medievale. Lec
tura lui, care este întru totul pe linia 
reformelor americane și a cărui rea
lizare integrală pare a fi numai ches
tie de timp, mai ales în America 
100% a Californiei, deschide pers
pectiva impresionantă pentru Europa 
— atât de legată încă de veacul al 
19-lea și de puțin familiarizată cu 
întâmplările din Rusia — a unor vre
muri în cari conducători cu alură de 
filosof-rege platonic sau de mare 
nreot campanellian vor ocârmu; neîn
durați furnicarul omenesc spre a a- 
tinge anume idealuri, cunoscute doar

stricate. D. dr. N. Lupu'la tribună 
a ținui să facă procesul gravului 
atentat încercat împotriva parti - 
delor, dar neisbutit, fiindcă parti
delor. forme de respirație a vita
lității politice, le-a fost dată o bi
ruitoare revanșă, »/itefinitlVă a- 
firmațte a indestritclibîlității lor, o 
punere la punct a unei încercări de 
riscată aventură. Tara sa pronun
țat pentru partide Dar agresivi- 
tăție meșteșugite, brutale, nu is- 
buteau să turbure, să provoace 
impasibilitatea unei Camere ce se 
rezerva pentru altceva, pentru 
marele spectacol al răfuelil diver
selor idéalisme etichetate cu nume 
de partide- Și ilustrația regimului 
partidelor n’a întârziat să vină, 
dând o lecție de doctrină, de ținu
tă politică, de neprihănit ideal sm 
pus în slujba marilor credinți so - 
claie- O răfuială asupra lealismu- 
lui fată de Tron (rog pe d. zețar 
să nu-mi facă șotia de a culege li
chelismul în loc de lealîsmul), un 
proces penibil al trecutului, cu des 
tăinuiri inelegante de intimităț', cu 
acuzări trivializate in denunțuri de 
slugi ce se pârăsc stăpânului. Fete 
crispate, urlete de fiare, ceva bar
bar și desgustător, dar trist, inli- 
uit de trist, ca sfârșitul unei be’ii 
de brute Inebunite de alcool Urla 
ura, urlau cum iși dispută câinii 
prada, urlau ca niște posedați. Am 
asistat Ia scene oribile In incinta 
Camerei, și credeam că in materie 
de trivialitate ineditul a fost epui
zat, căci se coborâse până la m- 
timeie trepte scara rușinei ; neam 
înșelat, inventiv.tatea politicianis
mului în materie de coborâre este 
Inepuizabilă Și in acest vuet de 
furii vulgare, de rostogol.ri de in
jurii. de literatură respingătoare, 
se aude un strigăt: „ia uitatî-va 
ce va sa zică partidele !”. Genera
lul Cantacuzino-Grănicerul iș. ar
ticulase cu simplitate uimirea Dar 
n a întârziat să vină replica: „Dă-ți 
demisia, drcă nu-ți place!“ fiind
că aceasta-i lecția de energie idea
listă pusa în slujba tării, de par
tide. Vai ! nobilele suflete ce nu 
se spurca de nici un fel de îngri
jorare sau idee, frumoasele inteli
gențe ferite de orice infidelitate 
fată de sacrele traditî ale parla
mentarismului, emulația prin opu 
sarea concepțiilor, ideilor (mai a- 
les) cum s’au mai dat în specta-

lor sau poate nici chiar lor.
Găsim apoi două comunicări, făcute 

în iarna aceasta, la secțiunea sociolo- 
g că a Institutului social român, în 
ciclul .Sociologia și statistica“, de 
către domnii prof. O. Onîcescu și di
rector M. Sanie'evici.

Prima, cea despre Statistică și so
ciologie, studiază raportul dintre ști
ințele naturii și științele morale, cer
cetând aplicabilitatea statisticii la fe
nomenele sociale. Metoda statistică 
cimentează legăturile cari mai unesc 
aceste două domenii ale cunoștinței, 
acum, după eșecul tentativelor de a 
extinde procedeurile mecanicii și la 
științele spiritului. Anume aspecte ale 
societăț i: populația, moralitatea și 
altele asemenea, se pretează caracte- 

col spte marea satisfacție a cu
coanelor ce leșinau de voluptatea 
pasionatei corride, spre fericirea 
tării, ce nu mai cere ca odinioară 
în vremurile romane „panem et 
circenses* ’, ci se resemnează ștren
gărește numai la circul parlamen
tar, fie și fără pâinea noastră cea 
de toate zilele. „Eu sunt bronz, 
tu ești gelatină”. „Ba eu sunt 
bronz și tu mi-ai fost om de casă”. 
Iar acompaniamentul trupei, isbea 
de plafonul Camerei, urlete de fia
re îrsebunite. Partidele înitiaseră pe 
novici in marea taină a politicei de 
închinare intereselor obștești. Și 
in acele momente de spectacu

loasă răfuială, cu bălăceală de in
vective și duhoarea intimităților 
răbufnind in stupoare generală, 
dincolo de circul patimilor fără 
ținută, larma unei țărr frământată 
de necazuri, străbătută de îngrijo
rări, chinuită de presimțiri grave, 
nu-și găsea nici un ecou în vuetul 
încleștării dintre partide. Nu există 
absolut nici o problemă, nu ne a- 
îlăm într’un ceas de grea cumpă- 

’ nd. nu suntem la răspântia desti- 
i nelor noastre istorice, nu se cla
tină înseși așezările tuturor disci
plinelor sociale, nu simți clocotul 
subteran al marilor prăbușiri, nu 
trăim prefața necunoscutelor de
veniri sociale, toate acestea sunt 
doar născoc.ri de ale refractarilor, 
de are neurastenicilor profeți ai 
cataclismelor imaginare- Impor - 
tant capitol în grija momentului pe 
care îl străbatem este să se știe 
care șl ce-a spus, șl, mai ales, 
când n a mai spus ce-a spus despre 
Rege, când nu era decât un Prinț 
în exil. Dacă se stabilesc cu pre
cizie aceste date, atunci toate ches 
tiunile sunt rezolvate și tara va 
sburda de feric.re ca un ied pri
măvara. Dar in timp ce partidele 
r.e dădeau lecția marilor preocu
pări și îșj desfăceau lăcătuitele tai
ne, ridicând elocința convinger.lor 
așa de fanatice la înălțimi de ur
lete, am regretat că nu s’a incar 
nat intr un om, într'un singur re
prezentant al națiunii, ecoul tării 
la această spovedanie măreață- Ar 
ii ishuenit cu toată majestatea celei 
mai legitime scârbe, un „huideo!“ 
masiv, punctat de un scuipat.

Trăiască partidele, aceste înăl
țătoare școli de educajie politică!

PamfiS Șeicaru
—BB—mWB—i■—■

rizărilor statistice; totuș metoda sta
tistică nu va oferi o contribuție efec
tivă la studiul vieții sociale decât în 
cazul când va reușj să formuleze și 
caracterizări de ansamblu, care să-l 
permită, în afara resursei ei actuale: 
definirea totului prin individualitățile 
componente și apropierea de faptul 
primar al unităților sociale.

Cealaltă, Tehnica recensământului, 
observații, reflecții și sugestii, din ru
brica .Arhiva documentară", cuprinde 
analiza amănunț tă a formulelor re
censământului din 1930, alături de 
explicați și propuneri privind pre
lucrarea și publicarea datelor obți
nute.

Și. în sfârșit, în ,Arhiva monogra
fică" studiul lung — cu întinse insule

Câ(i ani sunt de când Ungaria 
Regentului Horthy și-a încredințai 
destinele în mâinile energice ale 
contelui Bethlen ?-.. Mai mult de 
zece ani. — dacă nu ne înșelăm. 
S’a împlinit într’adevăr un de
ceniu, de când vigurosul magnat 
a luat conducerea țării, isbutind 
să-i asigure un echilibru economic 
pe care ar trebui să-1 invidieze 
multe din Statele vecine învingă
toare. Cu o putere de rezistență 
uimitoare, șeful guvernului ma
ghiar a pășit chiar zilele trecute la 
disolvarea anticipată a Camerei 
deputaților, consultând temerar 
scrutinul popular cu șase luni 
înainte de expirarea mandateloi 
parlamentare. O convocare so
lemnă și strict formală, acum o 
săptămână, — și pe urmă o va
canță oportună, menită să lase ță
rii răgazul de calm și de liniște 
reclamat de munca secerișului. Cu 
mâinile astfel scutite de orice pa
ralizie electorală, contele Bethlen 
își poate astăzi îngădui posibilita
tea (atât de rară, în democrație) 
de a-și arunca privirile libere în 
politica internațională, discutând 
nestânjenit la Geneva problemele 
economice și financiaro de cari 
depinde viitorul tuturor Statelor 
din Europa centrală.

Corespondentul din Budapesta 
al ziarului „Le Temps“, — într’o 
cronică de o calmă obiectivitate. 
-- analiza alaltăeri sltuațiunea a- 
cestei Ungarii umilite st învinse 
ajungând la concluziunea că soarta 
ei este astăzi cu mult mai buna 
decât a Statelor învingătoare cari 
o înconjoară, dar cari sunt perio
dic cutremurate de crize politice. 
Fără îndoială, ca toate țările agri
cole, Ungaria trece și ea astăzi 
printr’o criză de producție, — ex
cedentele recoltei piasându-se din 
ce in ce mai greu, și cu prețuri din 
ce în ce mai ruinătoare, pe piața 
externă- O însemnată porțiune din 
acest excedent de grâne este însă 
de pe acum asigurată do debn- 
șeurl, grație convențiunilor co
merciale încheiate la timp cu Aus
tria și cu Italia: cu Germania, 
iarăși, negocierile comerciale suni 
pe cale de a fi reluate, și vecinii 
noștri speră să poată vinde și pc 
piața Reichului grânele lor cu 
prețuri superioare celor sta
tornicite de paritatea mondială. 
Conflictul vamal cu Cehoslovacia 
este și el pe drum de rezolvare,— 
și lichidarea lui va asigura plugă- 
riei maghiare noui șl importante 
debușeuri. Industria ungară, — h 
rândul ei, — a isbutit fără prea 
mari crize să-și adapteze produc 
țiunea la nevoile actuale ale pfețli 
interne, limltându-și activitatea D 
nevoile unei populațium rurale cu 
puterea de cumpărare destul de 
redusă. Cât privește balanța tu 
nerciaia. — ea a devenit dela I9O 
activă, — iar în 1930 s’a soldat 
printr'un post activ de 775 mili
oane de pengoe.

Ca și celelalte State ale Euro
pei centrale, Ungaria a înregis
trat o scădere a veniturilor fiscaie, 
determinată de scăderea produc- 
țiunii și a consumației- Cu toau 
acestea, bugetul ei actual este 
perfect echilibrat: un insignifiant 
deficit de 25 milioane pengoe, la 
un total bugetar de un miliard, a 
șl fost compensat printr’o reduc^-

Citiți în pag. 8-a

Cum se va unîtica legis
lația țării 

Declarațiile d-lui minis
tru Hamangiu

Bugetul rectificat In 
comisiile Camerei

de poezie, cari luminează obișnuita 
proză masivă — a d-lui D. C. Amzăr: 
Sociologia șezătorii, e temeinică ana
liză a necesităților din cari provine, 
a formelor pe cari le îmbracă și a 
rostului ei în viața satului. Autorul e 
unul dintre membrii de frunte af cer
cetărilor monografice întreprinse de 
secțiunea sociologică a Institutului 
social român în colaborare cu Semi
narul de sociologie, tică și politică 
al Universității din București și lu
crarea Iui reprezintă expunerea siste
matică a unora dintre observațiile în- 
treorinse în decursul ultimelor două 
campanii asupra unității sociale a șe
zătorii.

Studiul d-lui Amzăr mijlocește o 
impresionantă viziune a satului, pâlc 

re de 32 milioane operată în bu 
getul care începe la 1 Iulie. Aceas
ta este situațiunea generală a Un 
gariei. — țară învinsă și înjumă 
lățită de tratatele din 19f9. - 
Stat care își achită însă cu re 
gularitate toate plățile exterioare, 
și care pentru a obține împrumu
turi în Occident nu arc nevoe să 
se milogească luni întregi pe Ia 
porțile băncilor suspecte.

Care este misterul acestei si- 
tuațiuni atât de satisfăcătoare L , 
Unul singur : continuitatea guver
namentală, — și suspendarea lup
telor dintre partidele politice. In 
Ungaria se poate lucra în calm și 
în liniște, — pentrucă destinele 
Statului sunt lăsate de zece ani în 
mâinile unui aceiuiaș om. Monar
hia, — acolo. — nn este perma
nent sabotată de ecrazita echipe
lor înebunite de alcoolismul pu
terii-

Ion Dimitrescu

5!!!SE!!!"EEESHHEE!!"!!SE“S!SS"S^>

Calea Grlvitel
Cu toate transformările edilitare 

care s'au adus cartierului gârei «te 
Nord, îndrumarea publică se menține 
tot in cadrele tradiționalelor apucă
turi. Artera principală de circulație, 
aferentă a călătorilor, a rămas tot 
bine cunoscuta calea Griviței. Și tot 
pe atei se scurge fluidul rulant al pu
blicului adus de trenuri.

Capitala, se prezintă cu ceeace am 
mai expresiv, mai caracteristic local
nic, mal specific urban. Carta de vf 
zită a Bucureștilor este zugrăvită In 
atmosfera străzii. Din fiecare care-i 
gorte de degenerați câte un mănunchi 
de exemplare, bine selecționate care» 
prin suprapunerea culorilor și intre-' 
pătrunderea inestetică a formelor rea» 
lizează un aspect cu totul originali 
Cerșetori care simulează mutilări & 
membre te întâmpină cu sunete near
ticulate, sau se tăvălesc umilitor — 
rămânând frecvent in atitudini de. 
prosternare religioasă. Unii sunt șo- 
meuri care-și [ac o profesiune din 
cerșetorie, alții sunt autentici invalizi 
de războtu pe care patria ti gratifică^ 
ingăduindu-le să implore mila pubU-[ 
cului. |

Pungașii de buzunare, grantiștii eu 
abilități și preferințe perfecționate 
metodic pentru operarea provinciali
lor își oferă serviciile benevol sau 
prilejuesc discuții — anticipând lovi
tura decisivă.

In gangurile lăturalnice foșnește vi
ciul și colcăe depravarea morală. Din 
obscuritate năzuesc îndemnuri sca
broase și în colțurile ferite de circu
lație 9‘ lumină se pot deslufi de multe 
ori îngemănări bestiale și aberante. 
Prostituția publică terorizează strada. 
Indecența sfidătoare și zgomotoasă a 

pâlcurilor de compețitoti sexuali pro
voacă discuții cu pietonii, care dege
nerează regulat în scandaluri și bătăi.

Ordinea publică nu se afirmă decât 
ilariant, prin intervenția inoportună a 
sergentului de stradă. Circulația intensă 
și rapidă întreține zăpăceala străzii 
— de aceea acei care nu sunt obișnuițj 
cu zgomotele fi aglomerația sunt de. 
zorientați și târiți fără țintă.

Locuitorii pașnici care întârzie 11 
oraș șt sunt r.evoiți să se teîntoarcl 
acasă la ore mai înaintate dm noaptt 
întâmpină rânjetul brutal al borfași
lor — vomitarea băloasă a alcoolici
lor, provocarea indecentă a prosti
tuatelor. Femeile care sunt nevoite 
să meargă singure Șl școlărițele, șuti 
pei manent ultragiate de fauna imundă 
a străzii.

Dacă s’ar face razii severe, descin
deri inopinate, din foșnetul nocturn 
al străzii — s’ar desprinde exempla
rele cele mai caracteristice ale viciu
lui și imoralității. Aceasta este reco
mandarea cea mai expresivă prin care 
capitala țării apare în fața celor car% 
ne vizitează?...

Nicolae Roșu

uman prins într’o strânsă comunitate 
de viata, înlăuntrul căruia toți săvâr
șesc aceleași munci, multe șl grele, 
având carte de aceleași petreceri, pu
ține și nemeșteșugite. E tocmai ca
litatea care distingea, tot așa de mult 
ca și interesul ei științific și acea mi
nunată „Contribuție la problema ră- 
zășiei satului Nerej“ a d-lui H. H. 
Stahl, epopee aproape a orânduel'lor 
vrâncene, din aceeaș rubrică a nu
merelor anterioare ale „Arhivei“.

„Sociologia șezătorii" sugerează în 
mod strălucit importanța mare ce îi 
va reveni tot mai mult în istoria cul
turii românești, acestei inițiative a 
d-lui prof. D. Guști, chiar dacă nu 
reușește să dea o icoană tot așa de

,{f'untinuare in paji. II ai
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m atenua casei 
grădinilor numice

Băile Vafa de Jes 
(Transilvania) Linia C.F.R. Arad-Brad 
De sute de ani vindecă eu rezultat incom
parabil Reumatismul, Podagra, Ischias 
Inflamații, Paralizii, Emoroizi și di
ferite boli de femei. Izvoarele termale 
calde de 28 o—30 o C. conțin Sulfur 
și acid carbonic natural-

Ș
!
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Pensiune excelentă 
dela Lei 14o de persoang 

zilnic. (Locuință și masa) 
Aer curat de munte, excursiuni 

muzică, salon de cură, medie. Toate 
trenurile se opresc la Parcul Băilor.

50 la sută reducere pe C. F. R.
In formațiuni și prospecte la direcția Băilor sau la 

Firma Schonberger & Grunstein, articole de tapițerie 
București, Str. Colței 14.

In Cișmigiu sunt puse la dispoziția 
publicului, două țeluri de bănci. în a- 
fără de cele cu plată: fixe și mobile. 
Și lucru curios, toate sunt așezate prin 
bunăvoința nu știu cărui maestru al 
esteticei, mai mult în bătaia razelor 
solare decât la umbră. Așa că paș
nicii pensionari cari și-au tocit haine
le pe scaunele și birourile statului, 
cu greu pot să găsească un loc de o- 
dihnă unde să-și repauzeze oasele în
vinse de oboseala a trei decenii de 
muncă.

Cg se întâmplă însă? Dacă băncile 
fixe, prin definiție, nu pot fi mutate 
din loc, nu tot așa se întâmplă cu 
cele mobile. Și atunci e natural ca 
omul care aleargă toată ziua prin soa
re. — vorbim și de cealaltă categorie, 
nu numai de pensionari — să caute 
un loc de odihnă — la umbră. Și în 
Cișmigiu nici pe acesta nu-lgăsește... 
și atunci: târăște puțin banca ce-a gă
sit-o în cale, puțin mai la oparte, la 
umbră. Cu ce a contravenit la regula
mentul Casei grădinilor publice 1 Con 
stitue o așa de mare crimă, nevinova
ta deplasare a unei bănci dela locul 
unde a fost așezată de un grădinar 
care poate să fi of st și strâmt la min
te? Fapt e că în urma constatărilor 
acestor ..delicte“ goarzii publici se im 
bățoșează în fața pensionarilor ce-și 
caută odihnă la umbră, și cu un ton 
ce nu numai că e lipsit de cuviință dar 
e ți trivial, îi somează să ducă banca 
la loc, etic. E cazul a doi guarzi ce 
poartă numerile 23 și 53 și cari săp
tămâna trecută. în fața noastră, au 
accentuat asupra lipsei lor e cuviință, 
insultând pe un pensionar venerabil.

Pentru aceștia și pentru alții ase
menea lor cerem să se ia sancțiuni și 
să se ordone, dacă nu deplasarea băn 
cilor la locuri prielnice, cel puțin așe
zarea lor de către oamenii de serviciu, 
în așa fel ca să poată fi de folos pu
blicului.

Calendar
Joi, 2 Iulie IS3I

îinovațn ciocnirii din 
stația Tecuci

Tratați sigur blenoragia (scurgerea) cu 
lltf îl [»li# HEXAMETROL 

«AII I A« ambele aprobate de Onor. Consiliul 
°SANITAR SUPERIOR

Ancheta tăcută de organele c. f. 
r- a stabilit că vinovați de ciocni
rea din stația Tecuci sunt șeful gă
rii Ene Gheorghe și ajutorul său. 
mecanicul Marinescu Gh. din de
poul Galați și șeful de tren Cimpu 
Simion.

Pagubele la locomotive și ma
terial rulant se urcă la 120 mii 
lei.

ORT.: Punerea vestmântului Maicii 
Domnului în Biserica din Veahexne 
țConstantinopol).

CAT.: Cercetarea Sfintei Fecioare 
Maria (Vizitalion de N- D.).

ISR.: 17 Tamuz 5691. Posiul pentru 
impresurarea Ierusalimului.

MUS.: 15 Saiar 1350.
TEATRE

CĂRĂBUȘ: ora 9 seara: „Alto» radio 
Cărăbuș".

COLOS: ora 9 seara: „Nimic uou po 
frontul București".

TEATRUL NOU: ora 9 seara: „Chi
bițul*

CINEMATOGRAFE
TRIANON: , Port soarele în inimă" 

(Hab*  Sonne im Herzeu), cântat și 
danst cu Janet Gaynox și Chaxles 
Farell.

CAPITOL: (sală și grădină): „Melo
dia s avei cu Hans Feaer. Jau 
Kocian și Magda Sonia-

SELECT: .Parada dragostei' cu âlau- 
rice Clievalier și și Janette Mac- 
Donald.

REGAL „frații Karainazoff ’ cu F Uz 
Kortner și Ana Slen<

VOX ; „Submarinul 13”.
FEMINA: „Numai pe tine te-am iu

bit" cu Hans Stiiwe și Mady Chxis- 
tians.

BULEVARD PALACE: „Monte Carlo” 
vorbit și cântat cu Jeanette Mac 
Donald și Jack Buchanau și Jurna
lul Pox.

CORSO : „Maxoco", cântat și vorbit 
cu Marlene Dietxich și Gaxry 
Coopex/

OMNIA: „Fulgerul” cu Lon Chaney 
și „Stan și Bxan instalează radio * 
sonor și vorbitor-

LIDO: „învierea” cu Dolores del Hio. 
A. R. P A. (Franklin): ,,Vulpea ar

gintie” cu Inchischinaff, Deduzeff, 
Ana Sudakiewitsch, Zuppi.

A. R. P. A. (Sala Episcopiei): „Fe
meia in flăcări” cu Olga Tscheko- 
wa, Angello Ferari etc.

MARCONI; Floarea Rhinului”, film 
sonor și cântat, complectare cu Miki 
scamator și compania de reviste 
Rolland de Jassy.

„Cântecul Inimii” cu Mc.

E mult de atunci. Societatea de Ra
diodifuziune îmi făcuse cinstea de a 
mă invita să vorbesc, pentru prima 
oară, în fața „microfonului".

Nu vreau să-mî dau aiere și să mă 
împodobesc cu pene de erou. Prefer 
să spun, pur și simplu, că eram... mai 
mult decât emoționat: eram copleșit 
la gândul că sbârnăitul meu, de muscă 
anonimă și vulgară, ar putea fi recep
ționat de atâtea sute de mii de u- 
rechi, atât „abonate" cât, mai ales, 
„clandestine“...

M'am prezentat la sediul Societății, 
cu o jumătate de oră mai înainte de 
ceasul fixat în ,,program". Grație a- 
cestui exces de zel, explicabil la un 
debutant, directorul programului vor
bit _ de pe vremea aceia — mi-a pu
tut pretinde să-i supun, spre cenzură, 
manuscrisul pe care aveam de gând 
să-l citesc.

l-am prezentat, fără sfială, modes
tele foi de hârtie pe cate îmi așiernu- 
sem rodul a două nopți nedormite Și 
așteptam, liniștit — nu zic elogii — 
dar blagoslovenia sa. Când, spre ma
rea mea mirare directorul îmi restitue 
manuscrisul cu injocțiunea de a mo
difica o frază dinfr’insul. Era vorba 
de o „aluniță" situată pe spatele u- 
nei femei, la două palme mai jos de 
ceafă...

_ ,,Nu merge!...“ îmi zise direc
torul. „Trebuie modificat!...“

— ,JOe ce, domnule directori Gă-

siți, în asta, ceva... subversiv?”
__ ,,Nu mai insista! Ori schimbi, 

atunci citești, ori nu, și atunci... 
dispensăm de concursul d-tale..."

De suprimat, imi era imposibil să 
suprim fraza vinovată. (Chestia „a- 
luniții" era esențială, în bucata mea). 
Căzurăm, deci, de acord, s'o modifi
căm.

— ,.Să punem... trei palme, mai jos 
de ceafă, in loc de... două" propusei
eu.

— ,Aoleu!..“ se văetă dirortorul. 
.Ar fi să cădem din lac in puț!,..“

— ,Atunci să punem ...două degete 
in loc de două palme..."

_  ,,Nu-mi place cuvântul deget. 
Prefer... palmele..."

In vremea asta, timpul trecea și mo
mentul când trebuia să intru în „ca- 
Dină" se apropia. Ce era de făcut?...

— ,,Știi ce?...“ propusei eu, inspirat, 
,,Hai să facem... pedindouă“.

— „Să facem!-..“ se grăbi directo
rul, să accepte...

Așa se face că în ședința aceia de 
„oră veselă", eroina principală purta 
o aluniță la... o palmă mai jos de cea
fă, în la: s’o poarte la... două palme, 
acolo unde natura i-o așezase.

Iată cum, pudicitatea Societății de 
Radiodifuziune m’a constrând la o o- 
perație chirurgicală, pe care nici ră
posatul Thoma Ionescu n’ar fi pu
tut-o realiza.

Geer P&hick

ne

constatau pentru scoaioie 
practice

CU OCAZIA JUBILEULUI DE 25 DE ANIS’A DESCHIS în Calea Victoriei 66 
Sticlii SALA. RENUMITEI FIRME 
SZEKELY & RETI 

FABRICA DE MOBILE ARDELEANA S. A.
TARGU-MURES

MOBILE de calitate superioară cu prețuri originale de fabrică

Destituirea, 
inspectorului general 

Gruescu

N oua„ ArHi vă"
țCoutînuare din pag. l-a)

tentice și originale românești" e ne
apărat trebuincioasă abolirea școlii 
primare actuale în vederea înfăptuirii 
acestui prototip râvnit Insă această 
înfăptuire ar urma să respecte „prin- 
c piui organizării ^specifice"; „organi
zarea unei realități potrivit condițiiloi 
ei exterioare și legilor ei lăuntrice 
proprii de viață". Veacul al 19-lea a 
test, iără îndoială, un lung șir de vio
lentări ale deprinderilor străbune ale 
satului românesc prin măsuri ti forme 
străine de el. Dar „foxtrotul" cântat 
diâ frunză" și toate celelalte semne 
de crtadinizare, pe cari „Sociologia 
șezători" le relatează cu sinceritate, 
dovedesc îndeajuns că răul de ieri nu 
numai că a ajuns acceptat, cl e chiar 
căutat. Identitatea aproape completă 
a școlii rurale cu cea urbană și pre- 
cumpănlrea trăsăturilor orășenești e o 
consecință firească a regimului demo
cratic, acceptat cu‘satisfacție de sat, 
care deschide teoretic tuturor toate 
posibilitățile. Cât adevăr cuprinde a- 
ceastă axiomă nu ne interesează, 
insă, până când regimul politic ai 
țării noastre e acesta, nu vedem cum 
-ar putea desființa școala sătească 
sau chiar modifica în așa fel încât 
unul oarecare absolvent al ei să nu-i 
poată fi deschise școala secundară și 
-mplicit învățământul superior. A face 
altminteri ar însemna să sortim șapte 
zecimi din locuitorii țării noastre 
stării pe loc de dragul estetismului de 
a găsi la sate, atunci când ne vine 
să le cercetăm, țărani neaoși, car; să 
ne prilejuiască ceasuri de evlavioasă 
reculegere. L'psirea unui semen și de 
o singură perspectivă de viitor, chiar 
dictată de dragoste pătimașe pentru 
el, este totuș o lipsă de respect față 
de viața sa.

Dar tn toate acestea se urmărește 
prea strâns argumentarea autorului. 
Și sunt numai două nedumeririle pe 
cari le-a trezit, și o sută bucuriile pe 
cari le prilejuește cetirea „Sociolo
giei șezătorii". Acesta e lucrul 
care cetitorul rândurilor de mai 
nu trebue să-l uite.

Pe lângă aceste studii, numărul 
al „Arhive:“ mai cuprinde, și un 
terial mărunt interesant, cuprins
rubrica recenziilor (câteva lungi dări 
de seamă asupra lucrărilor noui ale 
unor Rappard, Sombart, Max Adler, 
Karl Kautsky, Dabin.) a cronicii 
(Congresul Inst. Int. de sociologie) 
și a. buletinului sălii de lectură.

BRAILA. 29. —- Este cunoscut 
cititorilor noștri cazul lui Petre. 
Gruescu, inspector general d. 
în ministerul de domenii.

Inspectorul general Gruescu 
negat din capul locului că el ar 
fostul condamnat indicat de Iorgu 
Cemat

Ministerul de domenii a dispus 
îndată înlocuirea lui din fruntea 
administrației locale a pescăriilor 
Statului, acordându-î un concediu 
de 15 zile pentru a-și clarifica si
tuația.

Cum în acest interval, Inspecto
rul general Gruescu n*a  putut face 
dovada nevinovăției sale, el a fost 
suspendat. Iar în urma unul raport 
al ministerului el a fost destituit 
prin decret regal din înalta func
țiune ce ocupa.

Acum rămâne să mai fie cerce, 
tată si latura penală a acestei sen. 
zatlonale afaceri

I

a 
fi

carne și

redare 
lucrarea

cum e vremea

completă a amploarei și a noutății 
concepției sociologice ce-i stă la te- 
nelie și a preciziunii metodelor între- 
Duințate. Printre aceste cercetări, in
telectualii tineri — cari rămâneau alt
fel să-și iubească țara cultivând, cu 
Alecsandri ideea țăranului român în
condeiat sau cu Sămănătoriștii, ideea 
țăranului român adevărat_  au ajuns
in legătură nemijlocită, nu de o zi, ci 
de luni întregi, cu țăranii în 
sase ai satelor noastre.

E atât de remarcabilă ca 
nemijlocită a vieții sătești
d-lui D. C. Amzăr, încât a spune că, 
din punct de vedere sociologic, nu e 
reprezentativ în acelaș înalt grad în
semnează a nu-i știrbi aproape de loc 
eminența. Atitudinea autorului el este 
de așa natură încât nu putea fi utili
zat tot materialul bogat pe care îl 
furnizează studiul monografic al uni
tății sociale a șezătorii pe planul tu
turor manifestărilor vieții sătești (ci
tăm doar tablele de frecvență ale 
textelor și ale melodiilor cântate la 
șezători, întocmite de d. prof. Brăi- 
,oiu, conducătorul echipei muzicale a 
cercetărilor, care publică tocmai un 
Studiu asupra chestiunii în „Boabe de 
jjrău“ sau statistica autorizațiilor de 
tinere de șezători întocmită la Drăguș 
tfe echipa politico-administrativă).
înzestrat de afinități acuzate cu filo
zofia școalei lui Husserl, d. Amzăr a 
înfăptuit mai mult „Șezătoarea” de
cât „Sociologia șezătorii"; studiul 
său e oarecum o fenomenologică 
„Wesenschau", definire a trăsăturilor 
esențiale ale fenomenului „șezâtoaie" 
și mult mai puțin studiul explicativ al 
Mnității sociale „șezătoare", dintr'o 
localitate anume, clădit pe date sta
tistice și urmat comparativ, cu con
siderarea tuturor categoriilor sociale, 
spre a-i stabili repartiția în cadrul 
Vieții sătești.
) Nu trebuese confundate apoi afir
mațiile privitoare la politica culturii 
din „Sociolog a șezătorii" cu poziția 
In această privință a școalei sociolo
gice a d-lul prof. Guști. D. Amzăr pre 
cedă de pildă prețioasele sale sugestii 
privitoare la propaganda culturală 
printr’o condamnare destul de netă a 
școalei, a învățământului primar de
mocratic de colorit apusean,

E fapt necontestat că vremea nouă 
Citadinizează tot mal mult satul. Iar 
pentru ce] care socotește satul nestri- 
cat de oraș ca fiind ,,o societate cu 
icivilizația și cultura ei proprie, care 
■unt tocmai civilizația și cultura au-

pe 
sus

nou
ma-

Anton Golopenția

BULETINUL INSTITUTULUI 
METEOROLOGIC CENTRAL

MIERCURI, 1
Situația atmosferică 

ora 8 a. m.
Situația atmosferică 

menține sub influența 
rometric din centrul 
zonelor depresionare din Nord-Est și 
S.E. Curentul de perturbațiuni este 
orientat dela West către Est, cu o 
iuțeală de deplasare de aproximativ 
6oo km. în 12 or». Temperaturile in 
scădere în centrul, Westul și Nord- 
Westul continentului, variază azi- 
dimineață între 5 la 9 gr. în Nord, 13 
la 17 gr. în centru și 21 la 29 gr. în 
Sudul Europei.

Ia România, ora 7 a. m.
In ultimele 24 ore timpul s’a men

ținut frumos cu cerul variabil mai 
mult senin și vânt slab din sectorul 
nordic. Precipitațiuni sub formă de 
averse s’au mai semnalat în jumăta
tea estică a țării. Temperatura aeru
lui puțin variabilă este cuprinsă azi 
la ora 8 între 15 gr. la Predeal și 24 
gr. la Timișoara. Temperatura maxi
mă din cursul zilei de eri s’a ridicat 
până la 32 gr. la 33 gr. în Ardeal, 21 
la 2o gr. în regiunea muntoasă și 27 
la 28 gr. în restul țării. Temperatura 
minimă din cursul nopții a oscilat 
intre 18 gr. la Sulina și numai lo la 
Predeal. Presiunea atmosferică în 
creștere cu 7—4 mm., variază între 
757 mm. la Cetatea Albă și 762 imn. 
la Timișoara

La București.Filaret, ora 7 a, m>
Cerul puțin nouros. Temperatura 

23 gr. Maxima de eri 27 gr. Minime 
de azi-noapte 19. Maxima pe sol j9. 
Minima pe sol 15 gr. In aerul liber' 
25 gr. Hygrometrul 7o la sută. Apă 
a căzut 2 mm. Presiunea atmosferică 
761 mm.

TIMPUL PROBABIL la 2 Iulie 
1931.

Cerul variabil, mai mult senin.
Vânt slab din sectorul nordic, mai 

tare pe litoral. Ploi cu caracter local, 
cu deosebire în sud-estul țării.. Tem
peraturile staționare.

IULIE 1931 
iu Europa la

în Europa se 
maximului ba- 
Europei și a

marna
Cormick.

GRADINA Șl SALA VOLTA BU- 
ZEȘTI: „Trei zile de arest’* cu Fé
lix Bressart, comedie muzicală.

ROMA: „Domnița vagabonzilor” cu 
Betty Balfour și trupa Jean Revo. 

AMERICAN ; „Cântecul păgânului" 
cu Ramon Novarro, jurnal și 
medie.

DICHIU: „Maestrul melodiei1* 
Betty Compson și o comedie 
Stan și Bran.

RAHOVA: >,Nimic nou pe frontul 
West" cu Loi ‘
Ayres. și John 

TERRA: „Aventurile unul gazetar’*
cu Williams Haines și Anita Page: 
și „Visuri realizate" cu John Grug- 
den; seara trupa Georgescu-Iașj.

REX : , Un vals in vagon lits" și 
„Cântecul melodiei”.

GRADINA CINEMA BOGACIU: 
..Cântărețul de jazz” și o comple
tară sonoră.

ILEANA: „Romanța din Rio Gran- 
de* ’ și două complectări.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: „Tari- 
geii" și o comedie.

MACEDONIA-TEI; „Japonezii sân
geroși” și „Șoferul condamnat”. La 
line o comedie.

LUCIFER: „Roman periculos” cu 
Betty Aman și B. Samborsky și o 
completare sonoră.

LEONARD; „Ciuleandra’’, vorbit și 
cântată românește cu N. Băltățeanu. 

FILANTROPIA: „Femeia altuia” cu
Lya de Putty și „ oata norocului” 
cu Pat și Patachoi .

BARCELONA: „Broadway Melody’’ 
și „Cântărețul misterios”.

LILIACUL (b-dul Ferdinand 92): 
„Tigresa parfumată” cu Margareta 
Levingstone și trupa Mieln Con- 
stantinescu va juca >,Capone”.

DOROBANȚI: „Mântuirea" film so
nor și „Stan și Bran copii poznași“.

Farmaciile de serviciu
în noaptea de 2 iulie

V. Manolescu, calea Victoriei No. 
169, tel. 331/71. Dr. C. Gud calea 
Victoriei No. 4o, tel. 318/o4. Traian 
Nistor, Calea Griviței 122. Lelia Ni- 
culescu. str. Maica Domnului No. 1, 
tel. 2o7/51. M. Constantinescu calea 
Rahovei No. 55. Ștefan Panea, calea 
Văcărești No. 223, tel. 32o/85. Gh. 
Paraschivescu calea Dudești No. 55, 
tel. 323/45. P. Cireșeanu-Bârlad, pia
ța Rosetti No. 4, tel. 213/52. Gh. 
Chiocoiu (Volanschi), Popa-Tatu 
No. Io, tel. 339/74. Gh. Velescu.. 
calea Șerban Vodă No. 21, tel. 
3ol/75. I. Năstase, str. Traian No. 
Io6. tel. 373/9o, Ion Ciotinghlu, șos. 
Olteniței No. 8.

co-

cu 
ca

de 
luțs Wolheim, Lewis 
i Wray.

că atât d. Ilie Purcaru, cât și ingi 
Sterian nu puteau, nu aveau vreme să 
se gândească la o manifestare de fe- 
lui celei care s’a produs.

Atunci a venit spiritul veșnic nea. 
stâmpărat și bolnav de organizare, 
iscoditorul Petrescu Joița, care ÎS 
calitate de inspector al învățămân
tului practic din directoratul mun< 
tean, a făcut minunea ce în adevăe 
a fost minune, că a reușit în vre- 
mile noastre de blazare.

Astfel munca tenace acelor doi dini« 
tâi sârguitori, munca rodnică și cart 
nu cunoaște piedici, a celui din urmă, 
a adunat laolaltă două lumi.

Lumea umilă a celor răspândiți pi 
ponoarele țării, lumea micuților meș
teșugari dela sate, cei care dintr’uUi 
stejar din codrul lor făcut-au domnesc 
scaun săpat ca 'n vremea lui Petra 
Lumea micuților care la scăpărarea 
unui opaiț, lucrează lustruri menita 
valurilor de lumină, oastea micuților! 
ce dorm pe scândură tare și mește
șugesc iivane domnești.

Iar în preajma acestei lumi, cart 
n’a apărut, ci numai și-a trimis mo
tivarea vieții ei, în preajma acestei 
lumi, a venit cealaltă lume, cea a 
noastră, a orașelor și a conducători
lor.

Regele țării și toată familia don»- 
nitoare, sfetnicii Tronului, generalii 
și cărturarii neamului, poporul cel 
mult al târgurilor, care se perinda veș 
nic și se uimea cum de a fost în star« 
cealaltă lume să săvârșească atâta 
minunată frumusețe.

Și nu știu cum, urmărind perindarea 
aceea neostoită, mi s’a părut Ia ani 
moment dat că din dosul unui portal 
domnesc, ori din preajma unei ukm 
bile vișinii de mahon, a răsărit un 
copilaș în cămăȘuță aspră de câne
pă, cu ochii limpezi și cu mâini aspre. 
Și parcă ar fi rostit copilașul;

— Nu vă minunați de ce vedeți 
Noi ne miinunăm că nu ne înțelegeți, 
că nu credeți în noi. O! dacă ne-ați 
înțelege, dacă ați avea încredere, în 
adevăr atunci am face minuni.

Parcă așa vorbea, cu glas de via 
copilul din ,,Țara necunoscută”.

D-tru I. Hântășteanu

Cârți-Revlste

entuziasmul. Dar 
sufere fără prea 

scopul determi-

Niciodată o afirmare mai hotărî- au lucrat în umbră, fără trâmbițări și 
toare nu s’a produs, care să justifice, fără pretenții.
mai deplin rostul de existență al unui La masa care a încheiat expoziția, 
așezământ, decât ultimaa expoziție a j Ilie Purcaru, deși știa că e un 
școalelor practice. praznic al morței multora din școa-

Și iarăși, nici odată o asemenea j ie]e cărora el le dăduse viață, a avut 
manifestare nu s’a produs într'o clipă 
mai tragică, în clipa când li se curmă 
viața. Am spus cândva, că e vorba de 
cântecul lebedei. Socotim că nu e vi
novat nimeni. D. Iorga, prim minis
tru și ministrul de instrucție. în aceste 
două calități, are obligația să 
vească lucrurile în ansamblu și 
preocupe poate un anumit țel.

Se desființează 200 de școli de
serii în plină epocă de afirmare, în 
plină epocă de entuziasm și de as
cendență. In calculul rigid al econo
miilor, ca orice preț, de bună seamă 
că nu are ce căuta 
ansamblul general 
mare câștig pentru 
nant, economii.

In adevăr, aceasta nu se rezumă de 
cât la vreo 10 milioane lei ; pentru 
cele două sute de școli elementare de 
meserii, însă paguba este înmiită.

însemnăm pentru alte vremuri care 
„ne vor permite luxul'“ să avem și 
școli de meserii însemnăm și am în
semnat cu toată cinstea și cu neprecu
pețită laudă manifestarea celui care 
moare. Ca pasărea Pbdenix vor re
învia școalele de meserii, mai mândre, 
mai bine organizate, mai de real fo
los. Păstrăm nădejdea că această re
înviere, minunea reînviere! lor, se va 
produce chiar sub ministeriatul d-lui 
Iorgaa, unul din fanaticii propăvădui- 
tori ai învățământului practic.

Va trebui să se facă experiența — 
ce nu va da rezultate — a cursului 
complimentat practic, va trebui să se 
constate, după o scurtă practică bu
getară că economisirea este uneori ri
sipă, atunci când atinge ceeace nu tre 
buie atins.

Apele sunt tulburi încă și purtăm 
nădejdea că ele se vor limpezii —- 
spre binele țării — mai curând.

Așa cum a fost organizat acum a- 
cest învățământ, el se datorește, ca 
organizare și ca metodă de perfec
ționare la doi oameni.

Nu vom jigni pe nimeni, nici nu 
vom trece înaintea nimănui 
cuvânt de laudă. Dar dacă toate

pri-

D. PETRESCU ZOIȚA

,,Bor<iiaM fin 
Românește

al 
să

BORGIA, ROMANUL UNEI FAMI-- 
LT1. în românește de Victor Rodan.,

Acesta e subtitlul romanului „Bor- 
gia", al marelui poet german, Kla- 
bund care a apărut de curând, într'a 
civilizată înfățișare exterioară și in
terioară, cu grijă tradus de d. Victor, 
Rodan, în editura „Eminescu**.

„Romanul unei familii“... Dar 
cărei familii I Ce ironie cumplită,
dai acest subtitlu benign vieției de 
sânge și desfrâu, de egoism feroce și 
sadice voluptăți a celor din familia 
Borgia ! Perfida Lucreția, femeea cu 
trup ucigaș. Cesare Borgia, diavolul 
cu inteligența fărămițitoare, și tatăl 
lor, Papa Alexandru I — ce grup unifl 
în istorie, vrednic de o pană inspi
rată !

Și Klabund a reușit într’adevăr, îzl 
cartea aceasta, să evoce faptele do 
pomină cu un realism fără perdea, 
împletind viața celor trei eroi în des
fășurarea întregei epoci, alături de fi
guri ca Savonarola, Macchiavelli șl 
Michelangelo.

Volumul se citește cu înfrigurare, 
și un fior se desprinde din fiecare pa
gină : fior de voluptate, de groază

cuvinte de îmbărbătare : In Regele 
țării toată nădejdea. In Regele țării, 
în cărturarul vizionar ministru și în— 
presă. a

Trei factori care pot determina o 
reacțiune și o refacere. In ce ne pri
vește, depe acum ne atașăm luptei.

Prinși în munca și răspunderea zil
nică și mare a ministerului, desigur I sau de fină și lirică poezie.

După spe&iacDS, itimea bună îșă cîă Întâlnire! la

Dans—Jazz. fiesiaaraKt de prămul rang. In fiecare seară 
concert CRISTIAN până la ora 3 dimineața

Calea privitei 84. Telefon 366/96
I

cu un 
gu-

RADIO
Joi 2 lulîa 1931

D. ILIE PURCARU

Ascensiunea munților 
Himalaia

de dans
Lya Dracopol: Ora co-

românească (plăci de

LOIWBA, 1. (Rador). - Membrii 
expediției engleze pentru explorarea 
munților Himalaia, conduși de un tâ
năr englez specialist In ascensiuni, 
d. Smith, au reușit să atingă vârful 
muntelui Kamet la o 
8482 mairi. Aceasta este 
re altitudine atinsă In 
munjilor.

Smith a fost membru 
Dihrenfurth din ultimii ani, care a 
reușit să atingă vârful Jongspn, si
tuat Ia o înălțime de 8113 metri.

Muntele Kamet este situat In pro
vinciile unite și el este al doilea ca 
înălțime din tot imperiul. Se făcuse
ră până acum nouă încercări nereu
șite de a se atinge vârful muntelui 
Kamet. pe care de astă dată Smith 
împreună cu alți cinci tovarăși a reu
șit a-I urca după numeroase gren- 
tă|i.

înălțime da 
cea mal ma- 
ascensiunea

al expediției

respec- 
au în

să des-

Aura Dumitrescu-eanto: 
ai vrea, Ninon; Oddone: 
leagăn; Brăiloiu: Dragul

vernele ce s’au perindat, prin 
tivii miniștri dela instrucție 
țeles sau au avut îngăduința
rineze sume pentru învățământul 
practic, rezultatele ar îi fost iluzorii, 
dacă secondantul miniștrilor în acest 
domeniu n’ar fi fost un om de tena
citatea și de puterea de creație a d-lui 
Ilie Purcaru, directorul acestui învă
țământ.

Alături de d-sa, pentru că ni se pare 
că acum scriem pagini de istorie pos
tumă, alături de d-sa un alt idealist 
a înțeles să-și pună sufletul chezaș 
școalelor practice, hulitelor școale de 
meserii, d. inginer inspector general 
Ion Sterian. Datorită lor, au lucrați 
așa de admirabil școalele de meserii,!

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică de cameră (plăci de gra 

mofon).
13.30: Informațiuni. bursa de ce

reale. bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semcal orar.

13.50: Muzică ușoară (plăci de gra
mofon).

18: Transmisiune dela Basmul 
Lido (Jazzul Jonny Alorris). Muzică 
de dans.

19: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

19.10; Transmisiune dela bazinul 
Lido: Muzică

19.45: D-ra 
piilor.

20: Muzică 
gramofon).

20.40: D- G. Gongopol: Libertatea 
presei.

21; D-na 
Tosti: Dacă 
cântece de
nenii Mărioară; Scheletti: Ce le le
geni codrule.

21.30: Orchestra Radio: concert sim 
fonic dirijat de d. .Carlo Brunetti; 
Haendl; Concerto grosso No. 1; We
ber: Piesă de concert pentru piano și 
uichestră (la pian d. Ciolac).

22: D. T. Teodorescu-Braniște: Ac
tualități.

22.15: Orchestra Radio: (continua
rea concertului simfonic); Darius Mii 
haud: Trei Rag Caprices; Mendels- 
sohn; Uvertură la „Visul unei nopți 
<ie vară",

22.45: Informațiuni.

STRAINATATEA
BELGRAD 11-30: Plăci. 12.45: Con

cert. 19: Concert de mandoline. 19.30:

doncert vocal. 20.30: Festival. 22.50; 
Concert.

B-PESTA, 9.15: Plăci. 12.05: Conc, 
militar. 17.30: Concert. 19.30: Con
cert. 20.20: Teatru și concert

LANGENBERG 10.155: Plăci. 11.10: 
Plăci. 13.05: Concert. 15.50: Pentru 
copii. 17: Concert de vecernie. 18.20: 
Pentru doamne. 20: Muzică noctur
nă. 21: Concert simfonic si muzică 
de dans.

MILANO 17: Muzică de dans. 
17.50—18.05: Știri. 19: Pentru agri
cultori. 19.10: Muzică ușoară. 19.40; 
Pentru agricultori. Plăci. 20: Ora» 
știri, Timpul. 20.30: Plăci. 20.40: 
U operă.

PllAGA 11.30: Plăci. 12.30: Con
cert. 13: Ora. 1305: Concert. 14.10: 
Plâei- Bursa. 1-4,30—16; Concert 
17.10: Plăci. 1825: Emisiune germa
nă. 19.05: Cântece letone, polone și 
cehoslovace. 20.45: Sketch. 21: Arii 
din opere. 21-30: Concert de vioară. 
22.15: Concert.

ROMA 17—18.30: Concert vocal șl 
instrumental. 19.40: Ora. Pentru a- 
gricultori. 2010: Plăci. 20.30: Ora, 
spoit. 21: Muzică ușoară, teatru, știri.

TOULOUSE 12.45—13.40: Concert 
17.30: Știri. 1745—18.30: Conecrt. 
18.45—19.30: Concert. 19.45—22,30: 
Festival. 23.45: Știri. Concert. 0.00: 
Ora, Vremea.

VARȘOVIA 11.58: Ora. Fanfară 
16: Plăci. 17.35: Plăci. 18: Concert 
19.50: „Halka”, operă de Monicikc.

VIENA, 12: Concert 12.40-14- 
Concert. 15: Ora. Vremea. Bursa 
15.20: Plăci. 17: Pentru copii. 17,30: 
Pentru tineret. 19,10: Conf. 19,35: H. 
Graedner citește. 20,05: „Hänsel und 
Gretel”, joc cântat. 12,15: Vremea. 
Știri. Presa. 22.25: Concert nocturn-
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VIAȚA ECONOMICA
0 bancă internațională de export

cu mij'oacele pentru amelio- 
organizării schimbului produ. 
și cil problema unei conlu- 
economice europene, s’a o-

teza
CXe- 
pe o

vo*  
vor 
fls-

trei 
in

or-

de d. 
fi-

Comitetul economic depe lângă 
comisiunea europeană, care se o- 
cupă 
rarea 
scFor 
crări
cupct într’una din ultimele ședințe 
da diferitele posibilități cu ajutorul 
câtorva s’ar putea ajunge mai re
pede la o îndreptare a situației ac
torie.

In cursul dezbaterilor urmate. 
F'au precizat ccie trei tendințe cu- 
Ecscuts; a) Teza franceză după 
care punctul central ar trebui să-l 
formeze organizarea cartelurilor 
iutei naționale; b) concepția brita
nică, care vede esențialul în redu
cerea taxelor vamale și c) teza bel
giană, după care rezolvarea cea 
mai rapidă a dificultăților actuale, 
s’ar putea face numai pe calea fi
nanciară.

Ne vom ocupa astăzi de
belgiană, care și-a găsit expresie 
în planul pe care fostul ministru de 
finanțe ai Belgiei, d. Francqui, i-a 
supus comitetului economic depe 
lângă comisiunea europeană a So
cietății Națiunilor.

Planul ci-iui Francqui, pornește 
deia ideea că înviorarea comerțu
lui și industriei europene cere, 
înainte de toate, o restabilire a cre
ditului, id.iar cu riscul că o astfel 
de acțiune ar fi ia început foarte 
limitată, rostul ministru de finanțe 
h..<giai! arată în memoriul ce înso
țește planul întocmit că sunt 
căi, prin csre s’ar putea veni 
iriîdoriil economiei europene: 

1J Disciplinarea producției și
ganizarea industriei pe cale Inter
națională (carteluri și diferite înte- 
l< i de conlucrare economică);

2) Crearea sau ir.ai bine zis refa. 
cerea pieței europene, care se 
poale realiza numai prin reducerea 
tarifelor vamale, preconizate, pe 
deoparte de statele agrare sud- 
i‘rt europene și pedeoparte de An
glia șî de staetele liber-schimbiste 
din nordul Europei;

3) Calea recomandată
Francqui Fostul m.nistru de 
nanțe belgian crede că industria Șl 
comerțul \or putea fi ajutate numai 
pe cale internațională, prin acor
darea de credite pe termen lung 
statelor, a căror putere de cumpă
rare a scăzut. Numai astfel pnie- 
reă de consum a popoarelor res
pective va putea îi sporită, contri
buind la o intensificare a schimbu
lui internațional de produse, depe 
urma căruia vor profita toate sta
tele.

a: acest scop, d. Francqui pro
pune crearea unui institut financiar 
internațional, care să pună în apli
care acest proces de organizare ii- 
j'ai’ciară și să-1 conducă. Acest in
stitut bancar ar fi, după autorul pla. 
irnlui, pentru băncile private în di
recția creditelor pe termen lung și 
a comerțului internațional, ceeace 
înseamnă banca de emisiune a unei

hcheta dela Atelierele
Comunale s’a terminat

conciuziunlie anchetatorilor asupre dezor&noi dela 
Atei.ere șl a mașmei „fisira”

După cercetări cari au durat răspunderea primirei de către par- cută, pe cure a văzut la întrunirile 
mai măi te săptămâni, în care timp 
sau audiat martorii și s‘au exami
nat toate registrele Atelierelor Co
munale, ancheta instituită de con
siliul general rl municipiului pen
tra examinarea aotiviiăței d-lui 
dr. Iiie Rădulescu s’a încheiat. A- 
cuzațiile aduse de d. V. Vasilescu, 
consilier la sectorul de Albastru, 
d-lui dr. Uie Rădulescu s’au veri
ficat cu preciziane.

Vom examina constatările 
cute, pe capitole, așa cum au 
biht anchetatorii:

jări pentru băncile comerciale în 
direcția acordării creditelor pe ter. 
men scurt pentru nevoile comerțu
lui intern. Ceeace sunt bancnotele 
Institutelor de emisiune pentru 
piața națională, ar fi obligațiunile 
noului institut, cu caracter interna
țional.

Capitalul inițial al noului institut 
bancar ar fi, după planul d-lul 
Francqui, de 100 milioane dollari. 
din care 10 la sulă vor trebui plă
tite în numerar. Subscriitori vor 
fi băncile și societățile industriale 
interesate la astfel de afaceri in- 
ternaționale. Această bancă denu
mită de d. Francqui „banca bănci
lor de export” ar putea să emită, 
la rândul ei, obligațiuni în valoare 
de cinci ori mai mare decât suma 
subscrisă. Guvernele vor trebui să 
garanteze într’o anumită măsură 
plata dobânzilor pentru obligațiu
nile emise. Ca un exemplu, autorul 
planului, citează Societatea de 
dit mondial belgian, construită 
bază asemănătoare.

Obligațiunile nouei bănci, 
deveni hârtii internaționale și 
circula, libere de orice sarcini
cale, pe diferitele pieți financiare. 
Noul institut va fi în permanentă 
legătura cu celelalte bănci de emi
siune și cu Banca plăților interna
ționale dela Bâle. Noul institut ban
car ar putea să fie înființat cât mai 
curând, dacă guvernele ar fi într’a- 
devăr conduse de ideea unei con
lucrări internaționale, și, dacă ar fi 
hotărî te să acționeze, în mod indi
rect, la crearea capitalurilor nece
sare și, în mod direct, la garanta
rea serviciului de dobânzi.

După părerea ' ii Francqui, afa
cerile ce se vor ,’jheea prin noul 
Institut, vor avea toate garanțiile 
necesare, pentrueă orice export 
care s’ar face prin Banca interna
țională de export, va purta trei 
semnături: a cumpărătorului, a 
vânzătorului și a băncii sau a so
cietății respective, care prezintă 
hârtia la reescont.

Memoriul d-lui Francqui, se ter
mină cu concluzia optimistă că suc
cesul acestei bănci internaționale 
de export este asigurat și va con
tribui în mare măsură Ia înlătura
rea lipsei de încredere, fără de 
care orice 
economice 
conceput.

Expert ii
europene s’au exprimat în princi
piu în favoarea planului Francqui. 
In acest scop, s’au înființat trei sub- 
comisiuni compuse din câte trei 
ntcmbr:<din cari prima (Germania, 
Anglia, Cehoslovacia), se va ocupa 
cu chestia tarifelor vamale șl a re
lațiilor comerciale, a doua (Franța, 
Italia, Suedia) cu problema carte
lurilor șl a treia (Belgia, Polonia, 
Rusia Sovietică) cu chestiunile fi
nanciare-

îmbunătățire a situației 
mondiale este greu de

economici ai comisiei

Mercator

calea ferata contra înființării 
ccniiuctei de Benzina Baïuoi-eonstanta 
Guin se explica opoziția clr.^nura proeciuiui d-lui manoilescu

însă, la 
intentio- 
birourile 
sesiunea

în cazul când, C. F. R., n’ar avea 
capacitatea suficientă pentru satis
facerea traficului petrolifer da 
toate felurile, din prezent și viitor.

Tocmai în scopul satisfacerii 
traficului petrolifer, C. F. R. a chel
tuit în ultimul timp 120 milioane 
lei pentru dublarea liniei Cema- 
Vodă-Constanita; iar
executări sunt lucrări de o valoare 
de peste 140 milioane lei, pentru 
modernizarea liniei de trafic petro
lifer Ploești-Fetești-Cerna-Vodă.

în curs <>i

zilnice. In acest caz capacitatea 
anuală de transport se va urca la 
10.237.500 tone nete, adică de cinci 
ori mai mult ca în 1930.

Se știe că d. M. Manoilescu, mi
nistrul industriei și al comerțului, 
încă de pe timpul guvernării na- 
{ional-tărăniste venise cu un 
proiect de lege pentra construirea 
unei conducte de benzină între 
Băicoi și Consimtă. Proiectul a 
tost respins de către comisia res
pectivă a Camerii trecute. D. Ma
noilescu n’a renunțat, 
proiectul de mai sus și 
nează să-l depună pe 
Parlamentului, chiar în 
actuală.
OBIECȚIUNILE ADMI
NISTRAȚIEI C. F. R.

Direcțiunea generală a căilor 
ferate a protestat, dela început, 
împotriva construirei conductei de 
benzină Băicoi-Constanța, ariftând 
că ea constitue o foarte grea lovi
tură pentru veniturile drumului de 
fier. Argumentele C. F. R. pare-se 
a convins guvernul trecut care a 
lăsat deplină libertate majorități
lor sale, de a primi sau respinge 
proiectul d-lui Manoilescu.

Administrația căilor ferate a 
înaintat un nou referat ministeru
lui comunicațiilor revenind asupra 
referatului prin care cerea, anul 
trecut, să se renunțe la construi
rea conductei de benzină.

Administrația diurnului de fier 
arată că problema unei conducte 
de benzină s’ar putea pune numai

CAP AGITATE A DE 
TRANSPORT A C. F, R.

In anul 1930, C. F. R. au trans
portat, în mod prompt și rapid, la 
Constanta 150.000 vagoane petro
lifere, însumând 1.942.383 tone ne
te; din acestea 54.111 vagoane cu 
benzină, reprezentând 703.443 to
ne nete. Toate cererile au fost sa
tisfăcute.

Debitul actual de circulație 
linia Ploești-Constanta este de 
perechi de trenuri, dintre cari
sunt pentru produsele petrolifere.

Aceste trenuri transportă 1100 
vagoane sau 14.300 tone nete zil
nic, adică 4.290.000 tone nete a- 
nual, deci mai mutl ca îndoitul 
transporturilor din 1930.

Debitul de mai sus prin lucră
rile ce se efectuează va spori în 
curând la 48 perechi de trenuri

pe
34
22

INCONVENIENȚELE 
PENTRU C. F. R.

Pierderea Ia care va fi expusă 
calea ferată, prin construcția con
ductei de benzină, ar îi după cal
culele administrației drumului de 
fier — de 290 milioane lei anual.

Dacă la această sumă se mai a- 
daogă și venitul de circa 200 mi
lioane lei, al conductelor de petrol, 
separate de administrația căilor fe
rate, rezultă că suma cu care se 
va spori deficitul C. F- R. este de 
5(?i» milioane lei.

Trebue să mai adăogăm 
că d. inginer Leverve, ex
pertul tehnic francez de 
pe lângă administrația c. 
f. r., și-a exprimat dease- 
meni părerea că o con
ductă de petrol între 
Saicoi și Constanța repre
zintă un mare pericol 
pentru bugetul căilor fe
rate, care n’ar mai avea 
putința să se echilibreze 
nici în viitor, din cauza 
pagubei anuale de o ju
mătate miliard ce s’ar 
produce în încasările căi
lor ferate.

Impozitele pe consumație

Altul era proectul initial

».veți nevoie •& va 
reînoiți lingeria dvs. 
Cumpărați înainte de ple
care cămășile dvs. direct 
la snrsă. Fabrica de cămăși, 
Aero-Club vă oferă un bogat 
asortiment de cămăși, fabri
cate din țesături originale en
gleze. Desenele cele mai variate și croia
la impecabilă ne-au creiat renumele în 
toată țara. Priviți vitrinele și vizitați 
unul din magazinele noastre unde veți 
<răsi cu siguranță cămăși după tistul dvs.

CimXsl percal eu 2 cuiere 
lei 150-169

CâmXși batist -uni cu pleoțl 
poplin la cui.. lei 195 

Cimăși panama format 
sport....................lei 225

C&mițl zefir englezesc 
lei 226 

Cimâțl poplin tntregi uni 
și albe................lei 250

Cămăși panama cu guler 
atașat șl cravată . lei 250 
Cămăși Oxford engl. cu gu
ler și cravată,iei 195-250 
Cămăși poplin Java de

sene moderne . lei 275

Cămăși sport din poplin 
toate culorile, lei 275 

Cămăși poplin pr. lei 295 
Cămăși poplin alboin'.regl 

lei 300-350 
Cămăși poplin întregi uni 

lei 325-395 
Cămăși poplin întregi de

senele cele mai moder
ne........................... lei 375

Cămăși calitate superioa
ră ... . tei 450 -500 

Cămăși de’alen veritabil 
englezesc ■ . • lei 600 

Cămăși de n o a o < e 
lei 195-275

Magazinele de desfacere proprii

AERO-CLU
Griviței, 99 Șelari, 4 Academiei, 2

*4 ațin Colufs’ fopTc en ctPa.lt'“ Sií 
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Nu prezenta, insă, siguranță pentru societăți
Si d. manoilescu 

cest de al doilea proect f 
Și dacă era votat, cine ga
ranta că, în scop de eco
nomii, nu se venea cu a- 
abrogarea acestuia, de că
tre un alt guvern sau de 
un alt ministru ?

Așa cum s’a făcut există 
și asigurarea și garanția 
că impozitele luate dela 
populație vor merge, mu
sai, in cassele societăților 
foarte naționale de pe
trol, cari se consideră, 
astfel, satisfăcute.
ALTFEL SE PUTEA ÎN

CURAJA
Dar, mă întreb, asta înseamnă 

încurajarea industriilor de petrol? 
încurajarea producției, da.

O încurajare de industrie, în
seamnă punerea acesteia în situa
ția de a exporta produsele sale. 
In acest scop putea să-i acorde în
lesniri de transport, ușurări la ta
xele de port, se putea veni în fine 
cu o oarecare degrevare de impo
zite, pentru a face să se mărească 
consumația șl a da astfel putința 
ca cheltuelile de regie să se repar
tizeze asupra unei cantități mal 
mari de produse.

SA SE FACA MAI PU
ȚINE CHELTUELI

Când tara a făcut și până acum 
destule jertfe, se crede că statul 
poate să observe cheltuelile ce se 
fac la societățile unde vor merge 
cea mai mare parte din impozitele 
acestea luate dela sărmanul con
sumator român și unde stau așa 
numiți specialiști ce urcă în pro
porții de cel pu|in 30 la sută regia 
produselor.

Și pe urmă nu trebae să se uite 
că preturile cu cari se vând produ
sele petrolifere de către societă
țile producătoare nu sunt preturile 
nsa’e. „Vindem cu pierdere” se 
spune de către aceste societăți. Ui
tă să ad oge însă, cui vând, în 
contul cui vând, și unde se face 
socoteala generală și reală a an
samblului de operațiuni.

Industriile noastre de petrol c?re 
de care mai națională prea puțin 
se interesează de ceeace trebue să 
facă ele pentru a-și asigura ex
portul.

Când e comod să-ti asiguri un 
câștig, cu aiutorul statuhd, printr’o 
•ege, despuind pe cetățeni de ce 
rt-fî bat« capul cu exportul de pro
duse.

Si proectul de lege ai d-lui Ma
noilescu le asigură un beneficiu 
foarte frumos, cu atât mai frumos, 
cu cât ministerul de industrie a- 
leargă să 11-1 aducă.

Ce mistică e puterea industriei 
noastre naționale?

Să încheem, pentru astăzi, cu 
constatare, constatare, pe care 
vo ' etamina în tn^e detaliile:

Că între actele și proec- 
tele d-hrâ Mihail Manoile- 
scu, ministrul du indus
trie și nrogramu! econo
mic și financiar afișat de 
ir?»vern în întruniri p'»- 
Friice, ca și în expunerile 
de motive la proectele de 
Icni depuse în parlament, 
este un m^re r!e«acnrriL 

ION B1CIOLLA

Un desacord mire
S’a arătat, în mod detaliat pe 

b;ză de cifre, la ce se reduce,' pe 
înțelesul tuturor, proectul de lege 
al d-lui Mihail Manoilescu, pentru 
modificarea unor dispozitiuni din 
legea minelor sau pentru încuraja
ta întreprinderilor producătoare 

de titeiu, sciu pentru crearea de 
impozite pe spinarea consumatori
lor, spre a se hrăni ploșnița indus
triei noastre naționale.

In afară de acest crjdou ce se 
dă, prin despuerea populației, in
dustriei n}u zise naționale, nu ve
dem de loc economia legei. Proec
tul, în această privință, se ferește 
de orice lămuriri. Și nici n’ar fi 
fost nevoe. De vreme ce toată 
tendința este de a se da plocon 
străinilor aproape opt sute mi
lioane, lămuririle ar fi fost de prl-

din sectorul de Negru, în care sec-

fă- 
sta-

CRDINEA DELA ATE
LIERELE COMUNALE
Regîstrele și scriptele Atelierelor 

Ccmuisaie nu demonstrează decât 
intrarea și înregistrarea mași
nilor și trecerea în reparații. Nu 
sc poate constata cum au eșit ma- 
'T>e din ateliere și nici cine avea

tiemari a acestor mașini.
Nu s’a putut constata tor ar fi locuind. Or, însuși d. Du- 

dece au eșit mașinile din mitrescu semnează pe ordonanța 
ateliere, înainte de a se j adresa în strada șincai 1- D. Râ- 
fi achitat costul repara- dutescu a mei declarat în ședința 
țiunîior, după cum nici ■ din 22 Iunie că va încerca să gă- 
cine a încasat costul re- sească și să aducă pe d. Al. Du- 
parațiuniior atunci când 
au fost plătite.

Totalul sumelor rămase 
în suferință pentrueă o- 
biectele au fost achitate 
fură plată se ridică în in
tervalul dela 1029 la 1930, 
la suma de 935.090 lei.

Intre devizele de plată pentru mași
nile primăriei și ale mașinilor parti
culare este o nepotrivire care a părut 
suspectă anchetatorilor. '

Comisiunea de anchetă a fost de a- 
semenea surprinsă de enorma consu- 
mațiune de benzină a atelierelor, in 
disproporție vădită cu cerințele ser
viciilor municipale.

Cazul mașinal „ftslra“
Comisitine: a luat in cercetare 

dosarul dela sectorul de .Negru gă
sind că un domn Bazilian, a ofer
tat și a validat o mașină „Astra“, 
cu prețul de lei 160.00. După cer
cetările făcute, anchetatorii au gă
si; ca această chestiune merită o 
mai de aproape cercetare. Felul 
cu toiul anormal în care s’a vân
dut și cumpărat mașina și prezum
ția puternică ce se preschimbă în 
dovadă, este că autorul nevăzut 
și nemarturisit al acestei opera
țiuni este d. coasilier Iiie Radules
cu si că operațiunea are obiectiv 
interesat. E cu totul anormală ce
leritatea ca care sa procedat.

S‘a dovedit că cel care a vândut 
mașina, un anume domn B zilian, 
face oferta pe o petiție bătută la 
mașină și intercalează cu un con
dei cu cerneală, numele altui domn

primi

Bazi-

Al. Dumitrescu, destinat a 
suma.

Comisiunea a găsit pe d.
lian, vânzătorul, la adresa indicată
nici pe cel care a încasat banii, nici 
pe cel crre a găsit, banii, la 
domiciliul căruia se găsește un Ioc 
viran. Ambii citați de mai multe 
ori, n’au fost găsiți.

La audierea d-lui consilier Radu
lescu. constată că d-sa declară că 
a intervenit pentra un domn Al. 
Dumitrescu pe motive că e inva
lid e război, să-i cumpere o ma
șină, or nu domnul Al. Dumi
trescu a vândut mașina, ci un 
domn Bazilian, pe ofertă lucrul se 
vede bine în sensul că d. 
mitresen a încasat bunii.

Comisiunea a mai aflat 
Rădulescu, că acest domn
trescu, îi este o persoană cunos-

Al. Du

dela d.
Durni-

mitrescu, în ședința din 26 Iunie. 
La această ședință, d. consilier Ră- 
duiescu a telefonat că nu poate 
veni — fără a da motivul — iar 
despre găsirea sau negăslrea d-lul 
Al. Dumitrescu, n’a pomenit nimic.

Audiând pe d. Cupeș, (ost consilier 
s’a aflat că recepția, nu s’a făcut in 
mod normal, în sensul că un singur 
.consilier declarând că mașina a fost 
pusă la probă, cedalți au semnat că e 
în bună stare de funcționare. Or, d. 
Popescu, șeful garajului a declarat că 
această mașină n’a mers după recep
ționate, decât patru ore, după care a 
fost înapoiată cu remorcă, iar d. con 
sîlier Rădulescu adaugă șeful garaju
lui — a venit la garaj și a cerut sfi se 
ia blocul dela altă mașină (adică un 
motor cu anexe) și să se puie la mași
na cumpărată.

In cercetarea făcută la ateliere s’a 
găsit că două mașini „Astra“ au fost 
reparate la ateliere pe numele d-lui 
Mîlozi, cumnatul d-lui consilier Ră- 
dulescu.

In cererea de reparație, nu se indică 
numele motorului, iar la una din șe
dințe uducându-se in curtea munici
piului. mașina „Astra", cumpărată de 
sectorul II Negru, d-nii Baghio, Ră- 
dttlescu Și Siksai au declarat că aceas 
tă mașină cumpărată de sector este 
una din mașinle dat în reparație la 
ateliere înainte de Iulie 1930. data 
v nderii mașinei.

Comisiunea și-a format convin
gerea ca această mașină „Astra”, 
vându'ă cu 160.606 lei primăriei sec 
torului II Negru, este în realitate

politica guvernului 
sos. Șl, din acest punct de vedere, 
admirăm sinceritatea d-lui minis
tru de industrie și comerț.
CINE PLĂTEȘTE ADMI
NISTRAREA FONDULUI 

■ Dar tocmai findcă suntem dis
puși să admirăih sinceritatea 
d-sale, trebue să ne explicăm mi
rarea asupra faptului că n’a mers 
cu sinceritatea mai departe.

Noi știm câtă sforțare a depus 
d-sa pentru a raționaliza munca 
funcționarilor la ministerul pe 
care îl conduce; noi știm cu câtă 
durere a făcut economiile cerute, 
pentru a se putea rectifica bugetul 
și a se cunoaște, astfel, situația 
financiară a statului. Nu crede, că 
operațiunile ce se vor naște de pe 
urma încasării acestor impozite 
dela consumatori și repartizării 
lor la marile și mai puțin marile 
societăți petrolifere, toate toarte 
industrii naționale, va crea, la mi- 
n.sterul de industrie, un nou isvor 
de munca, noui imprimate, cari 
vor reclama funcționari, și deci 
un surplus de cheltueli? Că nu se 
vor angaja noui funcționari9 Asta 
poate fi perfect adevărat. Dar nu 
e mai puțin adevărat că funcțio
narilor li sc va cere un surplus de 
muncă. Bucuroși, funcționarii să 
depue si acest surplus de muncă 
atunci când interesele statului o 
cer. Dar li se poate cere să mun- 
ceio-'-ă pentru parfculari?
DECE N’AR INCASA DI
RECT SOCIETĂȚILE 
Dm proectul de lege nu recse. 

r.icăeri. că din fondul ce se va ob
ține din aceste impozite, se vor 
deduce cheltuelile necesa ț 
rațiunilor. Textul e clar: impozi
tele vor fi constituite venit la mi
nister ca un fond ap: rte și din fond 

‘ se vor face plăți pentru susținerea 
producătorilor de țiteiu.

Și, în acest caz ne referim la sin
ceritatea d-lui ministru de indus
trie și întrebăm: de ce, prin lege 
na sunt obligate societățile să-și 
creeze un birou pentru încasarea 
și împărțirea acestor impozite. Dat 
și împărțirea acestor impozite.

PROECTUL INIȚIAL
Din informațiile ce deținem, 

început era vorba ca in proect
nu se prevadă, de cât majorarea 
taxelor, în proporția în care au fost 
majorate Ia kilogram, adică:

Cu 3 lei la benzină ușoară; cu 
1 leu la benzina grea; cu 1,50 la 
petrol; cu 3 lei la uleiurile minerale; 
cu 3 lei la parafină; cu 30 de 
bo.-î ța năcwră.

Fondul lor ar fi mers la 
ministerul de industrie, 
spre a constitui venituri. 
Urma ca printr’un alt pro
ect de lege, denumit de 
încurajare a producției 
solului nostrua să se ajute 
producția dintr’un fon^ 
special înscris la cheltueli 
de acelaș departament. Și 
era ușor de pășit, nu ?

Dacă s’ar fi procedat 
așa, săracul de consuma
tor n’ar fi aflat, dela înce
put, pentru ce e despuiat 
cu taxele ce se pun, 

I Cine dădea însă asigu- 
(Continuare în pag. IV-a>1 rarea că putea fi votat a-

la 
să

o 
o

@ Produsele VMY-EET
SfiDFfl UICHY-FTBT Sare natura,ă «<rasi din Apele UHKI.N ■ivtll lUIKI pentiu a o !;;ce apă alcalin-' 

PASTILE VICtiY-ETAÎ Diges'ia. 1 ' ? e3Z^

COMPRIMATE VICHY-ETAT 4eW’agas3.0
a se feri de contrafaceri si substitutfunl

13BNȘȘWWPX"T9WT;—“ sar—Tțt-jnraw-TT.TirT. -> iJți'J

IN DI SCUTABl L O WW
pâineafIEIviZ

Miercuri 1 Iulie 1931

Paris necotat 
Zurich 3.07 /4 

■ Londra lipsă 
Incheeri oficiale

Impr. Unirei 64
Impr. Refacerei 60 M 60 
Renta Impropr. 44% % % 45 
Urbane Buc. 5% 55% % 
Urbane Buc. 10% 90% % 
Banca de Credit 500 
Banca Națională 4600 50 75 
Banca Românească v. 500 05 
Banca Românească pui 500 
Astra Română 525
Cred. Minier 155 60 57 5S 
Petrol Block 95 90 95 
hedeventa 60
I. R. D. P. 79 77
S. T. B. 680 85 
Mica 450
CURSUL SCHIMBULUI 

IN STREINATATE
ZURICH (închiderea)

BUCUR. 307% Berlin 122.50
Amsierd. 207.70 New-Y. 5.16.55
Londra 2542% Paris 20.22 %
Milano 27 Praga 15.30
Budap. 0017% Belgrad 9.12%
Varșovia 57.85 Viena 72.81

baia cerealelor 
ia Braua

BRAILA. lt — Piața de cereale se 
pcirzută astăzi neschimbată, cu toate 
ca din străinătate se anunță iniei «ca 
deri.

Recolta păioaselor nu prea e cerută 
acolo. Pe linie, in port și docuri au 
sosit:

S’a vândut >
Porumb linie doc 25—35.100 leț

vast.
Orz de Basarabia de 60—61 kgr. 

27—27.750 lei vag.
Cotează :
Porumb corcitură predat bordo 

50100 lei vag.
Mazăre furajer® 35—36.000 fel vag
Grâu de 76 kgr cu 8% corp. str. 

29—29.500 lei vag. bordo.
Ovăz 33.000 lei rag. bordo-

gXEÄMÄl 
WUNÀ

azi

ItkK 203 din

cu următorul interesant sumar:
A. S. R. Principesa Ileana cu lo

godnicul Ei, Arhiducele Anton dd 
Habsburg, într’n admirabilă fotogra
fie.— Vom avea chibrituri veșnice?- 
Piesa despre ,-Colecția celor 15 lei” 
Bancnota cea falșă. — Cum so imbra. 
că regisorii ? — Dac*aș  fi nevastă, 
mea... de Alfred Coinels. — Con« 
cursul hipic din București. — Desva« 
lire a statuei Iui Take Ionescu și oe*  
letalta actualități ale săptămânei In 
13 admirabile ilustrațiuni. — Zâm
biți, vă rog L dela zâmbetul artis
telor de music-hall, la rânjetul con^ 
damnatului Ia moarte. — In 420 da 
zile vedetă. — Pagina Femeei: Slin«' 
xul, de Nora Galin. — Cronica medi
cală: Bazinurile de tnnot, de Dr. Em/ 
Dorna. — In mijlocul canibalilor. —i 
Curierul juridic. Hazuri, Jocurile 
roastre. Poșta Evei, Curierul medical, 
etac-, etc.

28 pagini, hârtie, velină mată, lei 
10 la toți depozitarii și vânzătorii de 
ziare.

„curentul" 
primește abonamente pe 
timp de o lună cu prețul 

4de lei 75.
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Se aduce la cunoștința generală că 
în ziua de Vinari 24 Iulie 1931, ora 
10 se va ține licitație publică la Re
gia Autonomă C. F. R- Sala de lici
tații din București, strada General 
Berthelot No. 8, cu oferte închise și 
sigilate pentru:

Adjudecarea luexărilor de executa
re a fundațiilor ți construcția meta
lică a vopsi tonei atelierului de re- 
parațiuni la atelierele Grivița Bucu
rești. 1

Pentru amănunte se va consulta 
Foaia Licitațiilor Administrației 0. 
F- R. (Costul abonamentului anual 
100 lei) care se găsește afișată în toa
te stațiile C. F. R. iar pentru condi
țiile de calitate și orice informații re
feritoare la această furnitură, cei in
teresați se vor adresa Direcțiunea 
L/D, Serviciul Technic din Gara de 
Nord între orele 11—13.

No. 99.909/1931. Serv. L/D.

s I bwîalb. Ml Publicau une

Lei
9*

99

99

Eftin
Lemne de fc

Fag cal. II 
Fag. „ i 
Cer
Cajite
tăiete ți transportate la 

domiciliu

Cărbuni și ceks de Silezia 
vinde orice cantitate 

Srcursala Domnita 
Sos. Gărei Obor No. 18 

(vis-a-vis de Gara de Est)
Telefon 375/39

Tramvai 24. Autobuz 14 și 16 
La angajamente mai mari se face 

reduceri

Membrii Comunității școlare a 
Liceului Carol 1 din Craîova, sunt 
convocați în adunare generală în 
ziua de Duminică 5 Iulie 1931, o- 
rele 8 dimineața, în sala de confe
rințe a liceului, la ordinea zilei 
fiind: darea de seamă și descăr
carea Comitetului de gestiunea 
sa, pe ami financiari 1929, '930 ; 
aprobarea bugetului, pe anul finan
ciar 1931 și alte chestiuni de ordin 
general; în legătură cu: Construc
țiile dela teatru, tipografie și libră
ria liceului, etc.

Dacă la această primă convo
care, nu se va întruni numărul le
gal de membri, adunarea generală 
va avea loc Duminică 12 Iulie 1931. 
la aceiași oră, în aceiași sală cu 
oricare va fi numărul membrilor.

Comitetul Școlar al Liceului 
Carol I Craiova

METROPOLA
ASIGURĂRI

Comisiunile examenului 
de bacalaureat

oirecloraiui I Bucurașn
COMISIA I

Localul „Sft. Sava”. Dau examen 
absolvenții: Lic. Sft. Sava și Libros; 
Președ. I. Petrovici prof. univ.. Iași; 
C. Loghin, Lic. Ort. I. Cernăuți, ro
mâna ; P. Canjer, Lic. Alba lulia, fran 
ceza; I. Petrovici, istoria; V. Mihâi- 
lescu, Sft. Sava, geograf.; D. Focșa, 
Sp. Haret, mat.; Al. Buțiu, Șc. Norm. 
Caransebeș, f. chim.; C. Demetrescu, 
Șft. Sava, șt. nat.

COMISIA II
Localul M. Basarab. Dau examen 

elevii Lic. Matei Basarab ; președ. 
Al. Lapedatu, prof. ur.iv., Cluj; 1, Ti- 
căloiu C.-Lung, rom.: E. Cipagea, 
M. Basarab, franc.; A!, Lapedatu, 
M. Basarab, istoria; Al Gabor, M. 
Basarab, geogr.; C. Motomancea, 
Cantemir, matern.; C. Ionescu, Națio 
nai. Iași, fiz. chimice; D. Dimo M. 
Basarab, șt. nat.

COMISIA III
Localul Lic. Lazăr. Dau examen e- 

levii Lic. Lazăr și înscriși prin mi
nister: președ. Negoiță Dănăilă, prof. 
univ., București; Fr. Lebrun, Lazăr, 
franc.; Vasile Mihăilescu, Cariova, 
ist.; Stan Nicolau, Șc. Com. sup. Bu
curești, geogr.; Em. Stoenescu, M. 
Basarab, matern.; N. Dănăilă, fizico 
chimice ; V. Anastasiu, Lazăr, șt. na
turale ; V. Brîftulescu, Eminescu. ro
mâna.

I viei Bâznoșeanu, prof. univ., Bucu
rești ; Dim. Goga, Cluj, româna; M. 
Marinescu, Cantemir, franceza; St. 
Ciuceanu, Craiova. istoria; N. Gheor 
ghiu, Sem. Ped. univ., geogr.; G. V. 
Constantinescu, Cantemir, matemat.; 
I. N. Roman. M. Viteazul, fiz. chim.; 
A. P. Bâznoșanu, șt. naturale.

COMISIA VI
Localul Lic. Cantemir. Dau examen 

elevii Lic.: Cantemir, Oltenița, Gă- 
ești, Evanghelic; președ. I. Lupaș, 
prof. univ.. Cluj; D. Protopopescu, 
Fălticeni, rom.; N. Sudan, Șc. Norm. 
București, franc.; I. Lupaș, ist.; Io
nescu Sachelarie, Cantemir, geogrf.; 
I. Arghiriade, Caracal, matern.; N. 
Negulescu, Constanța, fiz.-chim.; Eft. 
Metaxa, Șincâi, șt. nat.

COMISIA VII
Loc. Lic. Șincai. Dau examen e- 

levii Lic. : Șincai, Secția Pedagogică 
și Lic. Giurgiu; președ. Haralamb 
Vasiliu, prof. univ. Iași; Damiano- 
yici M. Basarab. rom.; N. Codeescu, 
Giurgiu, franc.; Mih. Popescu, Sava, 
ist.: G. Mitru, Șincai, geogr.; N. lva 
nov, Chișinău, matern.; Har. 
liu, fiz.-chim.; I. Băncilă. M. 
rab, șt. nat.

COMISIA VIII
Localul Lic. Sp. Haret Dau exa

men elevii lic.: Sp. Haret, Sf. Iosif și 
Sf. Gheorghe ; președ D. Caracos- 
tea, prof. univ.. București; D. Cara- 
costea, rom.; Aneta Antoniu, Mirii, 

Localul Lic. Lazăr. Dau examen e- franc.; Hr. Dăscălescu, Chișinău, ist.; 
levii Lic.: Lazăr și Pr. Carol; președ. Stelian Dobrescu, Sp. Haret. geogr.; 

C. K. Ionescu, Brașov, —
G. Rădulescu, Șc. Com. s _.r. _ ___

Lefteriu, Lazăr, franc.; I. A. Basa- fiz.-chim.; St. Zottii, Sp. Haret, șt.

COMISIA IV

VI. Chidionescu, prof, univ., Cluj 
C. Capitolin, V. Mihail, rom. : (

rabescu, Ploești, istorie, geogr. ; N. 
lonescu, Caracal, matern. ; I. N. Lon- 

Elieginescu, Cantemir. fiz.-chim.; 
Georgescu, Craiova, șt. nat.

COMISIA V
Localul Lie. M. Viteazul. Dau exa 

men elevii Lic.: Mihai Viteazul și 
Sem. Ped. univ.; președ. A. Popo-

făcut o nouă achiziție, 
olympistul Berthûmé,

Zagreb.
sunetul famfarei echipa nafto- 
a descins din vagon în uralele. 
mare număr de sportivi venifi

Aseară a sosit echipa națională 
dela

In 
nală 
unui
ca să o aclame,

Entuziasmul cu care sportivii uoș-» 
fri au întâmpinat pe câștigătorii de 
la Zagreb a crescut la vederea Cupei, 
Balcanice, frumosul trofeu pe care 
l-au adus cu ei.

Match-ul cu J ugoslavia a înseni
nat uni din cele mai frumoase și con 
cludente victorii pe care le-a repur
tat până acum echipa noastră națio, 
nală.

Este o consacrare care de mult tre-> 
buia să aibă loc, și care este cu atât 
mai merituoasă cu cât s’a produs a- 
cum în condițiuni cât se poate de vi
trege pentru noi.

După câte ne-au asigurat cel care 
au fost la Zagreb pretinși sportivi
tate a publicului, și condițiunile ex
celente cu care s’ar fi jucat au fost 
numai basme.

Totul ne-i fost contrariu: terenul, 
publicul și mif ales sfidarea conti
nuă pe care adversarii noștri încre- 
zuți nu s’au dat îndărăt să ne.o a- 
ducă tot timpul până la match.

Dar grotescul n’a itpsit. JugosTa-' 
vii erau atât de siguri de victorii loi 
încât au acordat 
de match o altă 
drept răsplată că 
Zagreb. Numai că
și cu cea din târg nu s’a potrivit 
și amicii noștri încrezuți 
dut pe amândouă. 
. Match-ul cu Jugoslavia 
match cum nu s’au jucat 
versirii noștri au arătat 
deo=(-l,i'ă și clasa ridicată

sil

c>

P*
cu
a-

ului jugoslav, a silit pe Români 
joace cum puțini s'ar fi așteptat.

Era de ajuns o singură greșală 
să se piardă totul. In tot timpul mat. 
ch-ului s’au făcut numai două gre
șeli cari ne-au costat două goal-url,

Aceasta arată că numai cu vigi
lența unor jucători tineri ca cei cari 
ne-au reprezentat la Zagreb, putem 
obține rezultate apreciabile.^

Au fost unii cari au propus 
Wetzcr și Semler pentru match-ul 
Ungaria. Trista experiență făcută
nul trecut la Sofia cu epave c.i Ma- 
darasch și alții, ne-a costal prea 
prea mult ca să mai putem încerca 
formarea unei astfel de echipe.

Ne trebue 0 formație cum a fost 
cca dela Zagreb cu jucători tineri șl 
iuți ca aceștia, și cât mai puține 
schimbări în această echipă, sunt de 
recomandat Exemplul lui Borbil 11 
este concludent. Deși n’a împli-. 
nit nici 20 de ani, a făcut o 
partidă strălucită în debutul lui de 
internațional atunci când avea o mi
siune extrem de grea, anihilarea celei 
mai periculoase aripe iugoslave.

Vasi- 
Basa-

. matern. ; D.
Rădulescu, Șc. Com. sup. București,

VENUS a 
E vorba de 
care va fi încercat în poarta primei 
echipe a negrilor.

IN Teckirghiol-Sat a luat ființă 
pentru sezonul actual, o echipă de 
foot-ball alcătuită din vizitatori, în
tre cari elemente de primă categorie 
din Capitălă.

Echipa beneficiază de conducerea 
technică a fostului portar juventist, 
Bacinsky și de protecția domnului 
Mitoșeriu, inspector general în mi
nisterul muncii și sănătății publice.

CLUBUL „Sparta1* organizează în 
prima jumătate a acestei luni, cam
pionatele anuale de ping-pong, pe so
larul piscinei „Tirului1'.

LA 5 Iulie are loc la Galați pe sta
dionul municipal, o reuniune de box, 
cu concursul pugiliștilor bucureșteni.

In capul afișului figurează Moți 
Spakow, al cărui adversar va fi Au
rel Iorgplescu, maestrul de box al 
clubului „Turda“ din București.

Românilor înainte 
cupă mai mică, 
au venit până la 
socoteala de-acasâ

leJau pier

a fost un 
multe. Ac! 
0 dârzenie 
a foot-ball-

Cât despre match-ul de a doua zi 
rezultatul nu trebue să surprindă.

Duminică seară după ce plecaseră 
cu cupa, și jucătorii noștri s’au cul
cat târziu astfel că oboseala din cauj 
za nesomnului, lipsa unora din vede
te, — dublate de spiritul de revanșă 
al jugoslavilor ajutați de un arbi
tru asemănător celebrului hiinoff aîn. 
Sofia nu putea să aducă decât re
zultatul care s’a produs; dealtfel a 
fost un match fără interes.

Strălucirea victoriei de Duminică 
n’a fost cu nimic eclipsată.

Matchul are loc în șase reprize.
Marin Alexandrescu, ex-campionul 

nostru „pană’’ Nestorescu și câțiva 
merituoși elevi turdiști, complectează 
afișul.

străinătatea

Ciclism

2-2.
2-0.

Prăbușirea unul avion
lángra Capitala

Pilotul ol ocupantul au lost rannt

Din cauza timpului nefavorabil, 
reuniunea ciclistă organizată de sec
țiunea ciclistă a clubului Viforul Da
cia nu s’a putut disputa Duminica 
trecută și a fost amânată pentru 5 
Iulie. Cum în acea zi urma să aibă 
loc reuniunea soc. Principele Nico
lae, ambele grupări și-au contopit 
programul, după cum urmează :

Ora 8 dimineața: Cursă de viteză 
fie 1000 m. deschisă tuturor alergăto
rilor cari n’au ocupat niciodată pri
mul loc în probele precedente. Se a- 
se aleargă în mâniei, demi finale și 
finale, cu repêchage.

Cursă de demi fond pe 16 ture pen
tru toți alegătorii neclasațți.

Ora 9 dimineața : Cursă de viteză 
pe 1000 m., deschisă tuturor catego
riilor. Se aleargă pe mâniei, demi 
finale și finale, cu repêchage.

Cursă de demi fond pe 30 ture, cu 
'adițiune de puncte din 5 în 5 ture, 
'deschisă tuturor categoriilor, 
handicap. Punctajul se face 3, 2, 
iar primul sosit la ultimul demaraj 
ti punctat dublu.
"Cursă de copii până la 14 ani.

cale asociațiile sportive federalizate, 
să se pună în legătură cu conducerea 
clubului pentru angajare de serbări 
sportive.

Clubul „Viforul Dacia1* posedă sec
țiuni complecte de foot-ball, rugby, 
atletism, ciclism, basket-ball, etc.

Condițiunile, constă în restituirea 
cheltuelilor de deplasare și întreți
nere, cum și informațiuni asupra da
telor disponibile la care clubul se 
poate angaja, se pot lua dela secreta
riatul societății „Viforul Dacia“, 
Polonă No. 73. București III.

Magazin intern

ce a cu-

str.

LA Constanța, Brașovia din Bra
șov joacă Sâmbătă și Duminică con
tra localnicilor.

fără
1, 

va

IN rândurile „Elpis“-ului din Con
stanța, operează internaționalii oră- 
deni Bartha și Csomag.

Se zice că prezența lor în Constan
ța s'ar datora mirajului... mării.

E. POSIBIL ca Sportul 
țese să joace la 
rea turneului de 
de 11 și 12 crt.

Studen-
Iași, — în continua- 
vacanță, _  în zilele

rezultate dela Winbledon: 
domni : Schilds—Austin 
5-7, 7 - 5, 6 - 1 ; Woob-

FOOTBALL.
In turneu prin America de Sud, 

F. C. Barcelona a învins echipa bra
ziliană Vasco de Gama cu 3 -2.

•
Alte rezultate :
Hakoach (Viena)__Legja
Slavia (Praga)__Hakoach
Rapid—Legja 5-2.

•
In prima Duminică după

cerit campionatul Germaniei, Hertha 
(Berlin) a fost învinsă de Rot-Weiss 
din Frankfurt cu 5-4.

ATLETISM.
In cursul unui meeting disputat ' 

la Amsterdam, germanul Wegener a 
sărit cu prăjina 4,12 m., ceace consti
tue un nou record german.

La campionatele parisiene Ladou- 
meque a alergat 1500 m., în 3:58’’6’.

TENIS
Ultimele
Simplu 

6-3, 2-6,
Hughes 4-6, 6-4, 6-3, 6 - 1 ; Perry
— Van Ryn 6-4, 8-6, 7-5 ; Boro
tra—J. Sato 6-2, 6-3, 4-6, 6-4.

La dublu domni : Shields—Wood 
Raymond—Spence 5-7, 1-6, 6-4,
6—2, 6—o ; Chochet-Brugnon contra 

Sentein—Lesueur 7—5, 6—3, 5 —7, 
6 - 1 ; Hughes—Perry contra Sharpe
— Wheatley 6-4, 6-4, 6 - 4 ; Man
gin-Landry contra Borotra-Boussus 

w. 0.
Mixt: Harper—Lott contra Nico- 

lopulo—Artens 8 - 6, 6 - 3 ; Aussem
— Gramm contra cuplului Jedrze- 
jousk — J, Sato 6-3, 6-4.

ghiu, Fac. Teol., Cernăuți; Mina Ș. 
Popa, Bârlad, limba xom.;: 
Pascu. D-ța Ileana, franc.; 
Petrovan, T.-Severin, ist.; 
zărescu, D-ța Ileana, geogr;;
laxa, M, Brâncoveanu, matern, și iiz. 
chim.; Teodora Naneș, D-ța Ileana, 
șt. nat.

COMISIA 16
Localul Re. de băeți Pitești. Lau 

examen elevii lic.: Pitești, băeți și 
fete; Câmpulung, băeți și fete; R.-de- 
Vede și înscriși prin Directorat.

Președ. V. Morariu, prof. univ. 
Cernăuți; C. Fierăscu, Călărași, ro
mâna; Ecat, Lețu, R.-de-Vede, fran
ceza; Gheorghe Popa, Cluj, istoria; 
Constanța Provian, C.-Lung, geo- 
graifa; Otília Predețeanu, 
matematica; Fr. Cheresteni, 
fiz. chim, și șt. naturale.

COMISIA 18
Localul lic. de bâeți Călărași. Dau 

examen elevii lic.: Călărași, băeți și 
fete; Silistra, băeți și fete și înscriși 
prin directorat.

Președ. P. P. Panaitescu, prot. uni- 
versit. București; Pericle Papahagi, 
Silistra, româna; Mircea Periețeanu, 
Șincai,o franceza; P. P. Panaitescu, is
toria; Tib. Chirii, Călărași, geograifa; 
Al. Stancu, Buzău, matematica; Ec. 
Vișolanu, șc. com. 3 Buc., fiz. chi
mice; T. Slăvceanu, Sf. Sava, șt. na
turale.

El. B.
Lavinia 
El. Lă- 
El. Ma-

PltîȘti, 
Pitești,

Și 
am- 

au

Un grav accident de avion s’a 
întâmplat eri la ora 12 și un sfert 
în comuna Militari în apropiere 
de șoseaua Bolintin-

Plutonierul pilot Efcinovici 
maestrul Vasile Iordăchescu, 
bii dela arsenalul aeronautic,
plecat cu avionul într’un sbor de 
agrement.

Ajunși la o înălțime de 400 me
tr), deasupra comunei Militari mo
torul s’a defectat, făcând ca avio
nul să cadă vertiginos spre pământ.

El s’a prăvălit într’un ian de po
rumb din apropierea șoselei Bolin
tin.

In atingere cu solul rezervorul 
de benzină s’a spart provocând o 
puternică explozie care în câteva 
clipe a transformat avionul într’o 
făclie arzândă în mijlocul lanului 
de porumb.

Atât pilotul cât șl maestrul, — 
cari deși răniți nu și-au pierdut

sângele rece — au reușit să iasă 
din carlinga in flăcări.

Peste câteva minute Întreg avio
nul a lost transformat în cenușe.

Mai mulți săteni martori oculari 
la aleeident au sărit în ajutorul 
rănitilor dândwle primele îngrijiri. 
Anunțându-se autoritățile la locul 
accidentului s’au dus d-nii colonel 
Gabriel Marinescu, prelectul po
litiei Capitalei’, chestor 1. Frâncu- 
lescu Șeful serviciului judiciar al 
poliției Si maior Papaianopol dela 
comenduirea pieței cari au des
chis o anchetă.

Răniții au fost transportați la 
spitalul militar „Regina Elisa
beth.

Starea lor nu este gravă.
Din primele cercetări 

întreprinse s’a putut sta
bili — cum am spus, - că 
accidentul se datorește u- 
nui defect la motor.

Jurământul nouilor otițeri
Discursul Suveranului.- Cuvântarea d-lni general 

Șteiănescu-Amza. Defilarea
Eri dimineață a avut loc la școala 

militară de geniu dela Ootroceni so- 
a

COMISIA IX
Localul Lie, M. Voevod Mihai. 

Dau examen elevii lic: M. Voevcd 
Mihai, Aurel Vlaicu și Eminescu; 
președ. Ștefănescu Goangă, prof 
univ., Cluj; D. Logigan, Cernăuți, 
rom.; C. Lăzărescu, M. Eminescu, 
franc.: P. Mirodescu, M. Voevod 
Mihai, ist. geogr.; I. Belanțov, Is
mail, matern : G. Gheorghiu, Emine
scu, fiz.-chimice; C. N. Slavea, Emi
nescu, șt. natur.

COMISIA X
Localul Lie. Reg. Maria. Dau exa

men elevele Lie. : Reg. Maria și în
scrise prin minister; Onisifor Ghibu, 
prof. univ., Cluj ; Elena Vorvoreanu, 
T.-Severin, rom.: Nat. Leonida, Reg. 
Maria fr.; Virg. Vericeanu, V. de 
Munte, ist.; Ana Marinescu, M. 
Brâncoveanu, geogr.; Sevasta Arhip, 
Reg. Maria, matern.; Zoe Hagiescu, 
Reg. Maria, fiz. chim, și șt. nat,

COMISIA XI
Localul lic. M,- Brâncoveanu. Dau 

examen elevele lie.: M. Brâncovea
nu, Inst. Negoescu și înscrise prin 
minister; președ. I. Nistor, prof. u- 
niv., Cernăuți Constanța Botez, Cer
năuți, rom.; V. Ghiacioiu, M. Brân
coveanu, franc. ; 1. Nistor, ist.: Sm, 
Serescu, M. Brâncoveanu, geogr.; 
Georgeta Constantinescu, R. M., ma
tern. ; Val. Teodor eseu, Reg. Marfa, 
fzl. chim.; Marfa Ștefănescu, Sibiu, 
șt. nat.

COMISIA XXV
Localul Lic de băeți Ploești. Dau 

examen elevii Lic.: Ploești băcț, 
Câmpina b., și înscriși prin directo
rat ; Cezar Papacostea, prof. univ., 
Iași; Tr. Nestor Gerirgescu, Câmpina 
tom.; Eug. Spitz, Ploești, franc.; C. 
Moisii, București, ist.; G. Gorciu, 
București, geogr.; St. Negură, Bârlad 
matern.: Onoriu Mironescu, Con
stanța, fiz.-chim. și șt. nat.

COMISIA XXVI
Localul Lic de fete, Ploești. Plo

ești fete, Inst. Elisabeta. Câmpina fe
te și înscrise prin Inspectorat; pre
șed. Sava Atanasiu, prof. univ., Bu
curești ; Vlrg. Barozzi Câmpina, ro
mâna; Carmen Demctrescu, Ploești, 
franc. : Eugenia Belu, Cluj, ist.; Ma
na Chivulescu, Ploești, geogr.; Au- 
tora Silaghi, T.-Severin, matern.; Va 
leria Andrecscu, Buc., fiz. chim.: Sa
va Atanasiu, șt. nat.

COMISIA XXVII
Localul Lic, de băeți Târgoviște. 

Dau examen elevii Lic.: Târgoviște, 
b. și f. Militar, M-rea Delului și în
scriși prin directorat.; președ G. Bog 
dan Duică, președ. rom.; Laurenția 
dan Duică, președ. r om.; Laurenția 
Zeuleanu, Craiova, franc.; Elisab. 
loan, Buc., ist.; Margareta Dumi- 
trescu, Târgoviște, geogr.: Sp. Zver- 
ca, Cluj, mat.; I. Hanganu, Galați, 
fiz., chimice; M. Pârjolescu, Târgo- 
yiște, șt. nat.

leinnitatea depunerii jurământului

M. S. REGELE CAROL II

denoiulor ofițeri avansați pe ziua 
1 Iulie.

Sosirea familiei regale
La orele 9 M. S. Regele însoțit de 

marele Voevod Mihai și de Principele 
Nicolae au sosit la locul solemnității.

Comandantul pirăzii a prezentat

Maria Ștefănescu, Sibiu,

COM1SIA XII
Carmen Sylva. Dau exa- 

Carmen Sylva,
Localul 

men elevele Lie. : Carmen Sylva, 
Inst. Moteanu șl înscrise prin minis
ter:; președ. P. Bogdan, prof. univ.. 
Iași ; Lucreția Platamona, Șc. Com. 
2, Bucu., rc«n. ; E. Panaitescu, Car- 
C. Sylva, franc,;șAlex. Floru, M Brân 
coveanu, ist. ; El. Bungețeanu, C. Syl 
va, geogr. ; Alex. Mărăcineanu, Bu
zău, matern. ; P. Bogdan, fiz.-chim. ; 
Carolina Vernescu, C. Sylva, șt. 
nat.

Un monument
lui Mihail Kogâlniceanu

Primim următorul
Apel către romani

. La 2 Iulie se împlinesc 40 de ani 
de când a murit marele bărbat de 
Stat Mibail Kogâlniceanu (20 Iunie— 
2 Iulie 1891).

Alături de contimporanii săi și mai 
presus de cei mai mulți dintre ei, 
Mihail Kogâlniceanu a pus bazele 
Statului Român modern și a fost cel 
mai marc, răspânditor de cultură din 
secolul său.

Se cuvine ca România întregită să- 
și aducă aminte de Mihail Kogălni- 
ceanu.

Aci î București, în Capitala Româ
niei, trebue să se perpetueze, în nu
mele nitregului popor român, chipul 
lui Miahil Kokâlniceanu și să se ri
dice un așezământ de cultură, demn 
de dânsul și de contribuția sa la cul
tura românească.

Adresăm un călduros apel poporu
lui român de a aduna mijloacele ne
cesare pentru ridicarea unui monu
ment lui Mihail Kogâlniceanu și pen-

COMISIA XIII
Localul Lic. Iulia Hașdău. Dau exa

men Sylva, fr.; Alex. Floru, M. Brân 
gâru, Inst. Ortodox, Inst. Notre Da
me și Inst. Zoe Râmniceanu: președ. 
R. Ortiz, prof. univ.. București; Ma
ria Brătășanu, Cernăuți, rom.; CI.
Voinescu I. Hașdeu, franc.; Saint 

Omer Ștefania, E. Răd„ ist.; Ce ciiia 
Halunga, I. Hașdeu, geogr.; Edtnea 
Monroe, Șc. Norm. București, mat.; 
M. Atanasiu Hodung, Șc.. Norm. 
București, fiz. chim, și șt nat,

COMISIA XIV
Localul Lic. D-ța Ileana. Dau exa

men elevele Lic.: Domnița Ileana, -----  ----------- — - ------------»- ,—
Pompilian. Giurgiu și Inst. Reg. Ma- tru înființarea unei fundațiuni cui
na Giurgiu; președ. ■ Vasile Gheor- 1 turale, care să poarte numele său. A-

Procesul soc. „Fero-Chimica“
Ziua V-a

acte 
adu-

con-

Suveranului raportul, după care M. 
S. Regele a trecut în revistă pe cei 
peste o mie de noui sublocotenenți, 
din toate armele în ținuta de cere
monie.

S’a dat apoi citire înaltului decret 
de promovare a nouilor ofițeri. 
Cuvântarea d-lui general

Ștefânescu-Amza
D. general Ștefănescu-Amza, mi- 

nistrul armatei, s’a adresat apoi ti
nerilor ofițeri cari vin să îngroașe 
rândurile oștirilor devotați Tronului 
ți Țârei.

După ce adresează câteva 
îndemnuri nouilor 
Amza spune <

Fiți mândri de 
Să aveți mândria 
unită cu discernământul faptelor și 
împrejurărilor,

Păstrațivă 
armelor este 
•tare, nu vă 
teriale, dar 
cure o procură noblețea devotamen
tului, abnegațiunl ți a sacrificiului, 
care nu are la temelie decât binețe 
altora și prin aceasta siguranța 
rii ți a Tronului, Aici stă toată 
musețea carierei noastre

Să fiți pătrunși de măreția 
seriei noastre, căci numai la umvra 
armatei, toate celelalte arte ți 
faceri ale păcei adică: școala, 
tria, comerțul, agricultura ți 
talie, trăesc și progresează.

Ele nu ar putea trăi, ntet 
per a, când nu ar avea siguranța U» 
niștei și increderei, pe care le-o pro
cură numai armata.

Pătrunși de aceste simțămtuzt., în
frăți în carieră cu voință șt încre
dere în vot, că veți fi buni fii ai Pa
triei, oameni de ordine, de muncă 
ți caracter, devotați Tronului.

Să aveți totdeauna 
voastră ve cel 
dintre Regi și 
găm:

Trăiască M.
Discursul Suveranului 
M. S. Regele luând cuvântul 
spus :
,,Intrând azi definitiv în marea 

familie ostășească, vă aduc, ca 
Suveran și ca șeful vostru, salu
tul meu camaraderesc șl urarea 
mea cea mai fierbinte, ca <n toi 
decursul carierei voastre să fiți 
la înălțimea nădejdilor ce Patria 
și Regele vostru pune în voi.

Spre a putea îndeplini fără șo
văire și cu dplin succes această 
frumoasă menire, trebuie să fiți 
conștiențl că spre a fi un ofițer 
desăvârșit terebuie mai presus 
de toate să fii cetățean desă
vârșit.

Din tot sufletul doresc ca ofi
țerii români să fie pildă tuturo
ra având înaintea ochilor 
tuțile ce stau la 
armata:

Dragostea de 
Credința către 
Camaraderie loială.
Simțul neșovăit al datoriei și 

al disciplinei.
Cu cât veți fî mal stăruitori In 

a întări aceste temelii ale institu 
ției căreia i-ați închinat viața 
voastră, cu atât întreaga Națiu
ne în cap cu mine vom fi mai 
mândri de oștirea noastră.

Există o legătură indisolubilă 
între Familia Domnitoare a a- 
cestei Țări șl oștire, legătură 
ce trebuie să se întărească pe zi 
ce trece prin încrederea mu
tuală”.

calde
ofițeri d. eener al

cariera voastră ! 
omului inteligent,

convingerea ci meseria 
cariera cea mai nobilă, 
dă destule resurse uia- 
vă dă mulțumirea pe

lă- 
nu-

nte-

btne- 
tnaus 
cete-

pro»-

ceastă fundațiune va avea menirea să 
adăpostească un muzeu și o bibliotecă 
publică, precum și să publice o edi- 
țiune complectă a tuturor operilor 
lui Miail Kokâlniceanu.

Strângerea fondurilor se va face 
prin Banca Națională care a binevoit 
a pune la dispoziție în acest scop 
gheșeurile ei din București și cele ale 
sucursalelor din provincie.

Rezultatele subscripțiunilor vor fi 
regulat publicate.

Rugăm ziarele mari românești a 
deschide liste de subscripție, aiutân- 
du-ne astfel la realizarea înaltului 
nostru scop.

D. Tui hal I. Kogâlniceanu, nepot de 
fiu al lui ihali Kogâlniceanu, a do
nat ca prim fond pentru înzestrarea 
muzeului și a bibliotecii fundațfunii, 
Întreaga sa colecțiune compusă din 
mobilier și obiecte ale ilustrului de
funct, o colecțiune de medalii, deco- 
rațiuni, statui, masca mortuară a lui 
Kogălnioeanu, tablouri, o colecțiune 
de documente vechi ale familiei Ko- 
g&lniceanu șt ale altor familii înrudi
te, acte publice, diplomatice, scrisori 
și Întreaga sa bibliotecă de cărți vechi 
românești.

Avem credința că oriunde va bate 
o inimi românească, apelul nostru va 
găsi un răspuns generos, astfel că In 
curând monumentul lui Mihail Ko- 
găinteeanu să se Înalțe falnic în Capi
tala țăi*ii,  iar fundațiunea ce va pur
ta numele său, să-și înceapă activita
tea spre cea mai mare cinste a cul
turii r-mâna,
Nicolae Iorga, G. O. Mironescu, 

doctor C. Anghelescu, Octa- 
vian Goga, Mihail Sadoveanu. 
Ion Simionescu. Mihail I. Ko- 
gălniceanu

Ancheta dela Atelierele 
Comunale s’a terminat

fn imaginea 
mai nobil ți mai iubit 
uniti cu mine si strt-

S. Regele t

a

vir- 
temelia oricărei

Patrle. 
Suveran.

F. R. Cernăuți, despre această 
operație a soc. Fero-Chimica. 
Telegrama n’a fost însă predată 
d-lui col. Presbiterian, șef al di
recției 8-a armament, ci a fost 
reținută de lt.-colonel Ionescu 
Gheorghe din aceiași direcție.

In cursul instrucției, spune d. 
col. Presbiteroan. s’a dovedit cu 
condica de expediție, în care 
semnase de primire lt.-col. Ione- 
seu. că el a primit telegrama prin 
care se sesiza ministerul de a- 
ceastă neregulă a soc. Fero-Chi
mica. Ulterior condica de expe
diție a dispărut.

Continuând col. Presbiterian 
spune că lasă la aprecierea con
siliului dacă pentru greșala u- 
nui ofițer, o întreagă direcție din 
ministerul armatei, în frunte cu 
un general și un colonel, trebuia 
să fie tradusă în fața justiției.

Ședința se ridică la ora 7,
mânându-se în continuare pen
tru azi la ora 7. când d. colonel 
Presbiterian își va continua de
poziția»

Ședința se deschide la ora 4 
p. in. sub președinția d-lui ge
neral Florescu. Se continuă cu 
interogarea col. Presbiterian.

D-sa documentează cu 
originale toate acuzațiile 

se în ordonanța definitivă.
Insistă asupra chestiunii

ven|iei Cotroceni-Saturn (Eu - 
zău). Inculpatul dă apoi ample 
lămuriri asupra chestiunii predă
rii cartușelor de armă soc. Fero- 
Chimica, care nu erau prevăzute 
în contract.

Arată situația depozitelor de 
muniții din regiunea Broșteni, 
Neagul și Dărmoesa.

Cu privire la acuzația adusă 
în ordonanța definitivă în ches
tiunea vagonului cu muniții pe 
care soc. „Fero Chimica” 1’a ex
pediat la București și vagonul cu 
muniții din gara Vatra Dornei, 
coi. Presbiterian dă următoarea 
explicație : ministerul armatei a 
fost sesizat printr’o telegramă, 
de către delegatul marelui stat 
major de pe lângă regionala C.

*

După aceasta membrii Fam- 
liei Regale au semnat cartea de 
aur, iar nouil ofițeri în frunte cu 
comandanții respectivi, au defi
lat în fata Regelui.

In cazinou apoi s’a servit o 
gustare. Suveranul a ciocnit pa
harul cu șefii de promoție.

Solemnitatea a luat sfârșit Ia 
orele 12.

(Urmare din pagina 111) 
vândută de d. Milozl, că d. Bazi- 
lian și Al. Dumitrescu,- sunt oameni 
de paie sau nu există, că d. con
silier Rădulescu, este cel care a 
regizat această operațiune nedem
nă și păgubitoare pentru interesele 
și averea comunei.

Constatările anchetatorilor nu 
se mărginesc numai ia cele reia- 
tr.te mai sus.

Relatările asupra activităței d-lui 
dr. Ilie Rădulescu alcătuesc un ca
pitol care ne dă prilejul a reveni 
uiir’un reportaj viitafr

•

FOSTUL portar al universitarilor, 
internaționalul Lăpușneanu, a fost 
suspendat de gruparea sa. Ratificarea 
sancțiunii, va fi supusă comisiei dis-

Clubul „Viforul-Dacia”, având 
țhogramul său de activitate din anul 
« cesta, un turneu de propagandă spor-----»------> v- ..
tivă în provincie, roagă pe această țrictuale de foot-ball,

în
a-
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Reglementarea accesului 
in ministere

——-

Accesul parlamentarilor si publicului. Ședința 
comisiei d@la Cameră

Un nroeci de lege 
binevenit

Eri, s’a depus Ia Cameră de către 
d. C. Argetoianu, ministrul de finan
țe, un proiect de lege pentru modifi
carea contribuțiilor directe.

Prin acest proiect se revine la regi
mul legii Trancu-Iași, în materie de 
construcții.

Toate imobilele noui sunt scutite
Eri după amiază, într’o ședință a' rou au făcut următoarea repartiți- 

Cametei s’a adunat comisia specială 
a parlamentarilor, pentru a reglemen
ta accesul parlamentarilor în minis
tere.

Discuțiile au fost destul de înde
lungate și la urmă s’a încheiat următo 
rul proces-verbal de ședință,;

Comisiunea specială pentru regle
mentarea accesului parlamentarilor în 
ministere și instituțiunile pendinte, 
s’a întrunit în numărul cerut de re
gulament, și a luat în discuțiure 
tiunea la ordinea zilei.

Majoritatea parlamentarilor pre- 
zenți au fost de părere ca domnii 
lamentări să aibă accesul în institu
țiunile publice trei zile pe săptămână 
între orele 11 și 12.

Minoritatea comisiunei a opinat ca 
parlamentarii să poată avea acces în 
instituțiuni în fiecare zi cel puțin o 
oră. Pentru a pune însă, de acord in
teresul cetățenilor cu lucrările de bi-

ches

par-

une:
S’a împărțit ministerele în dcmă 

grupe.
1. Interne, Finanțe, Domenii, Sănă

tate, Justiție, P. T. T.
2. Instrucția, Comunicații, Indus

trie, Armata, Externe, C. F. R.
Pentru prima grupă de instituțiuni 

accesul urmând a fi stabilit între ore
le 11—12, pentru grupa doua între 
orele 12—1.

Justificarea acestei repartiții, este 
de a nu sustrage dela lucru în servicii 
decât o oră și în acelaș timp de a fa
cilita accesul parlamentarilor la mai 
multe autorități în una și aceași zi.

Chestiunile de amănunt urmează a 
fi discutate într’o ședință ulterioară.

După cum se vede din redactarea 
de mai sus comisiunea nu a tranșat 
definitiv problema. Ea va fii adusă în 
discuția publică a adunărei și va fi 
tranșată definitiv numai după ce va 
avea și asentimentul guvernului.

Regulamentul privnor la accesul publicului 
In birourile Miuisteruiui de interne

In vederea raționalizării mun - 
cii funcționarilor publici, intra
rea particularilor în localul mi - 
nisterului și la celelalte servicii 
pendinte de minister, dar insta
late în alte localuri, este inter
zisă

Dela această regulă se excep
tează d-nii: miniștri, subsecre - 
tari de stat, secretari generali și 
directori conducători de direcții, 
cari vor avea dreptul să intre în 
localurile ministerului la orice 
oră, cu cărți permanente de cir
culație, ce li se vor elibera de mi
nisterele de cari depind.

Deasemenea vor putea intra 
Cri când în localurile ministeru
lui și funcționarii de alte grade, 
dar numai în interes de serviciu 
și cu cărți speciale eliberate în 
acest scop, valabile pentru o sin
gură zi.

care zi, intre orele 11—13.
Cererile de audiențe astfel 

pietate se vor preda directorului 
(șefului) de cabinet. Acesta le 
va tria, le va supune aprobării 
celor în drept și le va restitui bi
roului de petiționare care, în ter
men de cel mult 24 ore va coma 
nica fie verbal, fie în scris, soli
citatorilor ziua și ora, când și 
cine vor fi primiți în audiență.

In cazuri de urgență se pot 
corda audiențe și în alte zile 
ore decât cele fixate.

In acest.scop solicitatorii vor 
cere în scris acordarea audienții 
arătând și obiectul ei.

Dacă audiența se acordă se va 
încunoștiința solicitatorii.

D-nii parlamentari vor fi pri
miți în audiențe, în zile și orele 
speciale fixate pentru d-lor, de 
către d-nii: Ministru, subsecre - 
t.tari de stat și secretari generali, 
iar la d-nii directori conducători 
de direcțiuni, în toate zilele și o- 
rele fixate pentru primirea publi
cului.

com

de

a-
Și

Petifiuni
Cererile de orice natură vor 

fi făcute numai în scris, sub for
mă de petițiuni, cari se vor pre- 
de la biuroul de informațiuni și 
petițiuni al ministerului, în fie - 
care zi, între orele 11—13.

La acest biurou se vor centra- 
Hză și ’ petijfiunile priînite prin 
ptîȘtă/ ț. - , ’

Petițiunile netimbrate sau in
suficient timbrate, se vor înregi
stra, se vor clasa pe servicii, dar 
nu vor fi soluționate decât dacă 
în urma încunoștiinjării ce se va 
face petiționarilor, vor depune 
timbrele legale (art. 41 L. T.).

Biuroul de informațiuni și pe- 
tițiuni va comunica petiționari - 
lor, la primirea petițiunilor, nu
mărul lor de înregistrare, libe- 
rându-le o doavdă.

După înregistrare și clasare, 
petițiunile vor fi predate spre so
luționare direcțiunilor respective 
prin funcționarii desemnați în a- 
cest scop, cari vor semna de pri
mirea lor.

Direcțiunile ministerului sunt 
Obligate a veghea ca orice peti- 
țiune să fie soluționată înlăun - 
trul unui termen de maximum 
10 zile, comunicând petiționari - 
lor dacă cererea a fost aprobată, 
respinsă, trimisă altei autorități 
sau este în curs de cercetare.

Răspunsul se va da petiționa
rilor prin cărți poștale imprima
te al căror cost se va achita de 
petiționari.

Petiționarii, locuind în Bucii -

Ministrul, subsecretarii de stat 
și secretarii generali, pentru mo
tive neprevăzute, vor putea a- 
mâna audiențele pentru o altă - 
dată, care se va comunica în 
scris solicitatorilor.

Audientele la directori, condu
cători de direcțiuni, se vor cere 
și acorda, în scris, prin biuroul de 
informațiuni și petițiuni.

In caz când scopul audienței 
nu va fi acel expus în cererea de 
audiență, solicitatorul nu va fi 
ascultat.

Nici o audiență nu se poate a- 
corda în afară de zilele și orele 
fixate în acest scop.

Se exceptează persoanele che
mate în audiență din oficiu. în 
care caz șefii de cabinet respec
tivi vor elibera bilete de Jnvitați- 
une cu arătarea zilei, orei și ca
mere unde trebuie să se prezinte.

In afară de persoanele admise 
a fi primite în audiență nimeni 
nu poate pătrunde în biurourile 
ministerului.

Nu se admite nici o excepție 
nici chiar pentru parlamentari, 
foști miniștri, ofițeri, funcționari 
superiori, efc.

Presa
Ziariștii români și străini vor 

fi primiți în fiecare zi la minister 
între orele 11—13, de către d-nii; 
Ministru, subsecretari de stat 
secretari generali și directori con 
ducători de direcții. In caz de ur
gență vor putea fi primiți și în 
alte ore, anunțându-se prin biu
roul de informațiuni.

Pentru a avea liber acces 
minister, li se vor libera cărți 
recunoaștere cu fotografii.

Sancțiuni
Funcționarii cari se vor

te dela dispozițiunile prevăzute 
în acest regulament vor fi pasi
bili de pedepsele prevăzute în le
gea statutului funcționarilor pu
blici.

Data la 30 Iunie 1931.
Ministru, C. ARGETOIANU

pe 10 ani de impozitul funciar; pe 
alți 5 ani de 75 la sută și pe încă 
alți 5 ani de 50 la sută din impozitul 
funciar.

Totodată nouile imobile vor fi scu
tite și de impozitul global.

Scutirile se acordă începând din 
anul 1932 și se vor aplica la toate 
imobilele construite din 1921 până 
azi. ’ — —
Averescanîi și discuți a 

legilor la Cameră
Parlamentarii partidului poporului 

au împărțit astfel rolurile în ce pri
vește legile ce vor aduce in Cameră:

D. Gvga va lua cuvântul la Buge-, 
tul rectificat; Gr. Trancu-Iași la mo
dificarea legei construcțiilor- Victor 
’ioldovan și Alexandru Otetelișanu. 
la reforma administrativă și Alexan... 
dru Otetelișanu la reforma învăță-, 
mântului superior.

D. 6. g7 mironescu 
la Bădâcinl

D. G. G. Mironescu a părăsit eri 
Capitala, plecând în străinătate.

D-sa se va opri câteva zile fa 
Bădăcini, pentru a informa pe d. 
Iuliu Maniu asupra felului în care 
a decurs ultimii d-sale audiență la 
Palat

Banchetul dela Jokey-Cluh

în 
de

aba-

Guvernul va răspunde Intrebăriler din parlament 
și presă

In ședința de ieri a Senatului, d. 
I. Pilat a făcut în numele partidu
lui liberal următoarea comuni
care:

„in urma discuțiiinei ivite în 
presă și comentariile făcute că 
ocazia semnărei convențiunei ger
mane române, am onoare să în
treb pe d. ministru al afacerilor 
străine și pe d. ministru de finanțe 
dacă d-lor nu cred de cuviință, 
spre a lămuri și a liniști opinia 
noastră publică, să dea Senatului 
toate deslușirile necesare, arătând 
pe de o parte foloasele aduse eco
nomiei naționale prin această^ 
convenție specificând pe de alta 
ce obligațiuni și-a luat în sarcină 
în schimb Statul Român. Acest lu
cru e cu atât mai necesar, față 
de parlamentul și opinia publică a 
țării, cu cât s’a svonit că aceste 
obligațiuni, impuse nouă, ar în
trece în importanță avantagiile

în discu- 
încheerei

comunicărl

obținute aducând astfel 
țiune chiar necesitatea 
unei ațari convențiurti’’.

Din cuprinsul acestei 
rezultă că partidul liberal ar avea
informațiuni care pun în lumină de
favorabilă condițiunile convenției 
comerciale cu Germania.

Guvernul va răspunde
La ministerul de industrie se a- 

dună materialul informatív privind 
datele în legătură cu convenția co
mercială româno-germana întrucât 
guvernul e hotărât să răspundă 
imediat în această chestiune.

Din informațiunile ce Ie avem 
rezultă că guvernul va răspunde șl 
afirmațiunilor după care această 
convenție ar avea un caracter po
litic și va releva lucruri interesante 
asupra discuțiunilor ce au avut IOc 
între el și guvernele aliaților noștri 
în această privință.

Aseară a avut loc la hippodromul 
Băneașa o masă oferită de membrii 
Jockey Clubului președintelui de o- 
noare, M. S. Regele Carol II.

Dejunul a fost servit în incinta tri
bunei, pe pajiștea din fața mutualu
lui.

Au luat parte la banchet, M. Sa 
Regele Carol II, A- S. R. Principele 
Nicolae, membrii Jockey-Clubului și 
corpul diplomatic. .

Avocații români felicită 
pe d. Poincare

D, Const L. Naumescu, președin-i 
tele Uniunii- avocaților a adresat ur, 
mătoarea telegramă d-lui Raymond 
Poincare cu ocazia alegerii d-sale ca 
Decan al baroului din Paris:

Uniunea Avocaților ' din România 
cu ocazia alegerii dv. ca Decan al. 
baroului parizian, AS felicită căldu
ros fi vă roagă să primiți expresiu- 
nea omagiilor tăie, ce vi se cuvin ca 
celui mai ilustru maestru, care timp 
de peste o jumătate de secol a onorat 
nobila profesiune de avocat, apărând 
cu talentu-i strălucit, cu marea sa 
erudițiune și splendida-i elocință 
dreptul și dreptatea.

Baroul român salută în acelaș timp 
pe marele prieten al țărei noastre, 
pe acela care în timpul războiului 
mondial' exercitând magistratura su
premă a nobilei și generoasei repu
blici franceze, a salvat civilizațiunea 
și a contribuit apoi prin acțiunea sa 
la liberarea popoarelor oprimate, 
printre cari se găseau și o mare parte 
a națiunei române’’.

Revizuirea*  sframilor
Ministerul muncii a intervenit pe 

lângă ministerul de interne să pună 
fn vedere organelor însărcinate cu 
primirea actelor supușilor străini în 
vederea revizuire! anuale să trimită 
inspectoratelor muncii actele depuse 
până la data de 25 Iulie ca să se poa
tă începe operațiunea revizuitei.

Actele supușilor străini se vor primi 
până la 15 Iulie-

S

CEL rIAJ BOGAT

CELE MAI BUNE

CELE MAI EFTINE

REPUTAȚIA NOASTRĂ

LA VULTURUL DE MAPE OU PESTELE IN GHIAPE
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Faveți încă automobil ?
•, ■ ■

Un nou, original șl senzațional 
concurs, instituit de excelenta re
vistă „Realitatea Ilustrată”, concurs 
prin care oferă oricărui cititor sau 
abonat al revistei un automobil 
propriu.

Amănunte In Realitatea Ilustrată.

Informațiuni

Vești, precum și cei din provin - 
cie, vor putea primi răspunsul și 
verbal, dacă se vor prezenta la 
biuroul de informațiuni și petiți
uni al ministerului în zilele și o- 
fele ce li se vor comunica la în- 
tnânarea petițiunilor.

Petițiunile prin cari se revine 
tisupra unor chestiuni definitiv 
Soluționate, se vor clasa.

Numărul de ieșire al răspun - 
Burilor oficiale date petiționari • 
lor se vor descărca și în registrul 
de intrare al petițiunilor, spre a 
se stabili data când au fost co
municate acele răspunsuri.

Audiențe
Audiențele se acordă atunci 

Când cei interesați nu pot numai 
pe cale de petiționare să expună 
doleanțele ce au.

Ministrul, subsecretarii de stat, 
secretarii generali și directorii 
conducători de direcții, vor a- 
Corda audiențe în fiecare săptă
mână în zilele și orele ce se vor 
stabili.

Audiențele la ministru, subse
cretari de stat și secretarii gene
rali, nu vor putea fi solicitate și 
acordate decât dacă obiectul au
dienței privește o chestiune a că 
rei soluționare este rezervată 
fl-lor, sau în caz când obiectul ei 
este de natură secretă. In acest 
din urmă caz cererea acestor au 
diențe va fi predată în plic în
chis.

Audiențele prevăzute la artico
lul precedent se vor solicita în 
scris pe formulare anume tipă
rite, ce se vor pune la dispoziția 
Solicitatorilor de către biuroul de 
Informațiuni și petițiuni, în fie-

CRONICA JUDICIARA
insî. ucția nenorocirei dala Pantelimon

D. jude prezdent Stratalat a con
tinuat eri la cabinetul 6 de instruc
ție, cercetările menite a stabili vi
novățiile groaznicului accident de 
la Pantelimon, când un autobuz în
cărcat cu pasageri a fost complect 
sfărâmat de un tren accelerat de 
Constanța.

Referitor la acest accident di
recția C. F- R. a dat un comunicat 
menit a face să se creadă că vi
novăția accidentului nu se poate 
imputa organelor în subordine prin 
aceia că bariera fusese lăsată la 
timp dar ea a fost forțat ridicată

de un faiton ce a trecut puțin în- 
naintea autobuzului. Magistratul 
instructor se pare a fi ajuns la con- 
cluziuni opuse. După rezultatul pri
melor cercetări s’a constatat: că 
mecanizmul pentru lăsarea barie
rei era defect și că în cazul, puțin 
probabil, al existenței unei forțări 
anticipate ea totuș nu putea să 
producă ridicarea barierei la înăl
țimea autobuzului.

Rămâne să se precizeze care din 
soții Vasile și Elena Vinca, erau 
de serviciu în momentul acciden
tului.

, Jeamoi" la Camera de acuzare
După două amânări, azi Camera 

de punere sub acuzare urmează a 
se pronunța în apelul parchetului 
în contra ordonanței cabinetului 7 
de instrucție care dispusese libe
rarea fraților Barasch.

Am arătat, cu prilejul producerei 
acelei ordonanțe,, temeiurile foarte 
justificate și în drept și în fapt-

Piresa a relatat cu acea ocazie 
și nu cu comentarii, favorabile, îm
prejurările pufin uzitate, cari au 
determinet producerea neprevăzu
tă a opoziției parchetului pe care o 
judecă azi camera.

Credem că față de toate aceste 
elemente de drept, de fapt ș. a.. 
suprema instanță în materie de li
bertate individuală va fi de acord 
și cu tribunalul care a ridicat fa-

limentul și cu judecătorul de ins
trucție care a dispus liberarea.

JURISPRUDENȚE DE 
CONTENCIOS ADMINIS

TRATIV
înalta Curte de Casație, admi

țând recursul ministerului de ins
trucție în acțiunea în contencios 
administrativ intentată de d-na Ma
ria Beiu Palade a stabilit juris- 
prudența că prin simplă decizie mi
nisterială se pogte ridica delegația 
de director de școală primară și 
pe aceiaș cale se poate dispune și 
mutarea unui institutor în interio
rul aceleiaș localități.

— In acțiunea d-lui Victor Fi
lip vice președintele consiliului ju

dețean Bihor, a stabilit că este in
compatibilitate între calitatea de 
membru al delegației permanente 
și aceia de raportor al comisiei e- 
•onomice.

DIVERSE
— Secția a 3-a a Curței de A- 

pel, a amânat din nou. pronunțarea 
în acțiunea în contencios adminis
trativ a d-lu iD-trie Burillianu.

— La cabinetul 7 de instrucție 
s’a procedat eri la lansarea man
datelor de arestare în contra auto
rilor furtului dela magazinul de bi
juterii „Resch“.

— La acelaș cabinet au conti
nuat cercetările în chestiunea im
portului de galoși. Au fost audiați 
d-nii: Adolf Einhorn, Mauriciu Coo
ler și Gh. T. Chiristea.

S’a depus un raport vamal și u- 
nul de expertiză grafică din care 
reese că semnătura din registrul 
firmei importatoare nu este aceia 
a d-lui Einhorn și nici a d-lui Al
bert Honigman.

— Secția I-a a tribunalului de 
comerț, în urma concluziunilor d-lui 
procuror Tretinescu, a confirmat 
mandatele de arestare emise pen- 
trutru rebeliune în contra urmă
torilor săteni din comuna Brezoaia: 
Vasile Gh. Florea, C-tin Stan 
D-tru, Marin N. P. Radu, St. Flo
rea, C-tin Muicea și Niculae Va
sile.

Citiți

Mica Publicitate

POLITICE
D. Vixgil Madgeaiu, secretarul ge

neral al partidului național-țărănesc 
pleacă astăzi la Tekighiol unde își 
va petrece vacanța.

Comisiunea Senatului cate va pre
zenta răspunsul la mesaj a fost com
pusă din d-nii: M. Cotnescu, Negoiță 
Dănăilă, Elemer Gyarfas, St, Tătărăs- 
cu, I. Pillat, Marin Șeinescu, Ionel Lu 
pescu, B. Mangâru, general Rujinsky, 
ing. N. Costinescu N. Potârcă, Nicu- 
lescu-Dorobanțu, Oskar Niculescu, 
Amos Fr&ncu, V. Mihăileăcu, Th. Bo 
tez, general Potjrcă, general Jopo- 
vici, ing, C. R. Mircea, C. A. Popo- 
vici, I. Calimaky, dr. Nimiroewer, Ni 
culescu-Rizeă, V. Catargi, Henri Ca 
targl, Slăvescu, C. Ălimănișteanu, Th, 
Mandrea și Lenteș.

Se aduce la cunoștința celor 
interesați că condițiunile de ad
mitere, în ciclul I și în anul III 
al școalei politechnice Regele 
Carol II din București, a studen
ților dela Institutul electrotech- 
nic, de chimie industrială, dela 
facultățile de științe etc. se gă
sesc afișate la școală.

Depunerea la secretariat a ac
telor dovedind situația școlară 
a acesteor categorii trebue fă
cută cel mai târziu până la 5 
Septembrie a, c.

DIVERSE
Atragem atenția d-lui președinte al 

Senatului asupra atitudinei, lipsită de 
cel mai elementar bun simț, față de 
reprezentanții presei, a d-kii Constan- 
tinescu, secretar general-.

Puțină cuviință nu strică. .
D. Octavian Goga, va pleca In*  

cursul săptămânei viitoare Ia Carîs- 
had, unde își va face obicinuita cură. 
D-sa după o lună se va întoarce la 
Ciucea unde își va petrece tot restul 
vacanței.

Eri s’a constituit comisiunea de să. 
nătate a Camerei, sub președinta 
d-lui dr. Irimescu.

D. Lonescu G. Sisești, ministrul a- 
griculturii și domeniilor va tace re
prezentanților presei, Vineri 3 cr. ora 
10 dimineața, o expunere asupra e- 
conomlei proectul de lege a oatori 
flcării cerealelor,

UNIVERSITARE
D -ra Eugenia Axente, licenți

ată în științele chimice și asis
tentă universitară, a trecut cu 
succes teza de doctorat în știin
țele chimice.

Astăzi la orele 5.30 delegația 
economică a guvernului va ține 
ședință.

Distribuirea premiilor pentru 
funcționarii merituoși din ministe
rul instrucțiunei, se va face Dumi
nică 5 Iulie, ora 11 a. m. în loca- 
lul Casei Scoaleîor.

Cu începere de eri, pe tot tim
pul sezonului, ttenurile accelerate 
4. 24, 31 și 32 vor opri câte un 
minut în halta Poiana Țapului.

La ministerul de finanțe se 
lucrează la un proect de lege 
pentru fixarea atribuțiunilor o- 
ficiului central de licitații, astfel 
ca să fie cât mai eficace, con
trolul exercitat de acest oficiu.

Proectul va fi depus la toam
nă Ia parlament.

S’a hiESFCEt «»area 
auraas*  a salonic

SAIONIC 1 (Rador). — 
Vreo 2.000 indivizi, utt nă
vălit eri în cartierul evre- 
esc și au atacat pe locui
tori, voind să se răzbune 
pentru recentele inciden
te. Elemente unarchiste 
și suspecte s’au amestecat 
printre manifesfanți. Im 
un moment dat, din rân
durile manii e sfanților s’a

dat foc unui grup de locu
ințe construite din scân
duri. Rouă locuințe au 
fost distruse, și alte uns
prezece au suferit mari 
stricăciuni. Sunt zece ră
niți și un mort.

Autoritățile au luat mă
suri extraordinare pentru 
menținerea ordinei

Acordul comercial provizoriu 
cu Jugoslavia a fost prelungit 
cu trei luni, iar cel cu Ungaria' 
cu două luni.

Absolvenții școalei de statistic 
că din București (toate promo*  
țiile) sunt convocați în aduna
re de constituire a „Asociației 
statisticienilor titrați din Româ
nia”, Dumnică 5 Iulie a. c. ora 
10 dimineața la Institutul de E-’ 
ducație Fizică (sala 1) strada 
Maior Ene prin Uranus.

Asfăseată la restaurantul „Colona
de" dela Șosea, numai cei ce vor reți
ne masa din vreme la Colonade yoi 
putea lua pat te la marele dineu 
gală dat de „Patronajul" unde pe lân. 
gă alte atracțiuni, se vor product fat< 
moșii dansatori arrobafi ,Trio-Plash".

Administrația căilor ferate c 
dispus ca elevii școlilor mili
tare, înălțați la rangul de sublo- 
cotenenți să poată călători cu 
75 la sută reducere din taxele 
tarifare, legitimându-se cu car
netele de elevi. ____———

Suspendarea 
ti-loi Vasilescu Nottara
Președinția consiliului de miniș\ 

tri ne trimite următoarele:
In urma unei adrese puțin respec. 

tuoase, trimisă de d. Vasilescu Notta- 
ra, către Președintele de Consiliu, Mi
nisterul de Interne a decis eri sus
pendarea d-lui Vasilescu Nottara din 
calitatea pe care o deține în consi
liul comunal al Sectorului Verde, '

Suspendarea e motivată de răgazul 
necesar d-lui Vasilescu Nottara, ca sa 
învețe cum să se adreseze oficialf 
primului ministru al Țărei.

Organizarea*  caselor de 
economii

In urma discuțiilor între delegaț 
Regiei Autonome P. T. T. și ai Ca 
sei generale de Economii, eri s’a re 
dactat definitiv convenția prin care, 
potrivit art. Io din legea pentru or. 
ganizatea Caselor de Economii, ofi
ciile poștale din toată țara, agenții și 
factorii rurali aparținând P. T. T., 
vor putea primi spre depunere eco
nomii și le yor restitui depunătorilor J 
țla cerere.
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I leu cuvântul
RÎCHTUITOR mașinist caut lucru nu
mai unde pot lucra permanent, adre
sați, Andrei str. Gura-Obor 12. 19817
INVAȚATOARE ungară vorbește pu
țin românește, caută post de guver
nantă și fără leafă. Oferte „Învăță
toare“ Sft. Gheorghe, jud. Treiscaune, 
posterestante. 13333

4-000 lunar contabil bilantier cores
pondent dactilograf, caută post ziar 
„Tânăr. 19857

FARMACISTA Licențiată caută servi 
ciu, Capitală, provincie, farmacie, 
droguerie sau laborator- Pretențiuni 
modeste, ziar sub Farmacistă. 19849

TECHNICIAN Dentar caut, post; A- 
dresați ziar, Technician. 19865

D-ȘOARA 18 ani. știind 3 limbi, ger
mană, ungară, română caut loc la 
Domn să aibă și copii. La ziar Ger
mană. 19831

BUCATAREA8A perfectă caută loc la 
casă mare. B-dul Pache 12 A- 19860

BUCATAREASA perfectă, caut post, 
merg băi, munte. Radu Boiangiu No. 
18 (Filantropia). 19861

CAUT loc pentru doică urgent. Piața
Lahcvvi No. 1 A. Palatul R. M. S.

19862

CAUT looc pentru doică urgent- Piața
Lahovari No. 1 A. Palatul R. M. S-

19863
CHELNER cu carnet doresc post merg 
provincie. Oferte ziar 102 R. 19864

CAUT loc la toate fără bărbat. Adre
sați Polonă No. 9 19865

CAUT serviciu la orice pentru fostă 
ordonanță a mea. Fiind exemplu ca 
cinste și vrednic, cunoaște limbile 
germană, sârbă și ungară- Lazici O- 
restic I)r. Istrate 32 fost 11 Iunie.

  19866 
CONTABIL tânăr, 40.000 garanție 
numerar indiferent localitatea caută 
post Ziar S. 2._______________ 19868
CAMERA mobilată confort, baie, con
venabil. Blănari 16. etaj Ú ascensor.

19847
CAMERA cu pensiune, electrică, ac
ces baie, intrare absolut separată. 
Grivița 26 aproape Calea Victoriei.
__________________________  19846 
SE CAUTA un agent și un ucenic. 
■Atelier de tâmplărie, Calea Călărași
lor 134-_______________ 19845

FARMACISTA absolventă caută post 
provincie sau Capitală. Spătarului 15. 
Canter. 1781

GRĂDINAR căsătorit caut loc spe
cializat în străinătate în horticulturâ, 
viticultură, legumicultura, pomicul
tură. Adresați sub Jean, Horticultor, 
Semințeria Flora, str. Garol 9 Buc.
_ ___________________________ 1782

OFERTE DE SERVICIU 
I leu cuvântul

BAIAT biurou 14—15 ani acte refe
rințe caută Abramovici, Victoriei, 33. 
Frascatti. 19855

FUNCȚIONARI și Pensionari Stat, 
fără părăsirea ocupației pot câștiga 
bani, adresa orele 1—3, str. Plăcere! 
6 (Statuia Roseti). 19831

BUCATAREASA primul rang caut loc 
merge la băi, streină, singură ori in
stituție ori casă măre. Strada Ecoul 
34. 19859

ANGAJEZ bune lucrătoare, ajutoare, 
practicante, ucenice „Mieta", Rochii. 
Batiște 32, 19831

/-iua
B-dul 
19833

ANGAJEZ o domnișoară prezentabilă 
șerioasă ca asistentă, să cunoască 
menajul li dentist singur 1 ;i 
Pache No- 40. 19831

ANGAJEZ croitoreasă bună 
sau bucata la mine acasă. 
Pache 120 bis.

GUVERNANTA germană caută ser
vi ci externă sau internă. Ajută și în 
casă. A se adresa Str. Crivinenilor 7- 
(Obor).____________________ 19321
ANGAJEZ funcționari fiecare oraș 
garanție numerar douăzeci mii lei. 
Popp, Elena Doamna 57. 19835

GERMANA tânără l ună gospodină și 
cusut, caut post ca menajeră- Oferte 
ziar sub bună menajeră 45 R. 1783

GOUVERNANTE institutrice sans 
prétention sérieuse desire engage
ment d'été. Ecrire ou journal R. 48.

GERMANA inteligentă caut loc asis
tentă, guvernantă, conducătoare, me
najeră, schimb locuință goală, între
ținere și 600 lei, Aurel Vlaicu 82 A„ 
etaj. 1785

GERMANE 3 serioase, îngrijitoare, ?- 
ducătoare, cusut și menajere perfecte 
caut post și provincie. Tiv odor Aman 
No 8. 1786

GOUVERNANTA serioasă, bune reco- 
mandații, știind franceza, germana, 
r->mâna. caut loc. Adresați ziar 65 R. 

1787

INGINER const rucții, conduce nde- 
oendent biroul, șantierul, specializat 
■dreinătate beton armat, fier, caută 
angajament. Prefețninni foarte mo
leste. Ziar 83 R. 1788

AGENT caut pentru plasarea unui 
preparat pentru doamne, fără concu
rență. „Dioness“ B-dul Cuza 15 (Pia
ța Buzcști). 19837

VANZARI $1 CUMFA.
RARI

I leu cuvântul
DE VANZARE la Sinaia Vilă com
pusă din parter, etaj și mansardă, 
apă, canal, electrică, str. Furnica, 
preț convenabil. Adresați Vasile Og- 
nerciu, str. Gh. Coșbuc 18- 19|859

MOBILA antică, tablouri în ulei, di
verse obiecte, vinde licitație Sâmbă
tă 4 Iulie dela ora 12 Antrepozitele 
„Obor“, Fântânică 40. 19810

VÂND dormitor mahon și birou 5 
piese Sabety, Popa Petre 26. 19835

DE VANAZRE Parcul Rahorci loc, 
400 metri, fata 14 metri și lungimea 
28. Adresa Coatici Conrtantinwou, 
str. Elena Cuza 125.

VIOLONCELE cântate vechi, ocazie 
vând urgent, Frântă 3 bis, dela 5—7. 

19832

DE VANZARE un. motor circular în 
bună stare, de ocazie a se adresa la 
ziar. B. 55. 19999

FORD 1926 regulată funcțiune, vând
Moșilor 290, orele 8—9, întrebați doc
tor. 19825
OCAZIE Pantofi Tenis Lei 60—80 pe
rechea pentru Bărbați, Dame și co
pii, desfacere în Calea Văcărești 46.

_ 1977
CUMPĂR Briliante, Diamante, Sma
ralde, Perle, Aur, Platină, obiecte 
vechi antice. Doamna Grunberg, Ca
lea Victoriei 89. 1978

LICHIDEZ
Tablouri splendide, pictori cunos
cut! cu reputație, «Sari cu pre
țuri extrem de reduse mai con
venabil ca ori unde colecție mare 
sursa cea mai eftină vizitați spre 

convingere
Vizibil zilnic numai Intre 2-4 Du- ' 
minica și sărbători toată ziua Mr> I 
Turturele 3 (prin Labirint) Tram- 

vai electric 16 (stația Iabacu) [

URGENT cumpăr traverse de fier 
profil 30 și 34. Ing. Schwartz, Pre
lungirea Unirei 41. 1979

SE CAUTA cassă înregistrat „Națio
nal” și aparat de făcut Sifon la pa
har, Știrbei Vodă 81 Etajul II. 1980

CHILIPIR vând Pathefon ncu, bici
cletă- Fundătura Golești No. 29 Ne
meș. 1981

MAȘINA de făcut înghețată se caută 
cu sau fără motor- Griviței 88 Portar.

1982

VÂND garderobă cu oglindă Ion Ma- 
iorescu 51 (Moși). 1983

CUMPĂRĂM aparat de sudură com
plect și în perfectă stare. Oferte: Vi- 
ca S. A. Vopsitorie și curățătorie chi
mică. Șoseaua Vitani 43. 1989

MOBILA antică, tablouri în ulei di
verse obiecte vinde licitație Sâmbătă 
4 Iulie dela ora 12, Antrepozitele ,.O- 
bor’’, Fântânica 40. 1985

CUMPĂR, închiriez macara (Pater- 
nostru), Sfinților 47. 1986

VÂND motocicletă marca „Saroleia” 
în bună stare. Adresați Marinică, str.
Regele Carol I-Tei, 40 1987

LIMUZINA particulară puțin rulată 
„Nash” vând numerar. Batișfei No. 
16-________________ __________1988
VÂND eftin aparat de limonada, nou, 
instalat complect, lampă, Vitan No. 8.

1989

VÂND bufet mic masă, dulap de pro
vizie, mașină de cusut și altele cas
nice, Levv, Splaiul Unirei 38. Vizibil 
9—12. 1990

VIOLONCELE cântate vechi ocazie 
vând uigent; Frântă 3 bis, dela 5—7.

PIAN Franz Wirth coadă scurtă 
vâ»,„ eftin cauza plecării, Barbu Ca- 
targiu 20 bis, parterre. 1992

PLOEȘTI. De vânzare; teren mare 
industrial, total sau parțial, dela 100 
lei m. p.; b) Teren 1650 m. p. cu 
case, garaj, magazie mare zid, cup
toare pentru teracotă; c) Imobil a- 
vând două apartamente, 6 și 3 încă
peri, dependințe, lângă piață. Prețuri 
avantagioase- Marinescu Jilvan, Mu
nicipală, 3 19803

PLECÂND tn străinătate și imobilul 
meu fiind expropriat, vând pe preț 
de nimic 11000 kilograme Oxid de 
zinc, idem un vagon scânduri de lemn 
de rezonanță. Doritorii se vor adresa, 
la fabrica Bănea»a Pod. la d. Pluto
nier Qbreja. 19802

VÂND eftin mașină scris „Yost“ vi
zibil perfectă strae. Kalman, Raho
vei 101, Vila M. 19824

mușamale eftine jând Antrepozi» 
t>le ..Obor“, Victorie? 128. Telefon 
224 18. 19588

CHILIPIR vând vilă nouă cinci în
căperi teren 330 metri, Calea Călă
rași vis-à vis Spitalul Principesa E- 
lena- 17777

VÂND numerar dmuzină particulară 
,.Nash*'  puțin rulată Batiștei 16.

1748

ARMA vânătoare cal. 16 unică în 
București, preț excepțional. G-ral 
Poetaș 27- (B-^ul Pache). 1726

AUTOCAM.IONETA două tone, perfec 
tă stare, vinde eftin, Calea Floreasca 
ca 31. J729

BUGATTI 8 cilindri, perfectă stare 
vând, Monetăriei 6. 1727

AUTOMOBILE Olsmobil 18 00 Doges 
Brotes 16.000 Moldoveanu, Calea Vie 
toriei 103 _______ 1728
ALAMBIC sistematice 500 Titru capa
citate vinde eftin Fabrica Budich, 
Șos. Viilor 33.______________1730
OCAZIONAL vând covor de „Sparta“ 
B-dul Elisabeta 36, Portar. 1744

închTrîerî
I leu euvAntul

CAMERA mică, electrică, 1000 lunar, 
centru. Aleea Mitropoliei 5 In fund.

19813
CAMERE mobilate, parchet, electrică, 
bae, eventual pensiune, oferă Vila 
Ștefănescu, Parcul Domeniilor, str. 
Aviator Petre Crețu 29. 19833

CAUT cameră goală apropiere centru, 
absolut liniștită, P- Stănescu, Banca 
Viticolă. 19828

TANAR, caut urgent cameră mo
bilată cu pensiune. Lumină elec
trică și cu legătură de tramvai 
imediată. Nu prea scump. Indi
cați prețul. Adresați la ziar sub; 

|HȚânăr”- 19593

CAMERA cu pensiune, .electrică, ac
ces baie, intrare absolut separată Gri 
vița 26 aproape calea Victoriei.

19846
TREI minute poștă, odae mobilată, 
intrare separată, Goldstein, Apolodor 
12. 19861

CAMERA elegant mobilată, confort 
modern, baie, Berzei 109, Et. II, 
Doamna Fejeș. 19853

CAUT cameră mobilată, eventual co
mună, pensiune, bae aproape Mântu- 
leasa, Burghelea, ziar ,,Israelit'*.

19851

mobilată,ÎNCHIRIEZ una cameră 
spațioasă, cu balcon mare la stradă, 
plin centru între Poștă și Tribunal. 
Str. Apolodor 2 Etaj stânga. 19746
CAMERA frumos mobilată, confort, 
acces bae, închiriez Pache 93. 19864

PLIN centru, cameră mobilată acces 
baie, absolut separat, eventual pen
siune aleasă, convenabil. Splaiul In
dependenței 67 (podul Isvor). 19862
ÎNCHIRIEZ cameră spațioasă electri
că, teracotă, semi-mobilată sau goală 
centru, stradela Sft. Ilie No. 7 prin 
Cal. Rahovei 15. 19868
INCHIRHEZ cameră mobilată, (două 
persoane) eventual pensiune, electri
citate, teracotă, convenabil, Viitor 79.

19866

GARSONIERA 3 camere, vestibul, 
bae, terasă mare, calorifer, apă caldă, 
ascensor, eventual bucătărie depen
dințe, sau mobilat, închiriază semes
trial, Bulevardul Elisabeta 24, Portar 
3-6. 19873

LA CONSTANTA, Hotelul „Regina" 
închiriază camere fără pensiune și 
pentru sezonul de vară. 1952

PLIN centru închiriez dormitor fru
mos spațios, electrică, la două per
soane, intrare separată. Grădină, aer, 
parter, (prin Isvor).. Rozelor 21.

1953
DE ÎNCHIRIAT o" cameră mobilată.
Poate fi și domnișoare. Calea Călă
rași N<>. 176- 1954

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, cu sau 
fără pensiune, acces baie. Rosenheck, 
str. I. G. Saita 4, prin Sfinților 50.

1955

CAMERA bine mobilată, confort, 
baie, eventual pensiune, Lipscani 
106 bis, Schwarz. 1956
CENTRU cameră mobilată drăguță, 
confort închiriez convenabil. Bron- 
ștein, Sft. Vineri 12- 1957

CAMERA mobilată confort, baie, în
chiriază B-dul Elisabeta 24, aparta
mentul 74. 1958

ZWEI schoen moeblierte zweibettige 
Zimmer Bade-telcfon Gaertchenbe- 
nuetzung separatei Eingang 2200— 
2600. Sfinții Voevozi 49 bis. 1959
CAMERA mobilată confort, cu pen
siune convenabil la familie ungară, 
Principatele Unite 2, Vila D. 1960

PLIN CENTRU lângă teatrul Națio
nal închiriez cameră cu balcon mobi
lată sau nemobilată, parchet, electri
citate, acces baie, eventual pensiune 
aleasă. Oteteleșeanu-5. Etaj 2, Ingi
ner Jentschmen.

DE ÎNCHIRIAT camere mobilate mari 
și mici elegante. Calea Griviței No. 
60, scara II-a- 1962

ÎNCHIRIEZ salon elegant mobilat bal 
eon, intrare separată, Isvor 75.

ÎNCHIRIEZ carrKră mobilată 
baie, str. Sf. Constantin- 24.

CAMERA mobilată închiriez la 
persoane, confort modern acces 
Griviței 227 etaj II.

1963
acces
1964

1—2 
bae, 
1965

MAGAZII depozitări mărfuri, cerea
le, condițiuni avantagioase. Antrepo
zitele „Obor'*,  Victoriei 128. Telefon 
224/18^ 19588

OFER 1000 LUNAR pentru una ca
meră mare, goală, cu bucătărie, lumi
nă electrică, centru. Adresați ziar sub 
„Anco“. 19200

APARTAMENT 4 camere, bae, antrpti 
dependințe, modern 70.000, închiriez 
Moșilor 290, doctor. 19826

camera mobilată, închiriază la 
1—2 persoane, confort modern acces 
baie, Griviței 227 etaj 11. 1984.3

EFTIN închiriez camere frumos mo- 
mobilate, confortabile, Aurel Vlaicu 
53 bis. 19842

ÎNCHIRIEZ cameră moilată cu baie.
Luigi ljazzavillan 29. 19837

AGRONOM speciei viticultor pomi-l 
cultor și horticultor caut serviciu. 
Ziar 9 R. 19857 

ÎNCHIRIEZ Domn singur una came
ră elegant mobilată, parchet, electri
că, teracotă, acces bae, Berthelot 61, 
intrare separată- liberă imediat.

19836

BUCATAREASA perfectă, germană 
singură, caută loc casă boierească 
str. Elefterescu 18. 19858

CONVENABIL două camere, antreu, 
bucătărie, pivniță, teracotă, electrică. 
Una cameră, antreu, bucătărie, piv
niță, electrică, teracotă. Tramvai 
7-2F. Acvila 39- 19804

PROFESIONALE
I leu «Mvântui

IGRASIA îndepărtează radical, exe
cută cele mai bune trotuare, curți e- 
legante asfalt, prețuri derizorii; 
Schwarz, Sfinții Apostoli 80. Telefon 
336/36. 19731

CURELE din țară și străine pentru 
mașini, reparăm curele, Fabrica So- 
tirescu, București, Morilor 31. 18888

DR. ȘERBANESCU Boale interne, ex 
terne. Parcul Delavrancea, Aleea D 
34 (Bufet, Șosea). 19867

comercTale-”
I leu cuvântul

PREȚURI ABSOLUT FIXE ÎNCE
PÂND DELA

Lei 30 Bonete pentru brutari.
Lei 45 Șepci superioare
Lei 110 Cașketuri poplin fine
Lei 60 Șorțuri p. bucătari
Lei 60 Pantalonași pentru băieți 
Lei 130 Pantaloni pentru luciâtori
Lei 220 Pantaloni albi de vară
Lei 450 Pantaloni Gascha fini lână
Lei 489 Pantaloni fini vărgați
Lei l|8O Combinesoane p. șoferi
Lei 110 Bluse albe pentru chelneri
Lei 130 Halate rezistente
Lei 150 Costumașe de vară p. copii 
Lei 275 Costume pentru ucenici.
Lei 300 Costume pentru lucrători
Lei 900 Costume ștofe fine
Lei 1650 Costume 2 rânduri
Lei 350 Pardisiașe pentru băieți 
Lei 500 Pardisiașe pentru fetițe
Lei 864 Pardisiu Dame elegante
Lei 875 Pardisiu pentru bărbați
Lei 1100 Trenchcoats exlra moderne- 
Marfa bine confecționată, rezistentă, 
găsiți numai la Fabrica Rezistența 
str. Bărăției 29 Etaj. Provincie trimi
tem ramburs, plus speSe. Cine prezin
tă această reclamă primește un ra
bat de 5 la sută. 15555

ÎMPRUMUTURI
I leu cuwftntul

50-000—50.000.000+ procur primesc 
bani ipoteci, Tănăsescu, Licențiat Fi
nanciar. Mussolini 34 (P-ța Romană) 
Fructificăm averile, salvăm capitalu
rile, proprir-lățile 19291

AVANSAM bani pe recipisele „Mun
telui de Pietate", Șaraga, Nicolae Șe
lari 9, etaj II. 19301

Lecfiuni gt Meditații 
I leu cuvAntui

PENTRU pieparații individuale sau 
grup, orice examene, adresați-vă ,,A- 
so-iuției licențiaților universitari“ 
(parcul „Carol“. pavilionul „Bucovi
na.“) 5—7. Reconuuijjîi și profesori 
pentru stațiuni climaterice. 1980')
PREPAR serios cpis secundar. Adre
sați ziar sub Serios. 19854

FROFESOR Engleză și piano practi
că îndelungată Anglia ceitificale me
toda Berlitz perfecționată predă lec- 
țiuni, str. Apolodor 2, etaj stânga.

DIVERSE 
I leu cuvântul

PRIMUSUL dacă nu funcționează 
trimite specialistul ,,La Danez*'  Smâr 
dan 29- 19814

THERMOSE și reserve au sosit cu 
prețuri reduce la Droguena Slănini 
Gheorghe, observați firma noastră.

19856

MASEUZA suedeză specială, masaj 
medical-nervi, obezitate constipație, 
fracturi, artrită, vindecă masajul 
meu. Consultații 8—12 și 3—7. Em - 
lia Ionescu. lulia Hajduu 16. (Sf. 
Voivozi). 19851

LITHINE Gustin, Urodonal a sosit la 
Drogueria Sfântul Gheorghe, unde 
toate articolele foarte eftin cumpă
rați. 19856

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

DOMNIȘOARA Melitina Potecchi, 
manicheză fost Academiei 24, roagă 
Onor, clientelă a vizita frizeria He
lene Briand 20 (Regală) în curte. 
Coafat 30. Manicura 20, Luns 20, Ras 
10. 19840

PICUȘOR. Cu ce ți-am greșit. Ai fost 
prea crudă- Fost bolnav. Primit totul. 
Nu sunt supărat. Scrie tot ce faci- Te 
doresc mai mult ca ori când. Picușor.

19874

CASATORI! 
I leu cuvântul

VĂDUVĂ cu imobil, teren, numerar, 
total un milion. Dorește căsătorie 
douia etate 40—45- Ziar, Elvira.

NOI ÎNAINTE de plecăm la Drogue- 
ria Sfântul Gheorghe ne aprovizio
năm. 19856

DOAMNA simpatică, gospodină, cu 
gospodărie complectă, 33 ani. bani un 
milion, dorește căsătorie cu domn 
simpatic cu situație corespunzătoare- 
La ziar sub N. A. 19869

doamna văd avă, prezentabilă, sim
patică, 37 ani cu gospodărie com
plectă, dorește căsătorie cu persoană 
serioasă. La ziar sub M. T. 19871

TANARA simpatică, 33 ani, dorește 
căsătorie domn serios, profesionistă, 
la ziar sub S. T J9870

Publicații de licitații» 
convocări) juridice, fi*  
«lanciere»

2 lei cuvântul

a

CORPUL PORTĂREILOR 
TRIBUNALULUI ILFOV 

PUBLICAȚIUNE No. 52967
In baza adresei No. 34476 din 1931, 
jude. Ocol. I București se publică

spre cunoștința generală că în ziua 
de 9 Iulie 1931, dela ora 12 din 
zi înainte, se va vinde la licitație pu
blică în București, str. Sfânta Vineri 
No- 1 averea mobilă urmărită a de
bitorului Moritz Tonij Goldenberg 
care se compune din trei scaune de 
lemn culoare galbenă și altele anume 
specificate în procesul verbal de ur
mărire, spre despăgubirea credit. 
Banca României de credit și Econo
mie S- A.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil 

19853

CORPUL PORTĂREILOR 
TRIBUNALULUI ILFOV 
PUBLICAȚIUNE

No. 541,86 din 1 Iulie 1931 
baza adresei cu No. 25191 din 

No-
ge-

In
1931 a Tribunalului Ilfov secția 
tariat, se publică spre cunoștința 
nerală că în ziua de 9 (nouă) Iulie 
1931, dela oră 12 din zi înainte, se 
va vinde cu licitațiune publică la 
loc. str. Romană No. 55, București, 
averea mobilă urmărită a debit. L. M. 
Thenenhaus, compusă din: un biu- 
rou lemn stejar afumat și altele anu
me specificate în procesul verbal de 
urmărire, spre despăgubirea credit. 
„Dacia-România”, Societate Generală 
de Asigurare în București.

Șeful Portăreilor, Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil 

19860

CORPUL PORTĂREILOR 
TRIBUNALULUI ILFOV

din 
No-

■*5  .

PUBLICAȚIUNE
No. 54172 din 1 Iulie 1931

In baza adresei cu No. 25174 
1931 a Tribunalului Ilfov secția 
tariat, se publică spre cunoștința ge
nerală. că în ziua de 8 (opt) Iulie 
1931 dela ora 12 din zi înainte, se 
va vinde cu licitațiune publică la loc. 
B-dul Elisabeta No. 22, București, a- 
verea mobilă urmărită a debit. Dinu 
Sighireanu, compusă din una cana
pea, două fotolii și altele anume spe
cificate în procesul verbal de urmă
rire, spre despăgubirea credit „Da- 
cia-România’’ Societate Generală de 
Asigurare în București.

Șeful Portăreilor. Indescifrabil 
Secretar, Indescifrabil

No. 7434 din 1931.
19859

din 
Iunie

pu-

CORPUL PORTĂREILOR 
TRIBUNALULUI ILFOV 

PUBLICAȚIUNE No. 53765
In baza adresei cu No. 28190

1931, și a ordonanței din 23 
1931 a Jude. Ocol. III Buc. se 
blică spre cunoștința generală că în 
ziua de 10 Iulie 1931 ora 9 jum. din 
zi înainte, se va vinde la licitație pu 
blică în București str. Vineri No. 
3—5 averea mobilă urmărită a d-nei 
Elena Bărescu din Buc. str. Sătuc II 
No. .18, care se compune din una ma
șină Autobuz marca Fiat, cu No. mo
torului 102473 și șasiu No. 200.340, 
prețul vânzărei începând dela Iei 
85.000, spre despăgubirea credit. 
Vânzarea Produselor Fiat S- A.

Șeful Poi lăreilor. Indescifrabil
Secretar, Indescifrabil

19872

CIRC. I POLIȚIE
In ziua de 3 Iulie 1931 ora 10, va 

avea loc vânzarea prin licitație pu
blică a averei mobile a d-nei Marga 
Tănăsescu din str- C. A. Roseti 3, ur
mărire de creditorul C-tin Ciobanu.

19863

zile, o inspecție 
centrală din Bu

această ocazie, 
prea mare dife-

Se vor controla preturile
D. prim ministru a făcut perso

nal, acum câteva 
inopiiiaia la piața 
r. uresti

A constatat cu 
Că există uneori 
rer.ță de preț între alimentele de 
primă necesitate și de o cablate 
ider.tică, vândute însă la diferiți 
negustori. Pe de altă parte d-sa a 
avut impresia că unele articole 
sunt încă menținute la un preț 
mai urcat decât ar fi normal în 
împrejurările ct.iale atât de grele 
pentru toate clasele sociale.

Fără a avea deocamdată inten
ția să intervină in fixarea nivelu
lui prețurilor prin liberul joc al 
concurenței, d. prim-ministru a 
hiat hotărârea de a supune vânza
rea alimentelor necesare popula- 
țiunei unui control și din partea 
Președinției Consiliului de Miniș
trii, nivelul prețurilor din Capita
lă având o înrâurire hotărâtoare 
asupra costului vieții din întreaga 
(ară.

S a stabilit deci ca reprezentan
ții diferitelor asociații să înainte
ze Președinției Consiliului de Mi
niștrii o listă zilnică a prețurilor 
echitabile fixate de negustorii în
șiși, pentru difrlteie alimente. A- 
ceste liste stau la dispoziția pre
sei, urmând în tot cazul a fi pu
blicate în inod regulat în „Infor
matorul Oficial”, spre a fi la în
demâna publicului.

D. consul general Karadja, delr> 
Președinția Consiliului de Miniștri, 
a primit însărcinarea de a supra
veghea executarea acestei hotă
râri și a controla, din când în câml, 
la fata locului, concordanța pre
țurilor reale cu cele fixate de con
ducătorii asociațiilor respectivi.

Constatând, pe de altă parte, 
abuzurile săvârșite de negustorii

Municipale
Dizolvarea ccnsmuiu ecraiw 

voevoaui a.fâ
In urma deciziunei ministerului de : siliului comunal al sectorului de 

interne, a fost disolvat consiliul co-! 
munei suburbane Marele Voevod Mi- 
hai, pendinte de municipiul Bucu
rești. In acelaș timp s’a numit o cu- 
misiune interimară formată din d-nii 
Vasile Tincu, președinte, Popesuu 
Ioan, Ceansov Nicolae, Bivolarul Ga. 
și Ștefan Nichita, membri.

Primarul sectorului IV-Verde, în 
raza căruia cade comuna suburbana, 
a fost invitat să procedeze la insta’a- 
rea și luarea jurământului membrilor 
comisiunei.
Ședințe

Consiliul

anunțate și amâ
nate

comunal ai sectorului 
de Albastru se va întruni în 
d^nță publică Luni 6 Iulie, 
bine înțeles nu vor surveni 
atunci alte evenimente.

Șe- 
dacú 
până

Deasemenea c vorba ca în 
de 8 Iulie să aibă loc ședința 
siliului general al municipiului.

zi ua 
con-

Consiliul comunal al sectorului 
de Verde ține ședință în conti
nuare astăzi la orele 10 dnn.

La ordinea de zi, 
deschideri de credite 
darea d-Iui Vasilescu

Eri urma să se țină
■■■■■■BMBBSKBEKZmSSBBMK

exproprieri, 
și... suspen- 
Nottara,

ședința con-

anunța 
că majori- 

contingen- 
mai vechi

.1.899

Ministerul armatei 
că ținând seamă 
tatea tinerilor din 
tele 1922, 1921 și 
(născuți în anul 1900, 1890 și 
mai înainte) prevăzuți în ordi
nul general No. 18 din 1929 pen
tru cari prin ordinul circular No. 
17068 din 1931 s’a acordat pâ
nă la 1 Septembrie 1931 ulti
mul termen pentru depunerea 
actelor necesare clarifieărei si
tuației lor militare și justificărei 
servicului militar efectuat în fos 
tele armate austro-ungare și 
rusă, aprobă:

Tinerii din contg. 1922 și mai 
vechi, cari nu posedă dovezile 
arătate mal sus, (livrete mili
tare sau acte autentice de serv, 
militar) pentru justificarea ser
viciului făcut în fostele armate 
austro-ungare sau rusă, să pre
zinte până la 31 Decembrie .1931 
începutul'! de dovadă (c. p. scri
sori cu stampila poștei, foto
grafii cu viză și dată, ordin: de 
încorporare, de demobilizare, de 
internare ca prizonieri, de elibe
rare din captivitate, bilete de 
concedii, adevreințe sau certifi
cate legalizate de foștii lor șefi 
acum ofițeri activi sau de re
zervă în armata noastră, scrise 
sau traduse în limba română 
etc.) — că au făcut serviciul mi
litar în fostele armate, arătate 
mai sus.

Dosarele cu actele cerute, corn 
piectate cu situația ce o au la 
cercuri, vor ti înaintate urgent
M. A. Serv. Recrutărei, pentru 
a se decide asupra valabilități

dc lemne de loc cari dau adesea 
lipsă la cântar și pentru a fncilila 
descinderile ce vor fi făcute, de 
acum înainte, la fața locului, spre 
a controla vânzările efectuate, sc 
aduce la cunoștința publicului că, 
conform unei ordonanțe a Primă
riei Capitale', apărute ieri, toți ne
gustorii de lemne, de cărbuni sau 
alte combustibile sunt obligați a 
înmâna cumpărătorilor un bon in
dicând cantitatea exactă a mărie: 
cântărite și predate client lor. 
Aceste bonuri vor ii datate și nu
merotate, rupte din cotor, o copie 

'fiind păstrată de negustorul care 
a predat marfa.

Ca p
Două încercări te shweisre

Tn urtna unor certuri familiare tâ
năra Carolina Georgescu. dc 17 ani. 
din str. Cornescu 38. a încercat să-și 
curme firul zilelor bând o cantitate, 
de spirt denaturat.

Un intern al Salvărei i-’a dat în„ 
grijiri li domiciliu.

— Deaseineni Tereza Ix'ibovici, de 
18 ani, din str. Raion 28. a băut 200 
grame esență de oțet.

Cu ambulanța Salvărei a fost irans 
portată la spitalul Colentina.

Motivul care a determinat-o de a în-, 
cerca să-și puie capăt zilelor e că in 
ajun sinucigașa a dat naștere unui 
copil și fiindu-i rușine de fimilie a 
preferat să încerce a-și face seamă.

Prins de tren, pe linii
Muncitorul tancu Dascălii. de 60 

ani. fără domiciliu stabil în Capitală, 
voind a traversa linia ferată din sta
ția Dealul Spirei a lunecat căzând 
între linii. In acelaș tinw a fost sur- 

Negru.
•hedința a fost amânata pentru 

Vneri-
Se pare însă că schimbările ce 

ar urma să se producă în condu
cerea primăriei prin unele deini- 
sitini anuiițate în ziare, nu sc vor 
face. fel îmi! lașii liberali 

mii svcnul schimbări- 
lacc cu asentimentul

♦

Delegația permanentă a secto
rului de Albastru s’a întrunit în 
șcdiiua eri dim. Sa discutat între 
alte chet'ium și problema imobi
lului Cruceam.' din calea Victoriei 
cc-lț cu Dtilcv. Elisabeta (I.uvrii) 
tir.de s’au făcut reparațiuni fără 
autorizație. '

Ședința a rămas în cor+ntiare 
pentru astăzi.

Colonii municipale
Coloniile de vara ale primăriei 

sectorului de Verde, seria Pre
deal și Tekirghioi pleacă Sâm
bătă 4 Iulie.

Primăria sectorului de Albastru 
a început amenajarea sanatoriului 
d<. la Timișul de Jos-

Prima serie de băeți va pleca 
între 10 și 15 Iulie.

tim-
în lagările ro-

dar

ac-

actelor depuse și a îăsărei lor la 
vatră.

Tinerii foști supuși străini din 
vechiul regat, internați pe 
pul răshoiului 
mâne vor trebui să depună până 
la 31 Decembrie 1931 certifica
tele eliberate de M. A. serv, sta
tisticei din care să reiasă că în 
adevăr au fost internați in acele 
lagăre, chiar dacă internarea lor 
n’a durat doi ani, din care să 
se vadă însă timpul internărei, 
vor mai trebui să dovedească cu 
acte oficiale eliberate de orga
nele polițienești sau administra
tive. că ei sunt, cei prevăzuți în 
certificatele eliberate de Serv. 
Statisticei M. A.

Pentru tinerii din categoriile 
de mai sus, neîncorporați 
chemați sub arme, să li se lase 
chemarea în suspensie.

Cei cari nu vor depune 
tele până la data de mai sus, să 
fie neapărat încorporați la 1 Ia
nuarie 1932.

Serte i’ea>șco^ră dela 
„Goiba cn barză“

Școlile No. 4 fete și 4 băeți „Cui
bul cu barză" au sărbătorit împreu
nă împărțirea premiilor în prezența 
râ.-Ț.'iților elevilor și a unui numeros 
public.

Proqramul artistic a fost compus 
prin dansurile elevelor și piesa „Ci- 
resica” jucată de școala de fete sub 
îndrumarea d-nei Brânzei precum șl 
prin „Barbu lăutaru”, „Voluntara” 
iucate de elevi, sub conducerea d-lul 
Patriki, președintele comitetelor ce
lor două școli.

D. avocat JOACHIMOVICl, vor. 
bind despre criza morală, invită pă
rinții să strângă și mai mult legătura 
cu școala pentruca elevii să fie cres
cuți permanent într’o atmosferă de 
idealism activ.

Apoi d-ra, ALTENLIU, directoa
rea școlii de fete înfățișează situația 
»cobră din care reiese că un mare 
număr de eleve au fest distinse pen- 
t. a sâro in!ă si. bună rurtare.

La sfâ.șit d-1 TH. BRLBENAP.il. 
profesor de pedagogie, ncu! director 
al școlii de băieți. înfățișând sit'.iarla 
elevilor, face un călduros ape! la 
pătinții copiilor ca să colaboreze cu 
institutorii pcntru.ca nouile metode 
de cercetare a sufletului copiilor să 
dea rezultatele frumoase pe care țtiln 
ța educației le așteaptă.

D.: rcm;v cat este că membrii celor 
două comitete școkre în frunte cu d. 
Ic-.-.chimovici precum și președintele 
Ateneului popular, d. general ]1T1A- 
NU. arată un deosebit interes pentru 
ca școlile să și atingă scopul lor e- 
ducativ integral.

prins de locomotiva nr. 1454, con
dusă de mecanicul Ion Cucuiatu, de 
Ia depoul B. M-

Nefericiiui muncitor s’a ales cu pi
cioarele retezate și cu grave leziuni 
la cap- In slaro muribundă, cu am
bulanta Salvărei a fost transportat la 
spitalul Brâncovenesc.

Agresiunea c!m str. Dumi- 
&■eseu I

Mezelarul Cheorgbe Maritts. de 
27 ani, de fel din comuna Pefrcnl 
(Vairea) domiciliat in str. Dumitre- 
scu l 70 s’a luat aseară la ceartă ca 
colegul săt; c!e cameră Ion Tudora.

Cearta degenerând in băfae meze
larul a scos un cuțit și tăbărănd asu
pra adversarului său i-a aplicat două 
puternice lovituri in spate.

Rănitul care a căzut, scăldat in sări 
ge a fost r'dicat de vecini și transpor
tat la spitalul BrâiKovenesc.

Agresorul a fost arestat.

tir.de
BRLBENAP.il
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CAMERA DISCUTA MODIFICAREA LEGII ADMINISTRATIVE
Discuția mesagiului continuă la Senat

Camera
Ședința dela 1 Iulie 1931 se deschi 

de la ora 3.25.
Prezidează d. Vaier Pop, vice pre

ședinte.
Pe bancă ministerială d. N. Iorga, 

C. Argetoianu, C- Hamangiu, N. O- 
tfîSCU

D. D. R. IOANESCU Întreabă pen
tru ce s’a suspendat legea cumulului. 
Acum când se aplică o politică de e- 
conomii. cea dintâi datorie este apli
carea legei cumulului. Prin această 
lege se curma un principiu scanda
los.

D. C- ARGETOIANU ministrul fi-

nanțelor se declară de acord cu prin
cipiile legei și nu poate ii de acord 
cu contradicțiile cuprinse în ea.

Acum, sau la toamnă, vom pune 
de acord legea cu practica.

D. ARGETOIANU -depune în aplau
zele majorității legea încurajărei con
strucțiilor.

D. D. R. IOANIȚESCU: Este imoral 
ca unii să se bucure de prea multe 
avantagii și alții să sufere. Legea cu
mulului votată de național țărănișl' 
avea un înalt principiu la bază și ea 
trebuie aplicată.

Nenorocita stare a populației 
Bucovinei

D. NICHIFOR ROBU (cuzist) 
descrie starea îngrijorătoare a 
țărănimii din Bucovina

împovărată până la desperare 
cu datorii, cari au crescut an cu 
an din cauza cămătăriii excesive 
dela 30-200 la sută și din cauza 
deprecierii produselor țărănești, 
satele Bucovinei sunt amenința
te ca nici unele altele ale țării, 
cu o expropriere totală, de data 
aceasta însă în favoarea străini
lor. Zilnic se vînd la licitații zeci 
de gospodării în fiecare comună, 
populația fiind aruncată înr’o 
disperare ai cărei sfârșit nu se 
poate prevedea.

Intr’o singură comună (Grăni
cerești, Rădăuți), și pe o singu
ră zi. au fost 70 de licitații, la 
vite, acarete. pământ și gospo
dării.

Populația din Bucovina așteap 
tă nerăbdătoare, de la guvernul 
marelui apostol Nicolae Iorga, 
salvarea.

Roagă pe d. ministru al justi
ției să binevoiască a arăta ce 
măsuri va lua pentru apărarea 
țărănimii din această regiune și 
dacă va lua măsuri de a se a- 
corda păsuirea execuțiilor cel pu 
țin până la toamnă.

Roagă totodată să se admită 
urgenta pentru a putea desvolta 
o interpelare în această chesti
une.

D. N. IORGA (prim ministru) cu 
o lege generală nu se poate veni însă 
vom lua măsuri ca să venim în aju
tor populației care suferă.

Se vor lua măsuri pe cale adminis
trativă ca să nu se producă nici un 
incident.

D. C. HAMANGIU Mai întâi 
trebuie o politică de educație ca să
tenii să nu mai facă datorii. Judecă
torii sunt umani și acordă termene 
de înlesnire.

D sa făgăduiește să trimită niște 
circulari prin care să se dea desle- 
gare de amânări.

D. prim-ministru N. IORGA pe

cale de legiuiri mai mult se strică bu
nul nostru prestigiu decât se aduce 
folos. Sc va veni pe cale ad-tivă în 
ajutorul sătenilor.

D. MIRCEA JUVARA cere să se 
ia măsuri din vreme pentru proecția 
averilor țărănești, ca ele să nu treacă 
în alte mâ.ni.

Ori câte datorii ar avea un debitor 
nu trebuie să i se ia toată averea, 
împiedecându-1 să mai fie un element 
productiv ți folositor.

Țăranul trebuie să a;b& o cât de 
mică proprietate, pentru ca economia 
națională să nu înregistreze pagube 
colosale prin deposedarea lor..

D. N. IORGA se asociază celor 
expuse enunțate de d. Djuvara, de 
oarece ele constitue un punct din 
programul său, cu mult înainte de a 
se gândi măcar că va avea odată frâ
nele guvernului în mână. Acum când 
problema s’a pus, ea poate fi discu
tată și legiefrată în sensul opiniilor și 
intereselor celor mulți.

Controlul averii funcțio
narilor

Preot V. ALEXE citește peti
ția unor săteni din Dâmbovița 
relativ la descoperirea fraudelor 
săvârșite de unii funcționari pu
blici.

D-sa întreabă dacă guvernul 
are de gând să vie cu legea con
trolului funcționarilor publici.

D. N. IORGA: Mâța cu clopoței 
nu prinde șoareci.

D. ION MIHALACHE spune că 
partidul natlonal-țărănesc nu a 
venit cu o astfel de lege dela în
ceput ca să nu se creadă că e o 
operă de răzbunare. Dacă guver
nul socoate șl e hotărât să vină 
cu o asemenea lege, atunci par
tidul său va colabora cu plăcere 
la o asemenea lege. Anunță in
terpelări d-nil Leanca, Negură șl 
D. Anastasescu.

•
D. Mihalache optând pentru jude

țul Prahova, se proclamă deputat la 
Muscel d. D. A. Vlădescu.

prealabilă cercetare sau o apro
bare a organelor locale. D. Arge
toianu este un autocrat căci toți 
autocrații s’au pus la adăpostul 
ordinei publice.

Precizările d-lui Gruia
D. I. V. GRUIA (maj.) declară 

că va lăsa la o parte orice latu
ră politică, discutând numai la
tura pur juridică. D. Argetoianu 
n’a făcut altceva decât să adop
te procedeul juridic adoptat de 
pai-tidul național-tărănesc în gu
vernarea dvs.

D. ED. MIRTO: Legea autono
miei locale a fost întocmită de 
d-nii Alexeanu, Stere și Jloilâ. Să 
nu mă silească d. Alexeanu. să-1 
pun pe două coloane, ce-mi ce
rea și ce i-am admis.

D. I. V. GRUIA : D. Alexeanu 
n’a lucrat decât în calitate de 
consilier juridic.

Oratorul mai arată o serie de 
legi interpretative ale guvernării 
n ațional-țărăn iste.

D-nii MIRTO și ARM. CALINE

SCU subliniază faptul că pe sim 
plă decizie, prin noua lege se pot 
dizolva toate consiliile comuna
le. ceeace e contra legii.

D. I. V. GRUIA: Procedeul este 
și în Franța. A cui este vina da
că dvs. dintr’un procedeu juridic, 
face<i un cap de acuzare politic. 
In statul modern nu există un 
just echilibru al puterilor.

Puterea executivă deține ade- 
seaori un sumum.

D. MIRTO: Puterea judecăto
rească este aceea care stabilește 
echilibrul.

D. I. V. GRUIA: Din punct de 
vedere politic dreptul puterii e- 
xecutive de a utiliza în aseme
nea procedee se împacă perfect 
cu procedeul juridic. Nevoile u- 
nui stat nu pot fi împiedicate în 
tămăduirea lor de texte de legi 
mărunte. (D. Gruia va continua 
în ședința de azi).

Ședința se ridică la ora 7. Șe
dință la ora 9 seara. Azi dim. șe
dință la ora 9.

fapt, putem spera la mărirea prețuri
lor producției noastre. De asemenea 
în schimbul tarifului preferențial ce 
ni se aplică, noi oferim Germaniei 
unele reduceri — cari nu sunt prefe
rențiale — la unele produse ce im
portăm din Germania.

Aceste reduceri de altfel le acar- 
dăm produselor ce vin și din alte țări

In ceia ce privește obligațiunile 
Statului român asigurăm Senatul ,â 
nu a luat nici un fel de angajament 
de-a trece unele comenzi din Germa-
nia. Deasemenea prin această con
venție, guvernul nu a făcut ni ci o de
rogare dela politica sa generală.

D. M. CONDRUS face o comuni
care în legătură cu situația precară a 
agricultorilor din Maramureș.

D. prim-ministru N. IORGA răspun
de unor comunicări ce i s’au adresat 
în ședințele trecute precum și d-lui 
I. Pilat, arătând că s’au și luat mă
suri pentru ca Cișmigiul să nu su
fere nimic In frumusețea lui.

Reforma învățământului 
secundar

Modificarea legii administrative
Cuvântarea raportorului. Expunerea d-lui Mirto

D. L AL. VALJEAN, raportor,
dă citire expunerei de motive a 
prcectului de lege pentru modi - 
ficarea legei autonomiei locale 
și a municipiului București.

D. EDUARD MIRTO (nat. 
țăr.) după ce face o interesantă 
expunere a motivelor care au de 
terminat legiferarea autonomiei 
locale, d-sa face o analiză a apli
cării ei pe teren. Constată că le 
gea a dat rezultate bune și că 
era necesară.

Consideră că argumentarea fă 
cută de d. ministru de interne în 
expunerea de motive este lipsită 
de temei șl seriozitate.

Nu înseamnă că dacă o lege 
are nevoe de modificări, neapă
rat acea lege devine inaplicabilă. 
D-sa analizează punct cu punct 

bbiecțiunile ce s’au adus legii 
prin presa opoziționistă șl prin 
parlament. Unul din argumente
le de căpetenie era și acela că 
aplicarea legii a costat prea mult 
și un altul că nici partidul națio- 
nal-țărânesc fiind la guvern n’a 
aplicat-o în întregime.

Nu s’a aplicat doar asociației 
Județene, dar aceasta nu e o con
diție sine qua non ci rămâne să 
se hotărască de județe acea aso- 
ciatiune.

In ce privește cheltuelile nece
sitate de aplicarea legii, nu este 
adevărat- că s’ar fi ccheltuit mi
liarde. Legea s’a aplicat șl a cos
tat un minim care dacă ajunge 
la 500 milioane e încă mult, chel- 
tuindu-se și vre-o 200 milioane 
deia material.

Legea se mal sprijină șl pe art. 
108 din Constituție, fiind astfel 
profund și pe deantregul consti
tuțională.

D. Mirto răspunde a poi la acu- 
zațiunea „celor doi prefecți”. A- 
ceștia existau și înainte sub al
tă formă. Toți cei cari au legife
rat în materie ad-tivă și-au ex
primat dezideratul descentrau - 
sării ad-tive.

Noi am făcut satul autoritate

ad-tlvă. S’a zis că e o utopie, to
tuși este nucleul adevărului ad- 
tiv.

D. ION MIHALACHE: La dis
cuția legii, d. N. Iorga a elogiat 
această parte a legii.

Chestiunea ființării direc
toratelor

D. ED. MIRTO: Crima cea ma
re a legii noastre este înființarea, 
directoratelor. Ni se pune în sar
cină stânjenirea uniunei noastre 
naționale. Dar și în Franța Bri- 
and a avut șl are aceleași prin
cipii.

D. GRIGORESCU (maj.j Ca 
ideologie legea e bună, însă ca 
practică este pur și simplu anar
hic legiferată. Acest lucru l-am 
întâlnit in peste 20 de comune 
din județul Buzău.

D. ED. MIRTO (naț.-tăr.) res
pinge această afirmație, spunând 
din contra, că țăranul român es 
te un admirabil element moral 
constructiv.

Trecând mai departe d-sa a- 
cuză pe d. Argetoianu că vrea să 
desființeze directoratele regiona
le și asociațiile județene.

D. FRANASOVICI: Nu se ve
de gândul acesta în lege. Dacă 
nu se spune precis că se abrogă, 
atunci ele se pot înființa ori
când.

D. ED. MIRTO: Dacă ÎI cre
deți pe d. Argetoianu că le va 
reînființa, vă înșelați.

Intr’un regim parlamentar ex. 
ponenții voinței naționale sunt 
și rămân mandatarii ei. Nimeni, 
nici capul statului nu poate opri 
aplicarea Constituției. Nu pre - 
fectul ad-tiv are dreptul de di
zolvare a consiliilor comunale, 
ci numai comitetele locale de re
vizuire. Dacă se încalcă o dispo- 
zițlune constituționala, actul fă
cut este nul. In proectul d-lui 
Argetoianu este formula că nu
mai Min. de Interne și prefectul 
au dreptul de dizolvare fără o

Chlorodont
Pastă de dinți, perie de dinți și apă de gură, 

se găsesc pretutindeni!

cu partidul național-țărftnist, care a 
fost calomniat.

S’au dus însă în străinătate de că
tre unii sute de milioane.

D. YIRGIL POTARCA: Vă rog să 
nu vă faceți vehiculul unor calomnii 
și să dați imediat nume; noi vom fi 
primii cari li vom Înfiera. Vă rog să 
precizați sau să încetați de a mai 
face această atmosferă de suspiciune.

D. TR. ALEXANDRESCU Închee *-  
firmând că partidele au avut și părțț 
bune dar ele sunt autorii situației 
grave de astăzi, prin disensiunele In» 
tre ele.

•
D. M. MANOILESCU depune pr<k 

ectul de lege pentru creiarea de norr. 
catedre la facultatea de drept dfnj 
București.

cuvântarea d-lui ministru fflanoiioscu

Ședința de noapte
Continuarea discuției la mesal

Ședința se deschide la orele 9.35. mulțumește d-lui prof. N. Iorga pen
tru că a dat prilej foștilor luptători să 
aibă un apărător în Cameră, cere să 
nu se mai aducă în discuție actul dela 
4 Ianuarie.

Aduce M. S. Regelui ctnagta! de-

Prezidează d. prof. D. Pompei.
Pe banca ministerială d-n'i prof. 

N. Iorga, Munteanu-Râmnic, R. 
Brandsch, Șt. Meteș.

Se reia discuția la Mesaj.
D. TRAIAN IONESCU, ca repre-

zentant al demobilizaților, ’ după ce
mobilizaților.

Cuvântarea d-'ui profesor I. Petrovici
D. prof. I. PETROVICI, declară 

că nu ia cuvântul în numele unui par
tid sau grupări ci al unui raționa
ment.

D. L PETROVICI

lin guvern fără partide sau în afară 
de partide își are rostul său. Este ca
zul guvernului actual care e perfect 
constituțional. Constituția nu prevede 
că un guvern trebuie să fie emanația 
unui partid.

Se invocă de obicei practica consti
tuțională. Intre practica constituțio
nală și litera Constituției, ultima tre- 
bue să primeze.

Nu susține că partidele politice au 
apus.

Este în contra concepției de par
tid care cere să lauzi tot ce este la 
tine și să critici ceeace vezi la celă
lalt. Marea massă a cetățenilor nu 
este înregimentată în partide.

De obicei, clientela întrunirilor po
litice este ace aș. Sunt între acei cari 
nu s’au înregimentat în partide mulți 
cari nu se pot adapta concepției strâm 
te de partid.

D. BOGDAN DUICA: Pentru ca 
să vă putem urmări până la sfârșit, 
vă rugăm să ne precizați dacă vor
biți pentru sau contra partidelor po- 
l'tice?

D. I. PETROVICI: sper cu după 
terminarea cuvântă iei mele. V(fți ti 
mai puțin sceptic ca acum.

S’a adus majoriiăței icii/ația de a 
fi lipsită de coeziunea necesară. Dar 
în partidele politice este colieziunef

Partidul liberal este acum divizat 
în două fracțiuni.

D. T. Tll. H.ORESGU: Precipitați, 
vă rog. In trei grupări (ilaritate).

D. 1. PETROVICI: Dar la național 
țărăniști? Ultimele evenimente au 
dovedit

Prefer disciplina care ese din so, 
lidaritate decât solidaritatea impusă 
de disciplină (aplauze).

Procesul care se face acelor rari 
schimba partidele este nedrept. Par
tidele n’au o doctrină ci evoluiază și> 
dibucsc solntiunilc. schimbând idei-

le. Și dacă acest lucru este torMuft 
partidelor de ce să nu se permită oe-, 
menilor?

Sunt însă unii statornici în par- 
ti de, dar numai pentru faptul că nu 
li s’a oferit o situație vredotă..

Nu se poate vorbi de 
dictatură

Ia primele zile ale constituirii gu
vernului s’a pronunțat ouvăntnl: dic
tatură. S’a argumentat cu actul înlă- 
turărei prefectului administrativ. Cum 
se poate cere guvernului s& lucreze 
cu dușmanii săi î

Dictatura vine întotdeauna după 
desordlne. Dictatura de multe ori are 
scopul de a îndrepta ceeaoe un regim 
de desordine a distrus. La noi situa
ția nu e atât de gravă. Guvernul lor- 
ga nu e de dictatură. Trebuie să fio 
însă guvern de autoritate.

Temeliile societăței noastre nu *e  
pot reorganiza decât pe baza de idea 
iism, dezinteresare.

Un om care de ani do zile este în
drumătorul generațiilor, care a cre- 
iat curente atât de puternice, un om 
care a hrănit cu idei programul tu
turor partidelor politice. Nicolae lor. 
ga să nu aibe dreptul de a guverna? 
Numai pentru că a neglijat să-și des- 
volte un partid politic, și na avut 
grijă să țină un registru de parti
zani ?

Iu aceste vremuri critice, lozinca 
să fie: la o parte cu N. Iorga sau cât 
mai mult sprijin lui N. Iorga ?

Sunt convins — spune opoziției — 
că veți înțelege rostul vremurilor și 
veți veni pentru a mări numărul ma
joritarilor.

Alte cuvântări
D. FISCHER citește o declarație 

a partidului evreiesc cu punctele de 
vedere asupra Mesajului regal.

D. I. ISAG din partea Ligii contra 
cametei, critică atitudinea guvernu
lui față de sărăcia provocată de spe
cula banului.

D. prof. N. IORGA: Eu n’aș avea 
conștiința dvs. față de popor.

Durerile se aduc în discuție cu du
ioșie nu cu ură. D-ta propagi ura con 
tra ordinei. In felul în care vorbești, 
nu aduci nici un serviciu nimănui.

D. TSAC își continuă expunerea dar 
este des întrerupt de majoritari și de d. 
Nicbifor Radu care îi reproșează că 
a făcut cartel cu d. C. Stere.

I). iSAG: Și guvernul a făcut un 
cartel electoral.

D. N. IORGA: Eu am făcut cartel 
cu un partid patriotic, căruia i se da- 
torește mare parte din trecutul nos
tru.

D-ta ai făcut cartel cu Stere, a uă-
rui activitate ai cunoscut-o în timpul 
războiului.

D- TSAC își încheie expunerea afir
mând că dacă nu se vor lua măsuri, 
ne nrieaptă un nou 1907.

Ședința se ridică la orele 11.45.
Astăzi la orele 9 dimineața ședință.

Senatul
Ședința se deschide la ora 4.15 sub 

președinția d-lui vice-preeșdinte gen. 
Gării șteanu. Pe banca ministerială 
d-nii : Ghica, Manoilescu, Vâlcovici,
Ionescu-Sisești, Munteanu-Râmnic și 
Ion Pangal.

D, I. MIT1LINEU întreabă pe d. 
ministru al agriculturii în ce stare se 
a"!ă lucrările construcțiilor româ
nilor macedoneni, colonizați în Ca- 
drilater.

D. GH. IONESCU-SISEȘTI, ara
tă că în curând, grație subvențiilor 
date, construcțiile se vor termina.

D. I. PILLAT, cere d-lor miniștri 
de finanțe și externe să dea toate lă-

muririle în legătură cu convenția în
cheiată cu Germania, în ceia ce pri-
vește foloasele și obligațiile Statului 
român.

D-sa întreabă de asemenea ce mă
suri înțelege să ia primul ministru 
cu privire la întreținerea în bună sta
re a monumentelor istorice.

D. M. MANOILESCU, în legătură 
cu convenția încheiată cu Germania, 
arată că este pentru prima dată în 
lume cănd două state libere închee o 
convenție bazată pe un tarif prefe
rențial.

In urma reducerii taxelor vamale 
vom avea avantaj în ceiace privește 
producția noastră. Bazat pe acest

pastă de dinți din mentă, care înviorează gura minunat, 

face dinții albi strălucitori 
și îndepărtează mirosul urăt din gură. '

D-sa a depus apoi proectul pentru 
reforma învățământului secundar.

D. ministru VÂLCOVICI arată că 
legătura Maramureșului prin Polonia 
s’a desființat deoarece nu producea 
decât deficité

in ceeace privește cererea d-lui 
Mangâru făcută într’o altă ședință ranță.
pentru disolvarea consiliului de ad
ministrație al Casei muncei C. F- R-, 
arată că legea nu dă posibilitatea sa 
se ia astfel de măsuri față de cele 
petrecute acolo.

Se vor lua toate sancțiunile prevă
zute de lege, cc-ntra acestui consiliu 
de administrație.

D. N. IORGA o d«pns apoi proectul 
de lege prin care ,,Educația Poporu
lui" este trecută Ia ministerul de in
strucție publică.

Continuarea discuției 
la mesal

Sa intră apoi In ordinea de zr, 
continuftndu-se discuția generală a- 
supra proectului de răspuns la Me
saj.

D. TR. ALEXANDRESCU, raporto
rul răspunsului la mesaj analizează 
părerile oratorilor ce au vorbit la me
saj, stăruind asupra chestiunei reali- 
bilitării autorității statului. Aduce e-

logii partidului național-țărănesc și 
declară că fraudele despre care s a 
vorbit ca săvârșite în timpul guver
nării trecute, nu trebuesc confundate

D.. M. MANOILESCU, ministrul in
dustriei, luând cuvântul la adresa de 
răspuns la Mesajul Tronului, arată 
că noua guvernare prezintă carac
teristici originale și există uneori 
o teamă de originalitate, de soluțiu- 
nile curagioase.

E o mare greșală să se atingă cu 
orice ocazie, evenimente delicate 
cum este acela al restaurației. Pentru 
a se susfine ideia monarhică la noi, 
nu este nevoe de argumente; e o ne
cesitate organică, cerută de conștiin
ța națională.

Nu vreau să jignesc pe foștii mei 
prieteni politici. Orice guvernare are 
o fază descendentă. In timp ce tre
cuta guvernare începuse să dezilu
zioneze, noi vom creia o nouă spe-

Oratorul susfine — în continuare— 
legitimitatea noului guvern, anaii- 
zând, în acelaș timp, împrejurările 
în care s’a produs schimbarea de re
gim. , Aș fi lipsit de eleganță dacă 
ași polemiza cu cineva și ași expli
ca de ce nu a reușit guvernul Titu- 
lescu.

D. V. POTARCA cere preciziuni.

Constituționalism si par
tide

D. M. MANOILESCU : Am pentru 
dv„ o stimă și o simpatie, a-și putea 
spune... proporțională.

Dar să nn mă forțați la aceasta. • 
cert că a intrat și nn coeficient per
sonal in eșnaxea formațlunei Titu- 
lescn Un guvern care vice fără par
tid, nn este anticonstituțional. Con
stituția nici nn vorbește de partide; 
doar legea electorală înființează a- 
ceastă entitate juridică.. Spiritnl con- 
stituțianal cere doar o coincidență de 
opinii, între țară — parlament și gu
vern.

Acordul majorității parlamentare ou 
guvernul este de esență constituționa
lă, nn partidul care are interese dls- 
tinctede ale țării. (

Intr’un guvern de opinie, majori
tatea urmează mai ușor opinia țării 
neputându-se produce acel divorț su
fletesc. Acel „decolaj”, între opinie 
țării și cea legală pe care partidul 
o Imprimă, unei majorități de partid. 

Personalitatea d-lui prof. N. Iorga, 
a răspuns acestei dorințe a țării și n*  
cesităfilor dupe ale timpurilor prii 
care trecem. Țara e scopul și parti
dul e mijlocul. : i j

Partidele nu pot trata țara, deli 
egal la egal. Nu suntem contra pan 
tidelor ci contra „pastidismului” și t: 
această chestie suntem de acord c. 
țara, că vremurile semi-normale prii 
care trecem cer o atenuare a lupte 
lor dintre partide.

Descentralizarea și autonomiile au 
fărâmițat țara.
Programul actualului gu» 

vern
In altă ordine de idei, arată că s'« 

spus că actualul guvern nu ar fi a- 
vând program. Progremele sunt d« 
două feluri: formale și organice. Și 
fiecare membru al actualului guvern, 
constitue un program la departamen
tul său. t

Ca o dovadă a acestui lucru, d-sa 
arată succesul romanesc repurtat la 
Geneva cu ocazia discutării tarifului 
preferențfa’ și progresul evident fă
cut în hgătură cu creditul funciar 
rural,

*
Senatul a luat în considerare pro» 

ectul de răspuns la Mesaj.
Se votează apoi proectul de lege 

pentru transformarea conferinței ds 
fizică moleculară dela facultatea di 
științe din București, tn catedră da 
„Fizică moleculară”.

Ședința se ridică la ora 7.30. Astăzi 
ședință la ora 4 d. a.

Senzaționalul proces
al doctorului Zybadnschi

— Dela trimisul nostru special —
C. -LUNGUL (Moldovenesc) 1.— 

Procesul se judecă tot în sala cine
matografului din clădirea primăriei.

De remarcat e faptul că d-na Ig
nătescu — văduva victimei. — care 
s’a constituit parte civilă, cât și a- 
vocațti ei. d-nii dr. Jileriu și George 
Vântu din Cernăuți, nu sunt prezenți 
in instanță.

Absența părții civile și a avocațllor 
el se ctitorește faptului că nu 11 s’a 
aprobat cererea pentru strămutarea 
procesului.

PROCURORUL face constatarea 
câ lipsesc unii martori ai acuzării. 
Cere să se lanseze imediat mandate 
de aducere pentru cei mai importanți. 
Interogatoriul acuzatului

Se procedează apoi la citirea actu
lui de acuzare, cunoscut de cititorii 
ziarului nostru din reportagiile ante
rioare.

Acuzatul dă apoi explicații jurațil or 
asupra aparatului său de spirometne, 
cât și asupra balonului de methyl- 
chlorid.

Acuzatul răspunde și defritelor în
trebări puse de procuror.

Ascultarea experților
D. dr, Corlolan Cotruț dela insti-

sm^——■   ■

Sărbătorirea de aseară 
a lui Cezar Petrescu

Aseară un grup de scriitori, parla
mentari și ziariști, au sărbătorit prin, 
tr’o masă amicală la restaurantul Pa

riziana pe romancierul Cezar Petres
cu, laureat al premiului de literatură 
pa 1931.

Intr’o atmosferă cordială și cama
raderească s’au rostit elogii pentru 
marea operă literară a lui Cezar Pe
trescu, încununată oficial de premiul 
național al acestui an, decernat cu 
cea mai serioasă scrupulozitate ar
tistică de juriul prezidat de d. Nico
lae Iorga.

Agapa omagială dela ,,Pariziana" 
s’a prelungit în aceiaș atmosferă prie 
tenescă până după miezul nopței.

tutui medico-legal din Cluj, arată că 
in ziua de 18 Iunie 193Q a fost chemat 
la clinica medicală din acel oraș spre 
a-și da părerea asupra substanței cu 
care ar fi putut fi otrăvit doctorul Ig
nătescu. D. prof. unlv. dr. Hațtegan 
bănuia că e vorba de hidrogen ar- 
seniat.

Starea victimei era gravă. Inter
venția chirurgicală, făcută de d. dr. 
prof. univ. Țeposu, nu l-a putut salva.

Expertul urată apoi că a fost însăr
cinat sâ facă autopsia cadavrului. 
Explică în mod amănunțit juraților 
în ce stare au fost găsite diferitele or
gane ale victimei. Otrava atacase in 
deosebi rinichii și 'hatul.

In orice caz, siniptomele clinice, re
zultatul autopsiei și toxteul găsit în 
sânge, dovedesc otrăvirea cu arsenic 
a doctorului lanătescu.

PROCURORUL cere lămuriri asu
pra cazurilor de idiosincrasie în gene
ral.

EXPERTUL precizează că în ca
zul doctorului Ignătescu, exclude idio
sincrasia, întrucât s’a putut constata 
în cele 4—5 zile cât a trăit victima că 
toxicul a atacat organele principale 
pe cari le-a și alterat.

Cuvântului expertului 
chimist

D. dr. Costin fopescu, dela insti
tutul de chimie din Iași și chimist-le- 
glst pe lângă parchetul de Iași, arată 
că primind o probă din sângele doc
torului Ignătescu și făcând analiza 
unei părți din această probă, n’a găsit 
arsenic. Totuși, nutrind bănueli a ru
gat să i se trimită organele cadavrului.

Expertul arată apoi că pentru ana
liză s’a folosit de metoda clasică, a- 
dică distragerea țesăturilor ca să ră
mână otrava. A făcut analiza și la 
restul din proba de sânge.

După ce a distrus țesăturile și după 
ce a făcut reacțluntte necesare, a ob
ținut proba pozitivă găsind arsenic.

Expertul prezintă Curții un tub cu 
oglinda de arsenic obținută pe această 
cate.

Potrivit acestei oglinde cât și cal
culelor din tratatele medicale, cart 
dau o scară în această privință, re
zultă că Ja găsit un miligram de ar- 
sen-c la LOCO grame ăe organe.

Hidrogenul arseniat este un toxic 
foarte puternic. De aceea nu se în
trebuințează nici în medicină și nici 
m gospodărie. Un centtgram poate să 
omoare un om. Hidrogenul arseniat 
introdus in organism prin inspirare, 
trece în sânge, apoi In ficat și rinichi, 
așa că moartea survine în 4—5 zile, 
tn acest ttmp, o parte din toxic se 
elimină din organism.

PREȘEDINTELE: Cantitatea de 
un miligram arsenic la looo grame 
oraaTi? constituie o doză mortală ?

EXPERTUL- Sigur că da. deoa
rece ia lo kg. organe revine un cen

ttgram arsenic, în afară de ce-a mal 
eliminat organismul.

PREȘEDINTELE: Dacă acuzatul 
spăla vasul, puteau rămâne urme da 
arsenic ?

EXPERTUL: Dacă a fost negli
jent spălat, nu e exclus să fi rămaș 
reziduri

încă un expert
Este apoi ascultat expertul dr. 

ZUFLUCHT (Cernăuți), care, reia« 
rindu-se la depozițile sale anterioare^ 
arată că diferitele organe absorb ar« 
senicul într’o anumită proporție (dâ 
exemplu rinichii absorb de 43 de ori 
mai mult decât musculatura)«

întrucât expertul-chimiet declară că 
doza de un miligram s’a găsit la alte 
organe, iar nu la cele absorbante, ex
pertul din Cernăuți sfârșește prin a 
se uni cu părerea celorlalți doi ex» 
perțl- și anume că moartea doctorului 
Ignătescu a survenit exclusiv prin o- 
trăvirea cu hidrogen arseniat

«
Se proced*axA  apoi la ascultare«, 

martorilor, cu<l ca și în ședința tre
cută, depun unii favorabil iar alții de
favorabil acuzatului. <

Ședința viitoare va avea loc oAlM 
dimineață.

Ion Bucovineanul

Lndovic al XVI-lea
și Maria Antoanetta 

nefericiri regi ai Franței cari an plu
tit, pe eșafod, greșelile făptuite în tra- 
cut — Marat și Charlotte Corday, 
Robespierre, Foucquier-Tinville. Mer- 
lin, — sunt personagii ce-și txăas« 
viața de zbucium sau aeeea de poto
lire a poftei de sânge în nonl roman al 
„Colecției celor 15 lei”, intitulat „Ju
rământul”, de celebra scriitoare en
gleză Baroneasa Orcsy.

Si pe acest fond. în caro se înscrie 
pagini de istorie, e proectată cea mai 
chinuitoare șL în acelaș timp, cea' 
mal delicată intrigă de dragoste trăită 
de marele tribun al poporului, din Hm 
pul marii revoluții — Paul Deroulfcde, 
—și a unei frumoase fete de obârșie 
aristocrată, — Julietta Marny.

Clipe de cumplite frământări, de 
mistuitoare remuicări, — pagini do 
uri înfrânte și de iubiri biruitoare.— 
se adaugă, în ,,Jurământul”, la oea 
mai romanțată viată a unul mare a- 
ron al revoluției franceze: Paul De- 
roulâde. 1

Citltl volumul II al „Colecției celor 
15 lei”, „Jurământul“ de Baroneasa 
Orcsv, în magistrala traducere a d-lui 
Victor Eftimiu si care mai cuprinde, 
în supliment, ultimul roman, de scă
părătoare vervă, aL celebrului scriitor 
englez. John Galsworthy, întitulat s 
,....Si cei de pe urmă vor fi cai din
tâi.’’

Volumul se găsește In „Colecția cs- 
îor 15 Iei” și se poate cere Ia orice O. 
brărie. la depozitarii de ziare și di
rect la Editura Ig Hetrz, Calea Victo, 
riei 3. — București.
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Unificarea legislativă 
introducerea legislației naționale în tot cuprinsul tarii 

Lămuririle date de d. C. Hamangiu, ministrul justiției

Știri politice
România a răspuns 

la propunerea d-iui Hoover

Moratoriul fnlernaVonal

Dificultățile încheierii
unui acord franco-american

i>. C. Hamanght, ministrul justiției, 
lie-a dat următoarele lămuriri despre 
proectul d-sale pentru unificarea le
gislativă in tot (cuprinsul țării:

— Problema unificării legisla. 
tive este, nu numai pentru țara 
noastră, dar pentru toate țările 
cari, în urma războiului, și-au 
Integrat teritorii și populații în 
vechile hotare naționale, una 
dintre chestiunile cele mai vi
tale.

Cea dintâi grijă a acestor po
poare a fost ca imediat după 
războiu, pe unitatea politica ce 
o desăvârșiseră, să creeze uni
tatea vieții civile, care este sin
gura bază serioasă de desvol. 
are a Statului. Unificarea le

gislativă este imperios necesară 
și din considerația de a nu creia 
neegalitate între cetățenii ace- 
luiaș Stat. Căci, sub egida ace
leași suveranități, nu se poate 
concepe ca cetățenii să fie gu
vernați de legi și regimuri dife
rite, bucurându-se de avantagii 
sau desavantagii, după cum lo- 
cuesc în regiuni diferite. Carac
terul însăși al legii de a fi gene
rală și impersonală, se găsește 
atins prin această situație.

Lucrul este atât de exact, în 
cât statele federale au socotit 
ca o condiție necesară existeniii 
lor, unificarea legislației civile 
și penale.

Cnm au procedat celelalte state
Statele de după războiu. care s’au 

găsit în situațiuni identice cu a noas
tră, au procedat imediat la unificarea 
legislativă. Cea dintâi parte a drep
tului care trebuia unificată și care, 
dacă ar fi rămas în vigoare, ar fi cre- 
iat neegalități strigătoare intre cetă
țeni, este dreptul penal.

Astfel, Franța, prin decretul din 25 
Noembrie 1919,ratificat prin legea 
din 30 Decembrie 1920, Introduce tn 
Alsacia și Lorena dreptul penal fran
cez. O lege din 17 Octombrie 1919, 
deși menține în vigoare în Alsacia fi 
Lorena legislația locală, prevede, 
prin art. 4, posibilitatea de a se in
troduce, fie pe cale de lege, fie pe 
cale de decret — când ar fi vorba de 
legislația fiscală — legislația civilă 
franceză.

Italia introduce și ea, imediat după 
războiu, in teritoriile alipite, codul pe
nal național și toată legislația consti
tuțională și administrativă, de așa na
tură. încât ta începutul anului 1923 
opera de unificare în această direcție 
era terminată.

In Polonia, deși nu există un cod 
penal național, se propune încă din 
1918, extiderea în întreaga țară a co
dului penal rus, în vigoare în Polonia 
de Est fi centru, ca unul ce era re
cent alcătuit (1913).
CE S’A FĂCUT LA NOI 

‘ La noi, în importanta materie 
â unificării dreptului penal, nu 
s'a făcut aproape nimic. La 2 
Mai 1919 se extinde codul penal 
numai în Basarabia. In restul 
țării legiuirile penale locale ră
mân în vigoare, aducându-se 
doar câteva modificări privi
toare la pedeapsa cu moarte șl 
la crimele în potriva șefului Sta
tului. Abia în 1925. prin legea 
de organizare judecătorească, 
6e extinde în întreaga țară o 
mică parte din procedura pe
nală, privitoare la organizarea 
parchetelor și a Curjilor cu ju
rați.

In colo, trăim tot sub imperiul 
vechilor legislații penale, atât 
de diferite și de neegale față de 
hdivizi.

In domeniul legislației civile

stăm la fel, dacă nu chiar și mai 
rău. Pe când în Basarabia, în
cepând dela 1928, avem extinse 
toate legile vechiului regat, în

D. C. HAMANGIU

restul țării s’a extins singur co
dul silvic, în 1923, păstrându-se 
încolo, aproape neschimbată, în
treaga legislație locală. Doar a- 
numite dispoziții din codurile ci
vile și din procedură au fost mo
dificate, fie prin legea accele
rării, fie prin legea de organizare 
judecătorească din 1925.

SITUAȚIA DIN FRANȚA 
Șl ITALIA

Situația dela noi este identică 
cu cea din Franța și Italia.

In anul 1922. Ministrul de Jus
tiție Louis Barthou depune pro
ectul de lege pentru introduce
rea întregei legislații naționale 
franceze în Alsacia și Lorena. A- 
cest proect devine legea din 1 
Iunie 1924, prin care se intro
duce în nouile teritorii legislația 
națională franceză, păstrându-se 
în vigoare, pe termen de 10 ani, 
cu titlu de experiență, anumite 
texte locale privitoare la insti
tuții considerate superioare le
gislației franceze.

Acelaș lucru face și Italia, la 
4 Noembrie 1928.

pe care le socotim supe
rioare legislației vechiu
lui regat și cari, la viitoa
rea revizuire a codurilor, 
vor trebui să fie extinse 
în țara întreagă. Astfel, 
putem spune, cu titlu de 
exemplu, că vom păstra 
registrul funciar, dispozi
țiile privitoare fia tutela 
minorilor și interzișilor la 
capacitatea femeii mări
tate, regimurile matrimo
niale, declarația de majo
ritate, paternitate nelegi
timă, dreptul de moșteni
re al soțului supraviețui
tor, legea de procedură a 
infractorilor minori, le
gea pentru apărarea o- 
noareî, etc.

Vom introduce legea aufenti. 
ficării actelor, respectând drep
turile câștigate ale actualelor 
notari publici. Acelor cari ar voi 
le vom da posibilitatea de a in
tra în magistratura. Vom în
ființa, paralel și judecători. în
sărcinați cu autentificarea acte
lor. Vom pune o grijă deosebită 
să respectăm toate drepturile 
câștigate și toate termenele do. 
bândite de părți, pentru ca acea
stă introducere sa nu producă 
nici o perturbare. Ante-proectul, 
odată întocmit, va fi supus unei 
largi desbateri și vom ține 
seamă de toate observațiile ce 
se vor face. Vom rezolvi astfel, 
cu un moment mal curând, pro
blema unificării și vom putea 
lăsa Consiliului Legislativ răga
zul necesar ca să întocmească 
în mod cât mai științific revizui
rea codurilor, cari vor trebui să 
conducă viața noastră civilă, ne
schimbate, cel puțin 50 de ani 
de acum încolo. Această intro
ducere provizorie va avea darul 
eh a familiariza nouile provincii 
cu dreptul național, care este 
luat de bază în opera de revi
zuire a codurilor.

Politica agricoli 
a guvernului

Astăzi la Cameră d-1 ing. Ion 
Scutaru își va dezvolta interpela
rea despre politica agricolă econo
mică internă șl externă a guvernu
lui.

Va răspunde d-1 lonescu-Siseștl, 
ministrul agriculturii și domeniilor.

Guvernul român a co
municat ieri, prin legația 
americană la București și 
prin legația română la 
Washington, răspunsul 
lui la propunerea d-lui 
Hoover.

Cași răspunsul Franței 
și al celorlalte State din 
Mica înțelegere, răspun
sul guvernului nostru cu
prinde și el unele rezerve 
față de propunerea ame
ricană.

.— i ■■■■■■

D. finea orovocat la duel 
de d. Gh. Hrătianu

In urma schimbului de cuvinte 
ce a avut loc în ședința de Marți 
a Camerei, între d. I. G. Duca și 
Gh. Brătianu, d. Brătianu a trimis 
ieri martori d-lui Duca.

Martorii d-lui Gh. Brătianu sunt 
d-nii general Șuțu și colonel Sturza.

D. I. G. Duca și-a constituit mar
tori în persoana d-lor general Măr- 
dărescu și Gh. Tătărăscu.

Martorii celor două părți s’au 
întrunit aseară astfel că astăzi se 
va ști dacă va avea loc sau nu o 
ieșire pe teren.,

Se pare că d. Gh. Brătianu își 
întemeiază provocarea pe jicniri 
de ordin familiar, nu politic.

De azTTrer’ședinle 
pe zi ia Cameră

Începând de azi Camera va ți
ne trei ședințe pe zi dimineața, 
după amiază și noaptea.

Guvernul vrea să treacă astfel 
în cel mai scurt timp posibil le. 
gile cu caracter urgent, din ac
tuala sesiune extraordinară.

Anul twanc1a*a  ii de 
15 luni

Față de dificultățile, in cari s’a 
închis bugetul pe 1931, dificultăț 
ce vor persista și iii viitor, la mi
nisterul de finanțe se pregătește un 
proiect prin carp se modifică du
rata exercițiului bugetar-

Deci pe viitori anul financiar nu 
va fi de 12 luni, cum este acum, 
dar nici 18 luni, cum era Până Ia 
introducerea nonei legi a contabi
lității publice, ci de 15 luni.

In acest te! se Speră că din punct 
de vedere financiar, anul bugetar 
se va putea încheca în «ondițh 
bune.

Franța nu îngăduie atingerea 
manmui voung

PARIS, 1. (Rador). — Cercurile 
politice franceze așteaptă cu în
cordare răspunsul d-lui Hoover.

Ziarele de azi păstrează 
în comentariile lor o ati
tudine de rezervă, subli
niind insă că guvernul 
francez socotește că a a- 
juns la limita ultimă a 
concesiunilor și că, oricari 
ar fi consecințele de or
din general,. nu va îngă
dui nici o atingere a pia
nului Young, fiindcă s’as*  
pune astfel în chestiune 
întreaga problemă a repa

rațiunilor. Guvernul fran
cez consideră că planul 
Young, adoptat solemn la 
Haga, reprezintă soluția 
definitivă a problemei re
par ațiunălor și că ar fi o 
primejdie atingerea con
tractelor semnate la 
Haga.

D-nii Laval, Briand și Flandin 
vor avea azi o nouă întâlnire cu 
d-1 Melion, la Ministerul Finanțe
lor, pentru a examina situația, în 
lumina nouilor instrucțiuni ale pre
ședintelui Hoover,

Pimctulde vedere al d-lui Hoover
WASHINGTON. 1. (Rador). - Co

respondentul agenției „Havas” a pri
mit din partea unui înalt personagiu 
oficial o declarație care pare sâ oglin
dească punctul de vedere al președin
telui Hoover In chestiunea dificultă
ților pricinuite de tratativele franco- 
americane.

Această declarație subliniază că 
președintele Hoover ar accepta res
pectarea contractelor încheiate pen
tru reparaținnile în natură. De ase
menea ar accepta ca plățile germano 
din anuitatea necondiționată să fie fă 
cute la Banca Reglementelor Interna
ționale și să se întoarcă apoi Germa
niei.

Președintele Hoover nu admite însi 
ca de aceste plăți la Banca Reglemen 
telor Internaționale să beneficieze Iu 
parte și alte țări din Europa centrala, 
așa cum a propus Franța. De aseme
nea- președintele Hoover s'ar opune 
la obligația de rambursare a aceslo;- 
ionduri de către Germania în termen 
de cinci ani. chiar cu facultatea do 
prelungire a termenului pe o altă pe
rioadă de cinci ani, nevoind să garau 
teze că planul Young va fi menținut 
fără nici o modificare.

Președintele Hoover, 
temându-se de împotrivi
rea congresului, pare ho
tărât sâ refuze orice alte 
concesiuni, decât aceea 
care ar prevedea terme
nul de rambursare al fon
durilor redate Germanie 
prin Banca Reglemente
lor Internaționale, la 15 
ani.

dare a plăților datoriilor 
tfi reparațiunilor de răz
boi va putea intra în vi
goare cel mai târziu la 15 
iulie.

Bursa din Berlin a fosi 
eri mai slabă din cauza a- 
ce stei situațiuni.
Italia a pus in executare 

prietini american
ROMA, 1. (Rador). — Agenția 

„Ștefani” publică următorul comuni, 
cat:

„Așteptând ca negocierile actual, 
mente in curs să ducă la un acord 
deinitiv între toate guvernele intere, 
sate, guvernul italian, în conformitate 
cu atitudinea sa de adeziune depline șl 
cordială la propunerea Hoover, a de 
cis ca în mod preliminar să dea un 
început de executare procetului ameri
can.

In acest scop, ministerul de exteroe, 
de acord cu ministerul de hnanțe, a 
informat guvernele statelor debitoare 
Italiei, că guvernul italian nu înțelegi 
să ceară achitarea sumelor ce ii M 
dateresc pe baza planului Young și a 
acordurilor din Haga, la scadența 
dela 1 Iulie.

In aceiaș timp, guvernele statelor 
creditoare au fost informate că în 
așteptarea unei hotărâri, guvernul ita. 
lian va ține rezervate plățile datorit*  
de Italia la aceeași scadență”.

Negocierile au fost reluate
Eie vor commua asiizi

Problema unificării la noi
Situația la noi prezentăndu-se la 

(el, am arătat într'un prim articol în 
revista mea „Pandectele Române'*  din 
1928 că necesitatea unificării legisla
tive este de o importanță covârșitoa
re și că ea trebuie înfăptuită cu un 
moment mai curând, luându-se de ba
ză legislația vechiului regat. Spuneam 
atunci textual:

,.Unificarea legislațiunii în
seamnă în ultimă și intimă ana
liză expresia unificării sufle
tești a unui popor și 'nseamnă 
nai mult decât atât, sinteza de
venirii istorice a unei epoci date, 
din viața unui popor.

„Iată de ce pentru țara noas
tră, chestiunea unificării legisla
ției, se pune sub o înfățișare a- 
tât de gravă și de hotărâtoare. 
Iată pentru ce socotim că este 
una din cele mai mari greșeli de 
a se fi întârziat până acum, — 
și cine știe cât încă, unificarea, 
ca formă, a patru regimuri di
ferite de drept, deși fondul co- 
nun al vieții este perfect uni
tar. Lipsa de unificare, duce în 
mod fatal la lipsa de armonie, 
la conflict între diversele legi e- 
țistente în diferite provincii, la 
zreațiunea sporadică șl fără ni 'i 
o justificare reală a unui drept 
interprovincial. Dar nu numai a- 
țât: lipsa de unitate a legislației 
duce în mod fatal, la lipsa de u- 
oitate a Statului, și mai ales la 
neîncrederea pe care o au guver
nanții față de autoritatea Statu
lui. O lipsă de încredere, o con
fuzie între diferitele situații, năs
cute sub diferitele regimuri, o 
riață fărâmițată în patru forme 
leosebite, toate acestea sunt se
rioase și grave neajunsuri, care 
să ne determine să cerem, așa 
cum am repetat-o aproape con
tinuu în această revistă, la înce
putul fiecărui an, să se siâr-

șească cât mai curând această 
situație atât de grea pentru 
Stat, pentru justiție șl pentru 
împricinați“.

§1 la data când scriam aceste rân
duri, constatam, într'o notă apariția 
lucrării colegului nostru dela Casație 
Andrei Radulescu, care ajunge exact 
la aceleași concluzii și propunea a- 
celeiași soluții ca ți noi.

Și iată cum înțelegem să se facă a- 
ceastă unificare:

„In fața acestei situații, țara noas
tră are de rezolvat două probleme 
importante t

,.a) problema unificăm legislației, 
pentru a se ajunge și pe această cale, 
la unitatea Statului și la unitatea su
fletească;

,,b) problema punerii de acord a 
legislației existente cu cerințele tim
pului fi a vieții moderne în scopul a- 
daptări vechilor instituțiuni cu nouile 
concepțiuni de drept și cu nouile cre
ații izvorîte din lupta pentru exis
tență".

CUM SE VA FACE UNI
FICAREA

Deși problema extinderii legis
lației vechiului regat nu este de 
o actualitate Imediată în acea
stă sesiune, totuși, socotind că 
introducerea, cu un moment mai 
curând, a legislației naționale 
este o chestiune care privește în 
deaproape și intimă legătură u- 
nitatea noastră națională și su
fletească, am alcătuit un ante- 
proect de lege pentru introduce
rea, în mod provizoriu, până la 
revizuirea codurilor, așa cum a 
făcut Franța și Italia, a legisla
ției civile, penale și comerciale a 
vechiului regat în hotarele între
gite al» Statului.

Vom păstra însă în vi
goare, din legislația loca
lă, toate acele dispoziții

Aseară s’a întrunit comisiunea 
bugetară a Camerei spre a lua 
în discuție bugetul rectificat pe 
1931.

Se stabilise în ședința prece
dentă, 
ma să 
pent-ru 
getului 
tănte omisiuni, lucru contestat de 
d. Mihai Popovici, fost ministru de 
finanțe.

Chestiunea a rămas să fie clari
ficată în ședința de Vineri, pentru 
când a fost promisă aducerea ma
terialului doved'tor.

Comisiunea s’a ocupat în spe
cial de revizuirea bugetelor de
partamentelor discutate în subco- 
misiuni. Bugetele au trecut așa 
cum au fost aprobate de subcomi- 
s'.unî.

că maistrul de finanțe ur- 
aducă materialul necesar, 
a arăta că la alcătuirea bu- 
pe 1931 s’au făcut irnpor-

Curba asupra preoților
La bugetul ministerului de culte 

și instrucțiuni s’a iscat o mare dis
cuție pe tema salarizării preoților, 
salarizare, care a suferit două 
curbe de sacrificiu. Una aplicată 
de organele bisericești și una prin 
bugetul general al statului. Sub tre
cutul guvern, când s’a observat 
starea de lucruri, s’a căutat a se 
veni cu măsuri pentru remedierea 
răului.

Au luat cuvântul d-nli Goga, 
Coltor, Valeriu Pop, Cuciujna și 
alții, cerând să se facă dreptate 
preoților.

D. C. Argetoianu a promis că 
va căuta să deschidă un credit 
de 70 milioane pentru repararea 
nedreptății, pe alta cale.

Ajutorarea șomerilor
La bugetul ministerului mun

cii, reprezentanții partidului so
cial democrat au insistat pentru 
crearea unui fond destinat să a- 
jute pe șomeri.

D. C. Argetoianu, a recunos - 
cut această necesitate și a pro
mis că va căuta să vie în ajuto
rul șomerilor, dar a adăogat că, 
pentru moment, nu vede resur-

sele de unde A’ar putea adăpa 
un asemenea fond.

In ședința viitoare comisiunea 
financiară se va ocupa de legile 
ce trebuesc votate în legătură 
cu bugetul.

BERLIN 1 (Rador). - 
Faza critică prin care trec 
negocierile franco-ameri- 
cane a pricinuit o atmos
feră de pesimism în cer
curile germane. Informa- 
țiunile din Washington 
continuă să anunțe că 
președintele Hoover este 
intransigent și că nu va 
admite decât modificări 
neînsemnate ale primei 
sule propuneri.

Se speră aci însă că în 
■ulliinttl moment, Franța 
va ceda și astfel propune- 
rea americană de suspen-

Declarațiile d-lui Pansai
D. I. Pangal, noul subsecretar de \presei, fără nici o cuvântare cu 

Stat al președinției consiliului de mi
niștri, a luat eri contact cu repre

zentanții presei străine și române 
din Capitală,

După prezentările de rigoare d-sa 
adresăndu-se reprezentanților presei 
a spus : .

.•Nu vreau să țin un discurs ce
remonios și nici să transform în- 
tr’o solemn tate oficială reuniunea 
de astăzi. E un simplu contact a- 
mical pe care am ținut să-l iau. în 
calitatea mea cu representanții

cuprinsuri senzaționale. Nădăjdu 
esc că din colaborarea mea cudvs 
Si din contactul pe care-l cred cai 
mai fervent, o să putem aduce 
țării, foloasele care-î sunt indis
pensabile. De aceia, termin, ru- 
gându-vă să mă considerați ca un 
prim și apropiat coleg, ca un prim 
și apropiat colaborator".

D. Pangal s’a întreținut apoi în
delung cu toți ziariștii aflați de 
față".

Comisiunea Camerei 
a ridicat imunitatea parlamentari 

a d-lui Aurei Dobrescu
Eri după amiază s‘a întrunit co- 

misiunea de disciplină a Camerii, 
sub președinția d-lui Bosnief Pa- 
ruischivescu.

S’a luat în discuție cererea pen
tru ridicarea imunității parlamen
tare a d-lui Aurel Dobrescu.

D- D. R. loanițescu a arătat că 
la mijloc este vorba de o însce
nare politică. Cere comisiunei să 
respingă cerrea.

D. Aurel Dobrescu a susț'nut că 
cererea pentru ridicarea imunită- 
ței d-sale parlamentare face parte 
dintr’un lanț întreg de persecu- 
ț'.uni politice. Cere comisiunei să 
delege doi membri cari să cerce
teze dosarele afacerii, în 
impicat, la instrucție.

Comisiunea a respins 
d-lui Aurel Dobrescu pe

care este

cererea 
motiv că

nu poate călca puterile judecătoru
lui de instrucție. Comisiunea nu 
poate pretinde judelui instructor 
să-i pună la dispoziție niște dosare 
care sunt secrete.

După (liscuțiuni foarte 
aprinse, comisiunea a ho
tărât ridicarea imunității 
parlamentare a d-lui Au
rel Dobrescu, invocând 
motivul că nu poate da 
nici certificat de vinovă
ție, nici de nevinovăție.

Trecând, apoi, la examinarea ce
rerii de invalidare a deputatului de 
Ciuc Balogh, comisiunea i-a dat 
un răstimp de cinci zile pentru a 
produce cetele doveditoare că n’a 
suferit condamnarea penală de 
care este acazat.

PARIS, I (Rador).-Ne
gocierile între miniștrii 
francezi și delegații ame- 
rcani, care au primit ulti
mele instrucțiuni din 
Washington, au fost re
luate azi după amiază la 
ora 3,15.

Conferința s’a terminat 
la 17. Mâine va avea loc o 
nouă conferință.

in conferința de azi du
pă amiază, d-nii Mellon și 
Edge, au comunicat mem. 
briîor guvernului fran
cez, un expozeu al guver
nului american, prin care 
se examinează toate as
pectele technice ale pro
blemei in discuție.

Expozeul accentuiâză 
voința guvernului ameri
can de a continua nego
cierile, constând totdeo
dată că între cele două 
guverne sunt divergențe 
de vederi încă simțitoare.

Acest document va fi 
publicat la Washington, 
după ce va fi studiat de 
miniștrii francezi intere- vîgoare proectul de moratoriu, ’ndi-

SENATORUL MOROW 
CHEMAT IN CONFE

RINȚA
WASHINGTON, 1 (Rador). — 

Senatorul Motow a fost chemat la o 
conferință, la Departamentul de stat, 
întrucât guvernul crede că profunda 
•cunoștință a finanțelor și situației din 
Europa, pe care o posedă d. Morow, 
va fi utilă, în împrejurările actuale.

Ce se face In cazul cânt 
Franța nn cetea

WASHINGTON, 1. (Rador). — Zia
rele sugerează două posibilități, îp 
cazul când negocierile ca Franța, a- 
supra aplicării propunerii Hoovet 
n’ar duce la niciuu rezultat.

Prima ar li aplicarea moratoriulnf 
propus, lăsând la o parte Franța. Ia 
cazul acesta, Franța ar încasa numM 
anuitățile germane dar ar avea de pM 
tit toate datoriile sale de (ăsboiu..

A doua posibilitate ar fi organizarea 
unei acțiuni directe de ajutorare a 
Germaniei și a celorlalte țări care se 
găsesc într'o stare financiară critică.

Știrea că președintele Hoover și-ax 
propune în mod definitiv să pună în

S9ți, și examinat nn cursul teient de atitudinea Franței, este des. 
consiliului de miniștrii mințită oficial de Departamentul de 
convocat pentru mâine, stat

Exterminarea bandiților chinezi
NANKING, 1 (Rador) _ Ofen

siva guvernului împotriva ban - 
diților comuniști din provincia 
Kiangsi, a început în mod foarte 
viguros.

Trupele guvernamentale, cu 
un efectiv de 200.000 oameni au 
pornit la atac împotriva bandi - 
ților comuniști, pe un front de 
130 mile. Operațiile trupelor gu-

vernamentale, pentru curățirea 
provinciei de bandiți, sunt însă 
mult îngreuiate, prin faptul că 
majoritatea comuniștilor se află 
în regiunea muntoasă.

Trupele guvernamentale însă, 
sub conducerea directă a Gene, 
ralului Ciang-Kai-Shek, atacă 

pe bandiți, cu multă îndârjire

La 15 iulie se constituie 
Creditul Agricol

Pentru mijlocul lunii corente, sunt 
așteptați în tară reprezentanții ban
cherilor străini cari au participat 
la înființarea „Creditului Agricol“.

De asemenea va sosi și d. Re- 
gard specialist în materie de cre
dit agricol, angajat în calitate de 
consilier tehnic, ca viceguvernator.

Imediat ce vor sosi reprezen
tanții bancherilor străini, va avea 
'oc o adunare generală, atât a re
prezentanților români, cât și a ce
lor străini. Se va constitui atunci 
societatea, desemnându-se și din 
partea bancherilor străini șease 
persoane ca membri în consiliul 
de administrație.

Odată cu adunarea de constituire 
se vor stabili și normele de orga
nizare și conducere a instituției.

După cum am anunțat la timp 
guvernator al Creditului Agricol 
este d. Al. Nasta, fost director al 
Casei Centrale de împroprietărire.

D. Mihaiachu a ooiai 
geniru Prahova

D. I, Mihalache, ales deputat în 
Muscel și Prahova, a optat pentru ul
timul loc.

Deputat de Muscel a fost procla
mat ales d, D. Vlădescu, următorul de 
pe lista național-țărănistă.

g"'* “"”!1 ....... ..........y

Com se va Inlâțisa 
panametitui spaniol

MADRID 1 (Rador). — Comisiu- 
tiea electorală centrală a pro. 
clamat încă 150 rezultate ale ale
gerilor pentru Constituantă, care 
au avut loc Duminică.

Dacă proporția de până acum se 
va menține și pentru aceste 
mandate, Parlamentul va avea 
mătoarea alcătuire probabilă:

110 socialiști. 70 radicali, 35 
dical-socialisti. 26 republicani
dreapta și 23 membrii ai „Acțiunei 
naționale“.
-------—i
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Teroriștii provoacă explozii 
in Jugoslavia

EELGRAD, 1 (Radar) — Pe linia de 
parai a stației Osijek. s'a produs ari 
seară 0 puternică explozie, Într’un 
vagon sosit din străinătate, cu două 
ore înainte. Vagonul a fost garat pe 
linia secundară din stația sus ară
tată.

Explozii asemănătoare, s’au produs 
tot eri seară, la alte două vagoane 
venite din străinătate, fi garate tn sta 
tiile Oaulin și Be'grad. Pagubele sunt 
de mică importanță. Nici un om nu a 
fost rănit.

Foii Va crede că este vorba de rna- 
niîestat'i ale activităței teroriste a e- 
migranților. activitate care a fost da
tă la iveală in cursul recentului pro
ces împotriva organizațiilor teroriste
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